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е фор ма пра во су ђа на ла зи се у сре ди шњој фа зи. Из бо ри
за ту жи о це и су ди је су у пу ном је ку. Оп ште је по зна то
да се „иде“ на сма ње ње бро ја но си ла ца јав но ту -

жи лач ке функ ци је, а исто вре ме но, про ши ру ју се 
овла шће ња ту жи ла ца.

Оста је да се ви ди ка ко ће се „по ми ри ти“ 
те две су прот но сти.

Оно на шта смо ми као Удру же ње
ука зи ва ли је сте од су ство тран спа -
рент но сти у из бо ру су ди ја и ту жи -
ла ца а што је, на жа лост, по твр ђе -
но и у ИЗ ВЕ ШТА ЈУ Европ ске ко ми си је у на пре до ва њу Ср би је у про це су при дру жи ва ња
Европ ској уни ји.

Сма тра мо да за тим не ма по тре бе, јер ве ру је мо да све ко ле ге ко је „оста ну“ у ту жи -
лач кој ор га ни за ци ји то и за слу жу ју.

У овом бро ју Ту жи лач ке ре чи, по ку ша ће мо да вам пред ста ви мо све оно што је Удру же -
ње ура ди ло у про те клом пе ри о ду. На дам се да то ни је ма ло.

Тру ди ли смо да „по ме ра мо“ ства ри. А све са мо у јед ном ци љу – СА МО СТАЛ НО И НЕ -
ЗА ВИ СНО ТУ ЖИ ЛА ШТВО У СР БИ ЈИ!

Ко ли ко смо у то ме ус пе ли – ви ће те це ни ти.

Главни уредник „Тужилачке речи“

Вељко Ракић

1

Поштоване колеге,

Р



Н
е сре ће и за ти ра ња ко је
су се де ша ва ле де ве де се -
тих го ди на про шлог ве -

ка, ни су ми мо и шле ни јав но ту -
жи ла штво. Мно го до брих ту жи -
ла ца и за ме ни ка, са рад ни ка и
ту жи лач ких при прав ни ка иду ћи 
„тр бу хом за кру хом“ на пу сти ло
је тужилаш твo. Са со бом су од -
не ли мно го то га, сво је зна ње,
ис ку ство, про фе си о нал не вр ли -
не и у том све оп штем од ла же њу 
из ту жи ла штва не ста ла је и јед -
на до бра тра ди ци ја, а то је тра -
ди ци ја ор га ни зо ва ња и одр жа -
ва ња го ди шњих са ве то ва ња ту -
жи ла ца.

Пар под ви жни ка из Удру же -
ња ту жи ла ца, мо жда бо ље из ту -
жи ла штва уоп ште, се ти ло се те
ле пе и ко ри сне тра ди ци је и у по -
ку ша ју да се ожи ви тра ди ци ја
го ди шњих са ве то ва ња ту жи ла -
ца на ста ли су ови Ту жи лач ки
да ни.

Саве то ва ње пред ста вља кул -
ми на ци ју ак тив но сти Удру же -
ња ту жи ла ца. Да ово не би из -
гле да ло као пра зна реч на ве шћу
не ке од ак тив но сти на шег Удру -
же ња. То су из ра да Јав но ту жи -
ча ког при руч ни ка, из ра да ве ћег
бро ја пу бли ка ци ја и мо но гра -
фи ја, осни ва ње и по че так Фон да 
со ци јал не по мо ћи, по др шка по -
је ди ним оде ље њи ма Удру же ња
ту жи ла ца у ви ду до ни ра ња ком -
пи ју тер ске опре ме и сл. Да нас
по ма ло са мо за до вољ но мо же мо 
да ка же мо да је у про те кле две
го ди не пре ко три ста пе де сет ту -

жи ла ца, за ме ни ка, ту жи лач ких
по моћ ни ка и при прав ни ка уче -
сто ва ло у ра зним ак тив но сти ма
Удру же ња, та ко да смо ми јед на
од рет ких ор га ни за ци ја, овог ти -
па, у ко јој се број ак тив них чла -
но ва при бли жа ва укуп ном бро -
ју чла но ва. 

Овом при ли ком ћу по себ но
из дво ји ти две ак тив но сти Удру -
же ња. Пре свих то је уче шће у
из ра ди тзв. ту жи лач ких за ко на .
Под се ти ћу Удру же ње је из ра ди -

ло пр ву вер зи ју За ко на о јав ном
ту жи ла штву и За ко на о Др жав -
ном ве ћу ту жи ла ца. Те пр во бит -
не вер зи је по слу жи ле су као
осно ва при ли ком из ра де ко нач -
ног тек ста јед ног и дру гог за ко -
на. Ка да је реч За ко ну о јав ном
ту жи ла штву и За ко ну о Др жав -
ном ве ћу ту жи ла ца став Удру -
же ња ту жи ла ца био је у сен ци
рас пра ве ко ју су во ди ли пред -
став ни ци Ми ни стар ства прав де
и Дру штва су ди ја. На ше оп ште
ста но ви ште је да за ко ни углав -
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Др Горан Илић, председник Управног одбора Удружења

ОБНОВА ТРАДИЦИЈЕ
Питања која је покренуо др Горан Илић на отварању Тужилачких дана и
данас су актуелна. Због тога је уредништво одлучило да објави интегрални
текст обраћања председника УО Удружења учесницима скупа.



ном са др же до бра ре ше ња и да у 
до број ме ри и „по пра вља ју
Устав“. Ме ђу тим, то ком јав не
де ба те из но си ли смо и су штин -
ске при мед бе на за ко не. На ше
при мед бе ти ца ле су се на чи на
пред ла га ња чла но ва пр вог са зи -
ва Др жав ног ве ћа ту жи ла ца и
но ве мре же су до ва и ту жи ла -
штва. 

При мед бу на на чин пред ла га -
ња пр вог са ста ва Др жав ног ве ћа 
ту жи ла ца ћу по но ви ти и овом
при ли ком. За кон пред ви ђа да ће 
за из бор у Др жав но ве ће ту жи -
ла ца би ти пред ло же ни они ту -
жи о ци и за ме ни ци ко ји на „пре -
ли ми нар ним из бо ри ма“ у са мој
ту жи лач кој ор га ни за ци ји до би -
ју нај ви ше гла со ва. У ве зи са
тим, не ло гич но је да се од тог
пра ви ла од сту па при ли ком
пред ла га ња пр вог са зи ва Др -
жав ног ве ћа ту жи ла ца, по себ но
што ће он има ти нај ва жни ју
уло гу, а то је из бор и пред ла га -
ње свих ту жи ла ца и за ме ни ка
то ком 2009. го ди не. 

Оно што је по мом ми шље њу
уте шно је сте да тај на о па ки
прин цип ни је дао са свим ло ше
ре зул та те, од но сно у пр ви са зив
ДВТ-а су пред ло же ни ту жи о ци
и за ме ни ци за ко је се, или ба рем
не ке од њих, мо же ре ћи да ужи -
ва ју углед и по ве ре ње ту жи лач -
ке јав но сти.

Посеб но ва жна ак тив ност
Удру же ња у пе ри о ду иза нас је -
сте из ра ди ла Пра вил ник о кри -
те ри ју ма и ме ри ли ма за вред но -
ва ње ра да ту жи ла ца и Пра вил -
ник о кри те ри ју ми ма и ме ри ли -
ма за оце ну струч но сти,
оспо со бље но сти и до стој но сти
кан ди да та за јав но ту жи лач ке
функ ци је. 

Први Пра вил ник са др жи кри -
те ри ју ме и ме ри ла за пе ри о дич -
но вред но ва ње ра да ту жи ла ца.
Да под се тим но вим За ко ном о

јав ном ту жи ла штву пред ви ђе но 
је пе ри о дич но вред но ва ње ра да
но си ла ца јав но ту жи лач ке функ -
ци је и то сва ке тре ће го ди не из -
у зев за ме ни ка ту жи ла ца ко ји су
на по чет ку ка ри је ре ко ји ће би -
ти оце њи ва ни јед ном го ди шње.
Пра вил ник за вред но ва ње ра да
ту жи ла ца је нор ма тив ни по ку -
шај да се ус по ста ве пра ви ла за
про це ну струч но сти и са ве сно -
сти ту жи ла ца и за ме ни ка у оба -
вља њу јав но ту жи лач ке функ ци -
је. То зна чи, да је Рад на гру па
по ну ди ла текст Пра вил ни ка чи -
је од ред бе би тре ба ле да пру же
од го вор на све при сут ну ди ле му
ко ја у ту жи лач ком жар го ну гла -
си: Ко је до бар, а ко лош ту жи -
лац? Или шта сва ко ко при па да
ту жи лач кој ор га ни за ци ји мо ра
да ис пу ни да би на пре до вао у
слу жби? 

Дру ги до ку мент ти че се из бо -
ра јав них ту жи ла ца и за ме ни ка
ко је би то ком 2009. го ди не тре -
ба ло оба ви ти на осно ву но вог
За ко на о јав ном ту жи ла штву.
Тим пра вил ни ком, по ми шље њу 
чла но ва Рад не гру пе, пред ла жу
се објек тив ни кри те ри ју ми и
упо ре ди ва ме ри ла струч но сти,
оспо со бље но сти и до стој но сти,
као и ко ли ко је то мо гу ће не при -

стра сна или „фер“ про це ду ра за
њи хо во утвр ђи ва ње. Јед на гла ва 
Пра вил ни ка ба ви се и нор ми ра -
њем усло ва за из бор кан ди да та
ко ји ни су ра ди ли у пра во су ђу.
Зна чај на но ви на, је и то да се за
кан ди да те ван пра во су ђа уво ди
по себ но те сти ра ње зна ња и
струч не оспо со бље но сти.

Ме ђу тим, мо рам да ка жем и
то да ће ко нач ни суд о ква ли те -
ту ова два до ку мен та да ти ту жи -
лач ка јав ност то ком де ба те ко ју
на ме ра ва мо да ор га ни зу је мо,
као и Др жав но ве ће ту жи ла ца
ко је је овла шће но да усво ји ове
пра вил ни ке.

Са овим као и дру гим про јек -
ти ма Удру же ње ту жи ла ца је по -
ста ло не за о би ла зан парт нер у
ре фо р ми пра во су ђа то је оно
што смо мо гли, а као ће све на
кра ју да ис пад не са зна ће мо по -
чет ком 2010. го ди не.

Про гла ша вам са ве то ва ње Ту -
жи лач ки да ни отво ре ним. Жи -
ве ли!
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Дивчибаре 2009: Тужилачки дани



Д
е лу ју ћи у скла ду са ци ље -
ви ма ко ји су по ста вље ни
На ци о нал ном стра те ги -

јом ре фор ме пра во су ђа, Удру же -
ње ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца Ср би је је у про те кле
три го ди не има ло ак тив ну уло гу
у на сто ја њи ма да се ус по ста ви
не за ви сно, од го вор но, ефи ка сно
и тран спа рент но пра во су ђе.

Ова ак тив ност Удру же ња од ви -
ја ла се у усло ви ма ко је је у нај ве -
ћој ме ри дик ти ра ла са др жи на
Уста ва из 2006. го ди не. Нај ви ши
прав ни акт у др жа ви де таљ но је
нор ми рао уну тра шње и спо ља -
шње уре ђе ње јав ног ту жи ла штва, 
на чин пред ла га ња и из бо ра јав -
них ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца, као и овла шће ња по је -
ди них ор га на у од но су на јав но
ту жи ла штво. По на шем уве ре њу,
као и јав но из ра же ним ста во ви ма
на уч не јав но сти, устав не од ред бе 

ни су пред ста вља ле до бар те мељ
за из град њу ста бил не пра во суд не 
гра ђе ви не. Иако је у њи ма пред -
ви ђе но са мо стал но ту жи ла штво
и са мо стал ност јав них ту жи ла ца
и за ме ни ка јав них ту жи ла ца, сма -
тра ли смо да мо дел пред ла га ња и
из бо ра јав них ту жи ла ца, као и из -
бор чла но ва Др жав ног ве ћа ту -
жи ла штва (ДВТ), знат но оте жао
прак тич ну оства ри вост са мо -
стал но сти јав них ту жи ла ца и
ДВТ. 

„По прав ка“ Уста ва 

Зато смо наш ан га жман , пот -
по мог нут ме диј ском по др шком, 
по себ но усме ри ли на са др жи ну
та ко зва них ту жи лач ких за ко на , 
на сто је ћи да њи ма у до број ме -
ри „по пра ви мо“ Устав. 

Зако ни са др же низ до брих ре -
ше ња, а мно га од њих су пре у зе -

та из пр ве вер зи је За ко на о јав -
ном ту жи ла штву и За ко на о Др -
жав ном ве ћу ту жи ла ца ко ју је
из ра ди ла рад на гру па Удру же -
ња ту жи ла ца. 

Наве шће мо не ка од тих ре ше -
ња. Из ме ђу оста лог, пред ви ђа
се да Др жав но ве ће ту жи ла ца
уче ству је и у из бо ру јав них ту -
жи ла ца и то та ко што „Др жав но 
ве ће ту жи ла ца пред ла же Вла ди
јед ног или ви ше кан ди да та за
из бор на функ ци ју јав ног ту жи -
о ца“. За тим, Др жав но ве ће ту -
жи ла ца спро во ди по сту пак за
утвр ђи ва ње раз ло га за пре ста -
нак функ ци је јав ног ту жи о ца и
о утвр ђе ним раз ло зи ма оба ве -
шта ва На род ну скуп шти ну. Та -
ко ђе, Др жав но ве ће ту жи ла ца
се из ја шња ва и о на пре до ва њу
ту жи ла ца и за ме ни ка. Пред ви -
ђе но је и по сто ја ње ко ле ги ју ма
јав ног ту жи ла штва и ко ле ги ју -
ма Ре пу блич ког јав ног ту жи ла -
штва, као об ли ка ко лек тив ног
од лу чи ва ња. Уве ден је при го -
вор „про фе си о нал не са ве сти“
по ко ме ни жи ту жи лац од но сно 
за ме ник, мо же да из ја ви при го -
вор на оба ве зно упут ство над -
ре ђе ног јав ног ту жи о ца, не са -
мо у слу ча ју не за ко ни тог упут -
ства, већ и ако је упут ство нео -
сно ва но. за тим, уве де но је и
пе ри о дич но оце њи ва ње, по себ -
ни ди сци плин ски ор га ни, раз -
ра ђен ди сци плин ски по сту -
пак…
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Пре глед ак тив но сти и ре зул та та Удру же ња ту жи ла ца

БОР БА ЗА СА МО СТАЛ НО И

У про те кле три го ди не ак тив ност Удру же ња по себ но је би ла
усме ре на на са др жи ну та ко зва них ту жи лач ких за ко на , уз на сто ја ње 
да њи ма у до број ме ри „по пра ви мо“ не по вољ на устав на ре ше ња ко ја
се, пре све га, од но се на на чин пред ла га ња и из бо ра но си ла ца
јав но ту жи лач ких функ ци ја

ПОМОЋ НЕИЗАБРАНИМ КОЛЕГАМА

Удружење јавних тужилаца и заменика јавних
тужилаца Србије формирало је посебан стручни тим
за правну помоћ члановима Удружења који неће бити

изабрани током реизбора 2009 године. Удружење очекује 
да Државно веће тужилаца посебним одлукама
констатује престанак функције неизабраних

тужилаца и заменика тужилаца, односно да посебном
одлуком утврди њихова права након престанка

функције. Те одлуке требало би да буду основ за посебну
жалбу Уставном суду , предвиђену Уставом Републике

Србије у члану 161 став 4.



То ком де ба те о по ме ну тим за -
кон ским про јек ти ма, Удру же ње 
је из но си ло и при мед бе на За -
кон о јав ном ту жи ла штву и За -
кон о Др жав ном ве ћу ту жи ла ца,
од ко јих су не ке би ле су штин -
ског ка рак те ра.

Зна чај ну по др шку Удру же ња
ту жи ла ца у на по ри ма да се при -
пре ми што бо љи за кон ски
оквир, као и да се обез бе ди
спро во ђе ње но вих за ко на и по -
ди за ње струч но сти и оспо со -
бље но сти јав них ту жи ла ца и за -
ме ни ка јав них ту жи ла ца, пру -
жи ле су ме ђу на род не и ре ги о -
нал не ор га ни за ци је (ОЕБС,
Европ ска ко ми си ја, CI DA,
USAID, Фонд за отво ре но дру -
штво), као и ам ба са де по је ди -
них др жа ва (Хо лан ди је, Шпа ни -
је, Сје ди ње них Аме рич ких Др -
жа ва).

По зи тив на оце на
Ве не ци јан ске ко ми си је

У ат мос фе ри стра ха и не из ве -
сно сти за ка ри је ру и ег зи стен -
ци ју, ко ја је на ста ла у ту жи лач -
кој ор га ни за ци ји по сле са зна ња 
да све че ка по нов ни из бор,
Удру же ње се мо би ли са ло на
ства ра њу усло ва за фер, тра на -
спа рен тан и објек ти ван из бор -
ни про цес. Као ре зул тат тих на -
ших на сто ја ња , по себ но ис ти -
че мо рад на из ра ди тек сто ва
два пра вил ни ка. Реч је о Пра -
вил ни ку о кри те ри ју ми ма и ме -
ри ли ма за оце ну струч но сти,
оспо со бље но сти и до стој но сти
кан ди да та за но си о ца јав но ту -
жи лач ке функ ци је, као и Пра -
вил ни ку о кри те ри ју ми ма и ме -
ри ли ма вред но ва ња ра да јав -
них ту жи ла ца и за ме ни ка јав -
них ту жи ла ца. 

Састав ни део ове на ше ак -
тив но сти би ло је и ор га ни зо ва -
ње кон фе рен ци је под на сло -
вом „Кри те ри ју ми вред но ва ња 
ра да јав них ту жи ла ца. Ва ља
на по ме ну ти да је Удру же ње
из да ло пу бли ка ци и ју у ти ра жу
од 1.000. при ме ра ка ко ја са др -
жи пред лог Пра вил ни ка о кри -
те ри ју ми ма и ме ри ли ма вред -
но ва ња ра да јав них ту жи ла ца и 
за ме ни ка јав них ту жи ла ца. Пу -
бли ка ци ја је по сла та на адре се
свих окру жних и општинских
јав них ту жи ла шта ва у Ре пу -
бли ци Ср би ји. Та ко ђе, де ље ња
је и на „Ту жи лач ким да ни ма“
ко ји су одр жа ни на Див чи ба ра -
ма од 20. до 22. фе бру а ра 2009.
го ди не, за тим на сед ни ци
Управ ног од бо ра удру же ња у
Еч кој у ју ну исте го ди не, као и
на окру глим сто ло ви ма ко је је
Удру же ње ор га ни зо ва ло у Ја -
го ди ни, За је ча ру, Чач ку, Ба њи
Ко ви ља чи, Ужи цу, Пан че ву,
Срем ској Ми тро ви ци, Ни шу и
Ва ље ву.
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и за ме ни ка ту жи ла ца од 2006. до 2009. го ди не

ОД ГО ВОР НО ТУ ЖИ ЛА ШТВО

ТУЖИЛАЧКИ ДАНИ

По сле дво го ди шњих
при пре ма, Удру же ње је

ре а ли зо ва ло иде ју о
го ди шњем са ве то ва њу

јав них ту жи ла ца и
за ме ни ка јав них

ту жи ла ца Ср би је. Реч је
о „Ту жи лач ким да ни ма“

ко ји су од 20. до 22.
фер бу а ра 2009. одр жа ни
на Див чи ба ра ма. Би ла је

то при ли ка да се на ова ко 
ма сов ној ма ни фе ста ци ји  
раз ме не иде је о те ма ма

ко је су ак ту ел не на на шу
ор га ни за ци ју.

Један од ци ље ва ко јем
Удру же ње те жи је и да

скуп на Див чи ба ра ма
по ста не тра ди ци ја и да
се одр жа ва сва ке го ди не.

На ред ни „Ту жи лач ки
да ни“ пла ни ра ни су за

март 2010. го ди не.

Медија центар: Представљање критеријума
за вредновање рада тужилаца



Наш рад ни је остао не за па -
жен. При зна ња су сти гла не
са мо из зе мље не го и ино -
стран ства. Та ко је Ве не ци јан -
ска ко ми си ја оце ни ла да су
кри те ри ју ми и ме ри ла за оце -
ну струч но сти, оспо со бље но -
сти и до стој но сти кан ди да та
за но си о це јав но ту жи лач ке
функ ци је, ко је је ура ди ла рад -
на гру па ко јој је пред се да вао
пред сед ник Управ ног од бо ра
Удру же ња др Го ран Илић, у
скла ду са пре по ру ка ма Са ве та 
Евро пе и при ме ри ма до бре
прак се др жа ва чла ни ца Европ -
ске уни је. О те ме ље ном и ви -
со ко про фе си о нал ном ра ду
рад не гру пе Удру же ња све до -
чи и по да так да је на ту жи лач -
ке кри те ри ју ме и ме ри ла, Ве -
не ци јан ска ко ми си ја има ла са -
мо две при мед бе.

Рад Удру же ња кру ни сан је
усва ја њем пра вил ни ка на сед -
ни ци Др жав ног ве ћа ту жи ла -
штва. То прак тич но зна чи да ће
кри те ри ју ми и ме ри ла ко ји су
са др жа ни у ње му би ти основ за
од лу чи ва ње Др жав ног ве ћа
при ли ком оце њи ва ња струч но -
сти и оспо со бље но сти кан ди да -
та за из бор на јав но ту жи лач ку
функ ци ју.

Подр шку из ра ди по ме ну та
два пра вил ни ка пру жи ли су ми -
си ја ОЕБС-а у Ср би ји, про је кат
ЕУ „По др шка ус по ста вља њу
Ви со ког са ве та суд ства и Др -
жав ног ве ћа ту жи ла ца“, као и
Ка над ски про је кат за ре фор му
пра во су ђа.

Ак тив ност на про јек ти ма

Удру же ње ту жи ла ца Ср би је
ин тен зив но по др жа ва ис тра жи -
вач ки и на уч ни рад сво јих чла -
но ва ко ји има за циљ утвр ђи ва -
ње трен да и тен ден ци ја кре та ња
кри ми на ли те та у свр ху де фи ни -
са ња ефи ка сни јих на чи на пре -
вен ци је и бор бе. За то је ми ну ли
пе ри од обе ле жио и рад на број -
ним ре форм ским и раз вој ним
про јек ти ма, зна чај ним за на шу
ор га ни за ци ју, ко ји су ре а ли зо -
ва ни уз по др шку Ка над ског
про јек та за ре фор му пра во су ђа,
Ам ба са де Кра ље ви не Хо лан ди -
је у Бе о гра ду, Европ ске аген ци -
је за ре кон струк ци ју, Де ле га ци -
је Европ ске ко ми си је, Шпан ске
аген ци је за ме ђу на род ну са рад -
њу и раз вој (AECID), мисије
ОЕБС-а у Србији, USAID-а и
Фон да за отво ре но дру штво.

Резул тат ра да на про јек ту
„Др жав но ве ће ту жи ла ца“ су
рад не вер зи је под за кон ских ака -
та о Др жав ном ве ћу : По слов ник 
о ра ду Др жав ног ве ћа и пра вил -
ник о уну тра шњој ор га ни за ци ји
и си сте ма ти за ци ји рад них ме ста 
у Ад ми ни стра тив ној кан це ла -
ри ји Др жав ног ве ћа ту жи ла ца.

Помоћ жртвама
кривичних дела

Циљ про јек та „Ја ча ње од но са
из ме ђу ту жи ла ца и жр та ва
(оште ће них)“ био је иден ти фи -
ка ци ја по сто је ће прак се и си -
стем ских ре ше ња ко ја не га тив но 
ути чу на жр тве кри вич них де ла
и све до ке да уче ству ју у кри вич -
ном по ступ ку. На кон ана ли зе
по сто је ће прак се и за кон ског
окви ра, фор му ли са не су и мерe

ко ји ма би се пре ва зи шли по сто -
је ћи про бле ми и не до ста ци.
Пред ло зи ме ра пред ста вље ни су
и чла но ви ма рад не гру пе за из ра -
ду За ко ни ка о кри вич ном по -
ступ ку. У дру гом, из ме ње ном и
до пу ње ном из да њу „Јав но ту жи -
лач ког при руч ни ка“, по се бан
сег мент би ће по све ћен за шти ти
жр та ва и све до ка. 

Поред одр жа них окру глих
сто ло ва и из ра де ку ри ку лу ма за
обу ку ту жи ла ца, је дан од ре зул -
та та про јек та је и из да ва ње пу -
бли ка ци је „Уло га и мо гућ но сти
јав ног ту жи о ца у за шти ти жр та -
ва кри вич ног де ла“. Не сум њи во 
је да ће пу бли ка ци ја, као ре зул -
тат овог про јек та, сво јим бо га -
тим и ра зно вр сним са др жа јем
по мо ћи да јав ни ту жи о ци ста -
тус, пра ва и си стем за шти те за
жр тве зло чи на раз мо тре на све -
о бу хва тан на чин, чи ме ће по ве -
ћа ти сво ју уло гу и спо соб ност
да се но се са тим про бле мом.
Глав на те ма су жр тве зло чи на
уоп ште. Због то га је је дан од
ауто ра књи ге и струч њак за жр -
тве/све до ке у Спе ци јал ном ту -
жи ла штву Окру жног су да за
рат не зло чи не. Реч је о јед ној од
од рет ких осо ба са ши ро ким ис -
ку ством у за шти ти жр та ва у Ср -
би ја. По ред про фе си о нал ног ра -
да са жр тва ма, књи га обра ћа па -
жњу на свест јав но сти и уло ге
ци вил ног дру штва у за шти ти
жр тве/све до ка. 

Насиље у породици

Про је кат „По ве ћа ње осе тљи -
во сти ту жи ла ца за про бле ме
на си ља у по ро ди ци и род не рав -
но прав но сти“, од го вор је на све 
из ра же ни ју по тре бу за шти те и
уна пре ђе ње по ло жа ја жр та ва у
слу ча је ви ма на си ља у по ро ди ци 
и пи та ња род не рав но прав но -
сти, као и бо љег раз у ме ва ња за
спе ци фич ност њи хо вог по ло жа -
ја од стра не но си ла ца пра во суд -
них функ ци ја. У то ку про јек та
је из вр ше на иден ти фи ка ци ја по -
сто је ћих прак си и си стем ских
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У на ме ри да у
ту жи лач кој

ор га ни за ци ји Ср би је оја ча 
дух со ли дар но сти и

за јед ни штва, Удру же ње
је 2008. го ди не осно ва ло

Фонд со ли дар но сти.
За хва љу ју ћи сред стви ма

Удру же ња и
до бро вољ ним при ло зи ма,

на ше ко ле ге и чла но ве
њи хо вих по ро ди ца

новча но по ма же мо у
слу ча ју смр ти, по вре де

на ра ду и дру гих по себ них
окол но сти.



на че ла ко ја не га тив но ути чу на
ак тив но уче шће жр та ва на си ља
у по ро ди ци у суд ским по ступ -
ци ма. На осно ву ових са зна ња,
пред ло же не су од го ва ра ју ће ко -
рек тив не ме ре ко је ће би ти
укљу че не у бу ду ће за ко но дав не
про ме не у гра ђан ском и кри вич -
ном пра ву.

 У књи зи ко ја је об ја вље на
као ре зул тат про јек та, по пр ви
пут се ана ли зи ра по зи ци ја жр -
тве на си ља у по ро ди ци у кри -
вич ном по ступ ку из угла јав -
них ту жи ла ца. Књи га се са сто ји 
од упо ред них ис ку ста ва и нај -
бо ље прак се за за шти ту жр та ва
по ро дич ног на си ља. Ауто ри
књи ге су про фе со ри пра ва, јав -
ни ту жи о ци ко ји су већ би ли
укљу че ни у ре ша ва ње слу ча је -
ва на си ља у по ро ди ци, екс пер -
ти за упо ред но пра во и дру ги
струч ња ци. Про фе сор кри вич -
ног пра ва. Др Ми лан Шку лић,
дао је пре глед за ко но дав ног
окви ра о на си љу у по ро ди ци, са 
освр том на ди ле ме: да ли по је -
ди на пи та ња тре ба да се ре ша -
ва ју на дру га чи ји на чин. 

Поред то га, пи та ње по ло жа ја
ма ло лет ни ка као жр тве је отво -
ри ло и про блем обра зо ва ња де -
це. Ка ко глав ни про блем ауто ри 
су на ве ли се кун дар ну вик ти ми -
за ци ју, а цен трал но ме сто пред -
ста вља ју пре по ру ке ка ко да се
она из бег не. Ути цај ове књи ге
са еле мен ти ма при руч ни ка ви -
де ће мо у бу дућ но сти. По ред
књи ге, при пре мљен је и на став -
ни план и про грам за обу ку јав -
них ту жи ла ца у обла сти по ро -
дич ног на си ља. 

Основ ни циљ про јек та „Из ме -
не и до пу не Јав но ту жи лач ког
при руч ни ка“ је ус по ста вља ње
ефи ка сног и од го вор ног јав ног
ту жи ла штва у Ре пу бли ци Ср би -
ји. То ком про јек та ана ли зи ран
је по сто је ћи При руч ник и на
осно ву то га при пре мље но је
уна пре ђе но из да ње, до пу ње но
упут стви ма за при ме ну но вих

за ко на (За кон о од у зи ма њу имо -
ви не сте че не кри вич ним де лом,
За кон о ме ђу на род ној прав ној
по мо ћи у кри вич ним ства ри ма,
За кон о кри вич ној од го вор но -
сти прав них ли ца, За ко ник о
кри вич ном по ступ ку, са по себ -
ним освр том на спо ра зум о при -
зна њу кри ви це). 

У са рад њи са Срп ским удру -
же њем за кри вич но прав ну те о -
ри ју и прак су, Удру же ње ту -
жи ла ца је ре а ли зо ва ло про је -
кат „Ту ма че ње кри вич ног за ко -
но дав ства као пред у слов за
ње го во спро во ђе ње“. То ком
про јек та ана ли зи ра на су ис ку -
ста ва у при ме ни раз ли чи тих
ин тер пре та тив них ме то да но -
вих за ко на и под за кон ских ака -
та у сек то ру кри вич ног пра ва.
Та ко ђе, спро ве де на је ана ли за
и иден ти фи ка ци ја нај бо љих
ре ше ња ту ма че ња у упо ред -
ном пра ву. То ком про јек та су
ор га ни зо ва ни спе ци ја ли зо ва -
ни ви ше днев ни се ми на ри за
уна пре ђе ње про фе си о нал ног
зна ња и еду ка ци ја сту де на та
прав них фа кул те та о зна ча ју
за ко но дав ног про це са. 

Про је кат „Ал тер на тив не кри -
вич не санк ци је и по јед но ста -
вље не фор ме по ступ ка у кри -
вич ним ства ри ма“, Удру же ње 
ту жи ла ца спро ве ло је та ко ђе у
са рад њи са Срп ским удру же -
њем за кри вич но прав ну те о ри -
ју и прак су. Ци ље ви про јек та
су: обез бе ђе ње при сту па ме ђу -
на род ном пра ву ра ди лак шег
утвр ђи ва ња нај бо љих ре ше ња
по пи та њу при ме не ал тер на -
тив них санк ци ја и по јед но ста -
вље них фор ми по ступ ка;
пред ла га ње ме ра ко је ће омо -
гу ћи ти аде кват но ре гу ли са ње
ал тер на тив них санк ци ја и по -
јед но ста вље них фор ми кри -
вич ног по ступ ка; еду ка ци ја
су ди ја и јав них ту жи ла ца за
аде кват ну при ме ну по јед но -
ста вље них фор ми кри вич ног
по ступ ка и ал тер на тив них кри -
вич них санк ци ја. 

Тужилаштво и
казнена политика

У са рад њи са ам ба са дом Кра -
ље ви не Хо лан ди је у Бе о гра ду,
Удру же ње је спро во ди ло про је -
кат „По др шка кан це ла ри ји
Удру же ња ту жи ла ца“. По ред
по бољ ша ња ка па ци те та и опре -
мље но сти кан це ла ри је Удру -
же ња, про је кат је об у хва тао и
рад на по бољ ша ва њу са рад ње
из ме ђу по ли ци је и ту жи ла -
штва. На по ри су усме ра ва ни и
у прав цу ис тра жи ва ња ка зне не
по ли ти ке у Ср би ји, као и мо -
гућ но сти ути ца ја ту жи ла ца на
по о штра ва ње ка зне не по ли ти -
ке. По ред јав них ту жи ла ца и за -
ме ни ка јав них ту жи ла ца, на
про јек ту су уче ство ва ли и про -
фе со ри прав них фа кул те та у
Ср би ји. 

Успе шна са рад ња са ам ба са -
дом Кра ље ви не Хо лан ди је у Бе -
о гра ду огле да се и кроз про је кат 
на ста вак по др шке кан це ла ри ји
Удру же ња ту жи ла ца. Ам ба са да
Кра ље ви не Хо лан ди је одо бри ла 
је на ста вак по др шке Удру же њу
ту жи ла ца и за ме ни ка јав них ту -
жи ла ца Ср би је са ци љем да љег
ја ча ње ор га ни за ци је, као и по -
бољ ша ва ње ње не пер цеп ци је у
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На наредној седници
Управног одбора
Удружења биће

формирана посебна радна 
група за израду текстова

закона и подзаконских
аката из области

спречавања насиља на
спортским

манифестацијама.
Планирано је да ови

прописи буду
свеобухватан одговор на

учестале појаве
хулиганства које прате

спортске приредбе у
нашој земљи.



оп штој и струч ној јав но сти. То -
ком про јек та би ће ре а ли зо ва но
и шест тре нин га усме ре них на
по бољ ша ва ње са рад ње из ме ђу
ту жи ла штва и по ли ци је, као и
че ти ри тре нин га за по ве ћа ње
осе тљи во сти јав них ту жи ла ца
на спе ци фич но сти и по тре бе ма -
ло лет них пре ступ ни ка и жр тва.
По ред тре нин га, би ће спро ве де -
на и ис тра жи ва ња на те ме од но -
са ту жи ла штва и по ли ци је, ути -
ца ја јав них ту жи ла ца на по ве ћа -
ње ефи ка сно сти кри вич ног по -
ступ ка, као и од но са јав них
ту жи ла ца пре ма ма ло лет ним
пре ступ ни ци ма. На те ме љу
ових ис тра жи ва ња, ор га ни зо ва -
ће се и шест окру глих сто ло ва,
ко ји би тре ба ло да под стак ну
струч ну и јав ну де ба ту о овим
пи та њи ма. 

 Удру же ње је оства ри ло од -
лич ну са рад њу и са Фон дом за
отво ре но дру штво, ко ји већ две
го ди не кроз про јек те „Уна пре -
ђе ње ко му ни ка ци је Удру же ња
ту жи ла ца са јав но шћу“ и „Ја -
ча ње ими џа Удру же ња ту жи -

ла ца Ср би је“, по др жа ва из да ва -
ње на шег гла си ла „Ту жи лач ка
реч“ и веб сајт Удру же ња. 

Поред по ме ну тих ак тив но сти, 
Фонд за отво ре но дру штво по -
др жао је спро во ђе ње про јек та
„Из ра да кри те ри ју ма за вред -
но ва ње ра да јав них ту жи ла ца и 
за ме ни ка јав них ту жи ла ца у
по себ ним оде ље њи ма за рат не
зло чи не и ор га ни зо ва ни кри ми -
нал“. Рад на гру па при пре ми ла
је кри те ри ју ме за вред но ва ње
ра да јав них ту жи ла ца и за ме ни -
ка јав них ту жи ла ца у по себ ним
ту жи ла штви ма за ор га ни зо ва ни
кри ми нал, рат не зло чи не и ви -
со ко тех но ло шки кри ми нал, у
скла ду са чла ном 47. Пра вил ни -
ка о кри те ри ју ми ма и ме ри ли ма
вред но ва ња ра да јав них ту жи -
ла ца и за ме ни ка јав них ту жи ла -
ца. Та ко ђе, пред ви ђе но је и ор -
га ни зо ва ње кон фе рен ци је на ко -
јој ће би ти пре зен то ва ни кри те -
ри ју ми за вред но ва ње ра да
јав них ту жи ла ца и за ме ни ка јав -
них ту жи ла ца у по себ ним ту жи -
ла штви ма. Ор га ни за ци ју кон фе -

рен ци је, фи нан сиј ски и тех нич -
ки, по др жа ће про је кат ЕУ за по -
др шку Ви со ком са ве ту суд ства
и Др жав ном ве ћу ту жи ла ца. Ка -
ко би се обез бе ди ло ши ре уче -
шће струч не и оп ште јав но сти,
би ће пу бли ко ва на бро шу ра о
кри те ри ју ми ма за вред но ва ње
ра да и до ста вље на свим оп -
штин ским и окру жним ту жи ла -
штви ма у Ср би ји, као и Ре пу -
блич ком ту жи ла штву. 

Европске интеграције

Од ма ја 2008. го ди не до ма ја
2009. го ди не, Удру же ње је ра -
ди ло на про јек ту „Ја ча ње иде је
европ ских ин те гра ци ја ме ђу јав -
ним ту жи о ци ма“. Циљ про јек -
та је пру жа ње по др шке европ -
ским ин те гра ци ја ма на ше зе мље 
кроз при пре му јав но ту жи лач -
ког си сте ма за овај про цес, а фи -
нан сиј ска по др шка за ње го ву
ре а ли за ци ју сти гла је из Европ -
ске аген ци је за ре кон струк ци ју.
Ак тив но сти су би ле усме ре не
на ја ча ње ин фор ми са но сти јав -
них ту жи ла ца, њи хо вих за ме ни -
ка, као и струч них са рад ни ка о
европ ским ин те гра ци ја ма и за -
јед нич ким прав ним те ко ви на ма
ЕУ. Ор га ни зо ва не су и де ба те у
скла ду са европ ским стан дар ди -
ма и при пре мље не пу бли ка ци је
ко је ће по мо ћи ту жи о ци ма да се
бо ље упо зна ју са европ ским
прав ним те ко ви на ма. Као ре -
зул тат ових де ба та, са чи ње ни су 
и на цр ти кон крет них за кон ских
пред ло га. На по ри су би ли усме -
ре ни и на ја ча ње пра во суд не са -
рад ње, као и на ин тен зи ви ра ње
уче шћа јав них ту жи ла ца из Ср -
би је у ме ђу на род ним асо ци ја -
ци ја ма.

Током 2009. го ди не Удру же ње 
ту жи ла ца је уз по др шку Шпан -
ске аген ци је за ме ђу на род ну са -
рад њу и раз вој (AECID) спро во -
ди ло про је кат „Ус по ста вља ње
ка па ци те та за су зби ја ње ви со -
ко тех но ло шког кри ми на ла у Ср -
би ји“. Овај про је кат има за циљ
да из ра дом при ме ре ни јих за кон -
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САРАДЊА СА СТРУКОВНИМ УДРУЖЕЊИМА

Удру же ње ту жи ла ца и за мни ка јав них ту жи ла ца
Ср би је сма тра из у зет но ва жним не го ва ње са рад ње са

стру ков ним удру же њи ма из Евро пе, као и
Ме ђу на род ним удру же њем јав них ту жи ла ца и дру гим

ин тер на ци о нал ним асо ци ја ци ја ма. До са да смо
оства ри ли са рад њу са Удру гом ту жи те ља Бо сне и

Хер це го ви не, Удру гом ту жи те ља Фе де ра ци је Бо сне и
Хер це го ви не, Удру же њем ту жи ла ца Ре пу бли ке Срп ске,

За дру же ни јем на јав ни те об ви ни те ли во Ре пу бли ка
Ма ке до ни ја, Удру же њем др жав них ту жи ла ца
Ре пу бли ке Цр не Го ре и Удру же њем ту жи ла ца

Пор ту га ла.

Удру же ње јав них ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца Ср би ји на сто ји да бу де ор га ни за тор  јед ног
ме ђу на род ног ре ги о нал ног ску па. У то ку су пре го во ри са
Међ на род ним удру же њем ту жи ла ца око ор га ни зо ва ња

ре ги о нал не кон фе рен ци је ко ја би се у ок то бру 2010.
го ди не одр жа ла у Бе о гра ду и ко јој би при су ство ва ли
пред став ни ци ту жи ла шта ва др жа ва Цен трал не и
Ис точ не Евро пе, као и др жа ва бив шег Со вјет ског

Са ве за у цен трал ној Ази ји.



ских про пи са и обу ком спе ци ја -
ли зо ва них су ди ја и ту жи ла ца за
про це су и ра ње ви со ко тех но ло -
шког кри ми на ла, по ве ћа ка па ци -
те те др жав них слу жби. Дру ги
аспект про јек та се ти че по ве ћа -
ња све сти гра ђа на о овој вр сти
кри ми на ла кроз еду ка ци ју о
основ ним на чи ни ма од бра не
при ли ком сва ко днев ног ко ри -
шће ња ра чу на ра и дру гих ви со -
ко тех но ло шких уре ђа ја. 

Током овог про јек та при пре -
мље на је све о бу хват на пу бли -
ка ци ја о су зби ја њу ви со ко тех -
но ло шког кри ми на ла (ре гу ла -
ти ва, ме ђу на род ни стан дар ди
и упо ред на ис ку ства), као
пред ло зи за из ме не и до пу не
за ко на. У са рад њи са Пра во -
суд ним цен тром , при пре мљен
је ку ри ку лум за обу ку су ди ја и
ту жи ла ца у обла сти ви со ко -
тех но ло шког кри ми на ла, а на
осно ву тог ку ри ку лу ма би ће
ор га ни зо ва на че ти ри тре нин га
у Ср би ји. То ком про јек та ре а -
ли зо ва на је је у сту диј ска по се -
та Шпа ни ји, од но сно шпан -

ском Ту жи ла штву за ви со ко -
тех но ло шки кри ми нал, Ци вил -
ној гар ди и по ли ци ји. Шпан -
ски екс пер ти су би ли укљу че -
ни у из ра ду ана ли зе, ку ри ку лу -
ма и пре по ру ка за из ме ну за ко -
но дав ства и сво јим ис ку ством
и струч ном по мо ћи омо гу ћи ли
да се пре не су нај бо ља ис ку -
ства и прак са.

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ

Уче ству ју ћи у ства ра њу и об -
ја вљи ва њу књи га, при руч ни ка,
мо но гра фи ја и исто риј ских сту -
ди ја из обла сти прав не те о ри је и 
прак се, Удру же ње је раз ви ја ло
и из да вач ку де лат ност. 

Јавнотужилачки
приручник

На пр вом ме сту ис ти че мо пу -
бли ка ци ју „Јав но ту жи лач ки
при руч ник“, ко ја на јед ном ме -
сту об је ди њу је све про пи се ко ји 
су нео п ход ни за рад јав них ту -
жи ла ца. Књи га је из да та 2008.
го ди не и са др жи тек сто ве о уло -

зи јав них ту жи ла ца у кри вич -
ним и дру гим ка зне ним по ступ -
ци ма, као и ра до ве о уло зи
јав ног ту жи ла штва из ван ка зне -
них по сту па ка. Ауто ри При руч -
ни ка ба ве си и про фе си о нал ним
ка рак те ри сти ка ма јав ног ту жи -
ла штва и њи хо вим ути ца јем на
ефи ка сност ра да. По след њи сег -
мент пу бли ка ци је по све ћен је
од но су јав ног ту жи ла штва и јав -
но сти.
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Јав ни ту жи о ци и за ме ни ци,
као и струч ни са рад ни ци, по -
здра ви ли су при пре му и из да ва -
ње при руч ни ка, јер је ово пр ви
пут да јав ни ту жи о ци у Ср би ји
има ју прак ти чан во дич за сва ки
акт у раз ли чи тим по ступ ци ма
(кри вич ни, пре кр шај ни, гра ђан -
ски, при вред ни пре сту пи, итд).
На овај на чин омо гу ћа ва се
ујед на ча ва ње ра да јав них ту жи -
ла ца. Осим то га, При руч ник ће
пред ста вља ти основ ни до ку -
мент за по чет не обу ке јав них
ту жи ла ца на Пра во суд ној ака -
де ми ји.

При руч ник у ти ра жу од 750
при ме ра ка је ди стри бу и ран на
адре се свих окру жних и оп -
штин ских ту жи ла шта ва, као и
на адре се прав них фа кул те та у
Бе о гра ду, Ни шу, Кра гу јев цу,
Но вом Са ду и Ко сов ској Ми -
тро ви ци. Ве ли ки број је по де -
љен на „Ту жи лач ким да ни ма“
одр жа ним на Див чи ба ра ма. Из -
ра ду и штам па ње при руч ни ка
омо гу ћио је Ка над ски про је кат
за ре фор му пра во су ђа у Ср би ји,
ко ји фи нан си ра Ка над ска ме ђу -
на род на раз вој на аген ци ја (CI -
DA).

Положај јавних тужилаца

Годи ну да на ра ни је (2007.), у
ти ра жу од 700 при ме ра ка, иза -
шла је из штам пе књи га „По ло -
жај јав ног ту жи о ца у Ре пу бли ци 
Ср би ји“, као сво је вр сна ана ли за 
упо ред но прав них ис ку ста ва и
прак се у обла сти ре гу ли са ња
по ло жа ја јав них ту жи ла ца са
пред ло зи ма за кон ских ре ше ња
ко ја би би ла од го ва ра ју ћа за на -
шу др жа ву.

Ауто ри књи ге су др Го ран
Илић, пред сед ник Управ ног од -
бо ра Удру же ња, мр Ма ри на Ма -
тић, екс перт за стра те шки раз -
вој Удру же ња, мр Ма рио Ре ља -
но вић, ис тра жи вач – са рад ник
на Ин сти ту ту за упо ред но пра -
во, Мар ко Јо ва но вић, са рад ник
Удру же ња, Дра га на Лу кић, по -

моћ ник ми ни стра за европ ске
ин те гра ци је и ме ђу на род не про -
јек те, Алек сан дар Ми ло са вље -
вић, пред сед ник Из вр шног са -
ве та Удру же ња, Све тла на Не на -
дић, струч ни са рад ник у пр вом
оп штин ском ту жи ла штву у Бе о -
гра ду и Злат ко Шу ло вић, окру -
жни јав ни ту жи лац у Ва ље ву.
Из да ва ње књи ге по мо гла је Ка -
над ска аген ци ја за ме ђу на род ни 
раз вој (CI DA).

Књи га „Јав но ту жи ла штво,
по ли ци ја, кри вич ни суд и су -
зби ја ње кри ми на ли те та“, из да та 
је у 500 при ме ра ка и на ста ла је
као ре зул тат ис тра жи ва ња про -
це сног по ло жа ја јав них ту жи ла -
ца и њи хо вог од но са са дру гим
ор га ни ма кри вич ног пра во су ђа,
пред у зе тог са ци љем да се са -
гле да њи хов ути цај на ефи ка -
сност кри вич ног по ступ ка и на
по је ди не по ли ти ке су зби ја ња
кри ми на ли те та. У пу бли ка ци ји
су пред ста вље ни и ре зул та ти
ис тра жи ва ња ка зне не по ли ти ке
у Ср би ји. Ре а ли за ци ју ис тра жи -
ва ња и штам па ње пу бли ка ци је
омо гу ћи ла је Ам ба са да Кра ље -
ви не Хо лан ди је у Бе о гра ду.

 Пу бли ка ци ја „Европ ска уни -
ја, про цес при дру жи ва ња, тре -
ћи стуб и зна чај за јав но ту жи -
ла штво у Ср би ји“, об ја вље на
2009. го ди не у ти ра жу од 500
при ме ра ка, пред ста вља са став -

ни део про јек та „Ши ре ње иде је
европ ских ин те гра ци ја ме ђу
јав ним ту жи о ци ма“ Пу бли ка -
ци ја је де ље на на сед ни ци
Управ ног од бо ра одр жа ној у
Еч кој, а ди стри бу и ра на је и на
адре се пред сед ни ка оде ље ња
свих ту жи ла шта ва у Ре пу бли ци 
Ср би ји. 

Публикација за сва
тужилаштва

Пре длог Пра вил ни ка о кри те -
ри ју ми ма и ме ри ли ма вред но ва -
ња ра да јав них ту жи ла ца и за ме -
ни ка јав них ту жи ла ца штам пан
је у ти ра жу од 1.000 при ме ра ка.
Пу бли ка ци ја је по сла та на адре -
се свих окру жних и оп штин ских 
ту жи ла шта ва у Ре пу бли ци Ср -
би ји, а де ље на је на „Ту жи лач -
ким да ни ма“, одр жа ним на Див -
чи ба ра ма, за тим на сед ни ци
Управ ног од бо ра Удру же ња
одр жа ној у Еч кој, као као и на
мно го број ним окру глим сто ло -
ви ма ко је је ор га ни зо ва ло Удру -
же ње ту жи ла ца Ср би је ( у Ја го -
ди ни, За је ча ру, Чач ку, Ба њи Ко -
ви ља чи, Ужи цу, Пан че ву, Ни -
шу, Ва ље ву, Срем ској Ми тро -
ви ци.

 Пу бли ка ци ја „Јав но ту жи ла -
штво и Удру же ње“ (ти раж 500
при ме ра ка) та ко ђе је де ље на на
„Ту жи лач ким да ни ма“ на Див -
чи ба ра ма, сед ни ци Управ ног
од бо ра Удру же ња у Еч кој, као и 
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на окру глим сто ло ви ма (Ја го ди -
на, За је чар, Ча чак, Ба ња Ко ви -
ља ча, Ужи це, Пан че во, Ниш,
Ва ље во, Срем ска Ми тро ви ца)

„Пред лог Пра вил ни ка Др жав -
ног ве ћа ту жи ла ца о ди сци плин -
ској од го вор но сти и ди сци плин -
ском по ступ ку“ пу бли ко ван је у
500 при ме ра ка. Пра вил ник је
при пре мљен уз по др шку Аме -
рич ког удру же ња прав ни ка, а
текст је при пре ми ла рад на гру -
па Удру же ња ту жи ла ца у са ста -
ву мр Ја сми на Ки ур ски, Љи ља -
на Ни ко лић, Ми лан Пе тро вић и
Би ља на Си ла ђи. Пу бли ка ци ја је
по сла та на адре се пред сед ни ка
оде ље ња свих ту жи ла шта ва у
Ре пу бли ци Ср би ји, као и свим
чла но ви ма Управ ног од бо ра.
По де ље на је и уче сни ци ма
окру глих сто ло ва у Пан че ву,
Чач ку, Ни шу, За је ча ру, Ва ље ву, 
као и чла но ва Управ ног од бо ра
у Еч кој.

Брошура о Удружењу

Бро шу ра „Удру же ње јав них
ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца Ср би је“, са ти ра жом
од 500 при ме ра ка, ра ђе на у
вер зи ја ма на срп ском и ен гле -
ском је зи ку. Циљ је био да се и
стра не ор га ни за ци је, са ко ји ма
је Удру же ње са ра ђи ва ло или
ће са ра ђи ва ти, у бу ду ћем пе ри -
о ду упо зна ју са ак тив но сти ма
и по тен ци ја ли ма Удру же ња.
Од ре ђен број при ме ра ка до -
ста вљен је по је ди ним ту жи ла -
штви ма и стра ним ор га ни за ци -
ја ма, док су за ин те ре со ва ни
по је дин ци мо гли да обез бе де
свој при ме рак на не ком од
окру глих сто ло ва и пре зен та -
ци ја ко је је ор га ни зо ва ло
Удру же ње. Штам па ње пу бли -
ка ци је омо гу ћи ла је ми си ја
ОЕБС-а у Ср би ји.

„Ту жи лач ки и пра во суд ни са -
ве ти“ је на слов пу бли ка ци је
(ти раж 500 при ме ра ка) ко ја да -
је низ ре ле вант них при ме ра и
ре ше ња из прак се. Та ко ђе су

пред ста вље ни и пред ло зи По -
слов ни ка о ра ду Др жав ног ве ћа
ту жи ла ца и Пра вил ни ка о уну -
тра шњој ор га ни за ци ји и си сте -
ма ти за ци ји рад них ме ста у ад -
ми ни стра тив ној кан це ла ри ји
Др жав ног ве ћа ту жи ла ца. По -
слов ник о ра ду Др жав ног ве ћа
ту жи ла ца усво јен је у ју лу
2009. го ди не од стра не Др жав -
ног ве ћа ту жи ла ца са ма лим из -
ме на ма. Пра вил ник о уну тра -
шњој ор га ни за ци ји и си сте ма -
ти за ци ји рад них ме ста у ад ми -
ни стра тив ној кан це ла ри ји
Др жав ног ве ћа ту жи ла ца је
усво јен од стра не Др жав ног ве -
ћа ту жи ла ца са зна чај ним про -
ме на ма, због фи нан сиј ске кри -
зе. Зна чај ну струч ну и фи нан -
сиј ску по моћ на из ра ди пу бли -
ка ци је пру жи ла је Ка над ска
аген ци ја за ме ђу на род ни раз вој 
(CI DA), а ње ни ауто ри су ко ор -
ди на тор рад не гру пе Љу би ша
Дра га ше вић, оп штин ски јав ни
ту жи лац у Но вој Ва ро ши и
члан Др жав ног ве ћа ту жи ла ца,
мр Ма ри на Ма тић, прав ни са -
вет ник, др Го ран Илић, јав ни
ту жи лац Пр вог оп штин ског
јав ног ту жи ла штва у Бе о гра ду,
Алек сан дар Ми ло са вље вић, за -
ме ник спе ци јал ног ту жи о ца за
ви со ко тех но ло шки кри ми нал у
Бе о гра ду, Ми о драг Пла зи нић,
оп штин ски јав ни ту жи лац у
По же ги, адво кат Вла дан Дра -
шко вић и Мар ко Јо ва но вић,
прав ни са вет ник. 

Зборник радова

Об ја вљи ва ње пу бли ка ци је
„За ко ник о кри вич ном по ступ ку 
и јав но ту жи ла штво“ у ти ра жу
од 500 при ме ра ка, пред ста вља
ре зул тат ак тив но сти то ком ску -
па „Ту жи лач ки да ни“ чи је су ор -
га ни зо ва ње фи нан сиј ски по мо -
гли Ка над ска ме ђу на род на раз -
вој на аген ци ја, Ми си ја ОЕБС-а
у Ср би ји и ABA CE E LI. 

Из да ва ње пу бли ка ци је је фи -
нан сиј ски по мо гла Ка над ска
ме ђу на род на раз вој на аген ци ја. 

Обја вљи ва њем овог збор ни ка
ра до ва но си о ци јав но ту жи лач ких 
овла шће ња, њи хо ве ко ле ге као и
дру ги ње го ви ко ри сни ци, до би ли 
су из у зет но ко ри стан осло нац у
сва ко днев ном ра ду и рас пра ви о
пи та њи ма ко ја чи не пред мет ње -
го вог раз ма тра ња. Ана ли зи ра не
су ра зно вр сне те ме (од европ ског 
на ло га за хап ше ње до ма ло лет -
нич ког пра во су ђа, ис тра га у
пред ме ти ма ви со ко тех но ло шког
кри ми на ла, ефи ка сност кри вич -
ног по ступ ка, и дру го).

Удру же ње ту жи ла ца Ср би је је 
овим из да њем по ка за ло да је не -
за о би ла зан чи ни лац прав ног си -
сте ма Ср би је. Пу бли ка ци ја је
по де ље на свим оп штин ским и
окру жним ту жи ла штви ма у Ре -
пу бли ци Ср би ји.

Из ра да и штам па ње мо но гра -
фи је „Уло га и мо гућ но сти јав -
ног ту жи о ца у за шти ти жр та ва
кри вич ног де ла“ (500 при ме ра -
ка), бо га тог и ра зно вр сног са -
др жа ја, до при не ће да јав ни ту -
жи о ци на све о бу хва тан на чин
са гле да ју по ло жај, пра ва и си -
стем за шти те жр та ва кри вич -
них де ла, и на осно ву то га по ве -
ћа ју сво ју уло гу и про ши ре мо -
гућ но сти њи хо ве за шти те у
кри вич ном по ступ ку. Пу бли ка -
ци ја, чи је је из да ва ње омо гу ћи -
ла Ка над ска ме ђу на род на раз -
вој на аген ци ја пре ко Ка над ског 
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про јек та за ре фор му пра во су ђа
у Ср би ји, је тек иза шла из
штам пе и би ће ди стри бу и ра на
Ре пу блич ком као и свим окру -
жним и оп штин ским ту жи ла -
штви ма у нај кра ћем ро ку.

Публи ка ци јом „На си ље у по -
ро ди ци“, с ти ра жом од 500 при -
ме ра ка, има ли смо на ме ру да
скре не мо па жњу на ову из у зет -
но штет ну дру штве ну по ја ву.
Ово кри вич но де ло, у прин ци -

пу, не по сред но по га ђа чла на по -
ро ди це ко ји је жр тва дру гог
чла на по ро ди це, али оно на па да
и по ро ди цу као та кву, те ру ши
од ре ђе не уста ље не по ро дич не
вред но сти ко је су од ве ли ког
дру штве ног зна ча ја.

Из да ва ње пу бли ка ци је фи нан -
сиј ски је по мо гао Ка над ски про -
је кат за ре фор му пра во су ђа у
Ср би ји. 

„Ту жи лач ка реч“ – гла сник 
Удру же ња

У про те клом пе ри о ду иза шло 
је пет из да ња „Ту жи лач ке ре -
чи“, тро ме сеч ног гла сни ка
Удру же ња јав них ту жи ла ца и
за ме ни ка јав них ту жи ла ца Ср -
би је, од ко јих су два дво бро ја.
Те ма дво бро ја 6-7 би ли су но ва
устав на ре ше ња ве за на за по ло -
жај јав ног ту жи ла штва у Ср би -
ји, као и рад на вер зи ја За ко на о
јав ном ту жи ла штву ко је је при -
пре ми ло Удру же ње ту жи лац.
Рад ну вер зи ју За ко на о јав ном
ту жи ла штву по зи тив но су оце -

ни ли ми си ја ОЕБС-а у Ср би ји и 
Удру же ње аме рич ких прав ни -
ка (ABA CE E LI). Овај број „Ту -
жи лач ке ре чи при пре мљен је
за хва љу ју ћи по др шци ABA
CE E LI-ја“

Пре дло зи но вог За ко на о јав -
ном ту жи ла штву и из ме не кри -
вич ног по ступ ка, од но сно уво -
ђе ње ту жи лач ке ис тра ге би ли су 
те ма осмог бро ја „Ту жи лач ке
ре чи“.

У на ред ном, де ве том бро ју
на шег гла си ла, пред ста вљен је
зна чај ра да по себ них ту жи ла -
штва за ор га ни зо ва ни кри ми -
нал, рат не зло чи не и ви со ко -
тех но ло шки кри ми нал, као
упо ред но прав на ре ше ња
(овла шће ња јав ног ту жи ла -
штва Ка на де, стал на обу ка ту -
жи ла ца у Аустри ји, Европ ски
на лог за хап ше ње, Европ ска
кон вен ци ја за за шти ту људ -
ских пра ва и основ них сло бо да 
– члан 2 и 3). 
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Дво број „Ту жи лач ке ре чи“
(10-11), по све ћен је но вим За -
ко ни ма о јав ном ту жи ла штву и 
Др жав ном ве ћу ту жи ла ца. Тек -
сто ви усво је них за ко на у нај -
ве ћој ме ри са др же ре ше ња ко је 
је пред ло жи ло Удру же ње ту -
жи ла ца. Је дан од чла на ка пред -
ста вља кра так при каз ре ше ња
са др жа них у За ко ну о од у зи ма -
њу имо ви не про ис те кле из
кри вич ног де ла, док се у дру -
гом члан ку ис ти че ну жност до -
но ше ња за ко на ко јим ће се ре -
гу ли са ти си стем од ре ђи ва ња,
за шти те и рас по ла га ња та ко -
зва ним тај ним ин фор ма ци ја -
ма, од но сно по да ци ма ко ји су
по себ но за шти ће ни због сво је
ва жно сти за функ ци о ни са ње
др жа ве. Та ко ђе, је дан део ча -
со пи са по све ћен је упо ред но -

прав ним ре ше њи ма. Ово га пу -
та пред ста вље на су ис ку ства
Ле то ни је, Фран цу ске и Ка на -
де. 

 Са др жај 12. бро ја „Ту жи лач -
ке ре чи“ по све ћен је ра ду но во -
су по ста вље ног Др жав ног ве ћа
ту жи ла ца. По ред ин тер вјуа са
Вла ди ми ром Вук че ви ћем, ту -
жи о цем за рат не зло чи не и чла -

ном Др жав ног ве ћа ту жи ла ца,
део ча спо и са по све ћен је упо -
ред но прав ним ис ку стви ма и
прак сом грч ког ту жи ла штва и
пред ста вља њем пра во суд ног
си сте ма Ка на де. 

ОКРУГЛИ СТОЛОВИ,
ТРЕНИНЗИ И

КОНФЕРЕНЦИЈЕ

У про те клом пе ри о ду Удру -
же ње је ор га ни зо ва ло пре ко 50 
окру глих сто ло ва у Ни шу, Ва -
ље ву, Про ку пљу, Бе о гра ду,
Кра гу јев цу, Но вом Са ду, Еч -
кој, Ари љу, За је ча ру, Сме де -
ре ву, Су бо ти ци, Ужи цу, Сом -
бо ру, Срем ској Ми тро ви ци,
Ива њи ци, Пан че ву, Ба њи Ко -
ви ља чи, Па ли ћу, Сур ду ли ци,
Кру шев цу, По же ги, Врањ ској

Ба њи, Си ја рин ској
Ба њи, Но вом Па за ру,
Ја го ди ни и Чач ку.
Бој ни уче сни ци има -
ли су при ли ку да чу ју
еми нент не до ма ће и
стра не струч ња ке на
раз ли чи те те ме, као
што су „Ути цај ту жи -
ла штва на ка зне ну
по ли ти ку“, „Јав но ту -
жи лач ки при руч ник“, 
„Др жав но ве ће ту жи -
ла ца“, „Кри те ри ју ми
ева лу а ци је ра да ту -
жи ла ца“, „Ши ре ње
иде ја европ ских ин -
те гра ци ја“, „Са рад ња 
ту жи ла штва и по ли -
ци је“ и „На че ло
опор ту ни те та као ин -
стру мент ефи ка сно -
сти кри вич ног го ње -
ња и из ри ца ње ал тер -
на тив них санк ци ја“.

Исто вре ме но, одр жа не су и
обу ке, од но сно тре нин зи, а не -
ке од њих је про шло и по 700
на ших ко ле га. У са рад њи са
Пра во суд ним цен тром, Удру -
же ње је ор га ни зо ва ло обу ке из 
обла сти фи нан си ја, суд ске ме -
ди ци не, од но са јав ног ту жи ла -
штва пре ма јав ним гла си ли ма,
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АНТИКОРУПЦИЈСКИ
ПРОПИСИ

У циљу ширења поља
деловања и

партнерских
организација, Удружење 

јавних тужилаца и
заменика јавних

тужилаца Србије у
сарадњи са

Транспарентност
Србија организује

округле столове широм
Србије на тему

антикорупцијских
прописа (Улога јавних

тужилаца у
прекршајном поступку
– нова законска решења

и досадашња пракса,
Кривично дело и

прекршаји из Закона о
Агенцији за борбу
против корупције,

Прекршаји из Закона о
финансирању

политичких странака,
Прекршаји из Закона о

слободном приступу
информацијама од

јавног значаја,
Прекршаји из Закона о

јавним набавкама,
Прекршаји из Закона о
буџетском систему).

Имајући на уму да
корупција уништава
саму суштину правне

државе, угрожава права
грађана, проузрокује

друштвену
нестабилност и

економско назадовање,
Удружење тужилаца је

сматрало да је
неопходно да да свој
допринос и учешће у
борби против овог

проблема.



кри вич них де ла про тив пра во -
су ђа, пра ва и оба ве за ту жи ла ца
у кри вич ном по ступ ку…

Кон фе рен ци је и ме диј ске пре -
зен та ци је удру же ње је ис ко ри -
сти ло за пред ста вља ње ча со пи -
са „Ту жи лач ка реч“ и пу бли ка -
ци ја „Јав но ту жи лач ки при руч -
ник“, „Јав но ту жи ла штво,
по ли ци ја, кри вич ни суд и су -
зби ја ње кри ми на ли те та“ и
„Кри те ри ју ми вред но ва ња ра да
јав них ту жи ла ца“. 

Удру же ње ту жи ла ца на сто ји
да има ак тив ну уло гу и у до га -
ђа ји ма ко ји су од ве ћег зна ча ја
за дру штво. У са рад њи са ЈА -
ЗАС-ом и Омла ди ном ЈА -
ЗАС-а, пла ни ра ли смо да 18.
де цем бра 2009. го ди не у Бе о -
гра ду ор га ни зу је мо кон фе рен -
ци ју „Про сти ту ци ја у Ср би ји
да нас-има ли пра вог од го во -
ра?“. Те ма кон фе рен ци је ће би -
ти прав на, јав но здра стве на и
дру штве на пи та ња ко мер ци јал -

ног сек су ал ног ра да, а би ће
пред ста вље на и упо ред но прав -
на ис ку ства.

При ре ди ли: мр М. Ма тић
и М. Илић
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ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Удружење јавних тужилаца и заменика јавних
тужилаца Србије препознало је проблем заштите 
животне средине и спречавања озбиљних загађења, 

кроз развој правосудне праксе и обуку јавних
тужилаца и заменика. Процес обуке из ове

области је веома захтеван јер обухвата
најразличитију материју која од носилаца

правосудних функција захтева широко познавање
природних и технолошких наука. У том циљу,

Удружење је решавању овог проблема приступило
систематски у сарадњи са Удружењем судија за
прекршаје, мисијом ОЕБС-а и USAID-ом. Поред
наведених организација, значајан партнер је и

ECOTOPIA, специјализована НВО чији је основни
циљ јачање свести о локалним и глобалним

последицама загађивања  планете.

Проф. др Милан Шкулић и Никола Милошевић, судија у пензији, на округлом столу у Чачку



Н
а по зив пред сед ни ка
Управ ног од бо ра Удру -
же ња ту жи ла ца др Го ра -

на Или ћа, глав ни ту жи лац Ме -
ђу на род ног кри вич ног три бу на -
ла за бив шу Ју го сла ви ју Серж
Бра мерц по се ти ће 15. де цем бра
2009. го ди не Ср би ју. Он ће би ти 
гост по себ ног окру глог сто ла у
ор га ни за ци ји Удру же ња на ко -
јем ће се во ди ти струч ни ди ја -
лог ту жи ла ца.

Бра мерц ће на окру глом сто лу
би ти увод ни чар на две те ме. Он
ће го во ри ти о са мо стал но сти у
ра ду, мо гу ћим иза зо ви ма са мо -
стал но сти и про фе си о нал ној од -
го вор но сти Ха шког ту жи ла штва, 
о лич ним и ствар ним га ран ци ја -
ма са мо стал но сти и мо гућ но сти

ње ног прак тич ног угро жа ва ња,
као и о са мо стал но сти у из бо ру и
во ђе њу пред ме та и од го вор но сти
за ко на чан ис ход по ступ ка.

Бра мерц ће го во ри ти и о од но -
су кон ти нен тал ног и ан гло сак -
сон ског пра ва, са ста но ви шта
про це ду ре и пра ви ла до ка зи ва -
ња у прак си ту жи ла штва, пи ше
у са оп ште њу.

Пред сед ник Управ ног од бо ра
Удру же ња ту жи ла ца Ср би је др
Го ран Илић ис ти че да су по се та
ту жи о ца Бра мер ца и ње го во
уче шће на Окру глом сто лу ве -
ли ка част за ту жи о це Ср би је и
при зна ње да су ту жи о ци при -
зна ти део европ ске ту жи лач ке
ор га ни за ци је.

– Ве ру је мо да ће ту жи о ци Ср -
би је у отво ре ном раз го во ру са
ис ку сним ту жи о цем Бра мер цом 
раз ме ни ти ис ку ства о ра ду и на -
у чи ти мно го но вих ства ри што
је не мо гу ће при ли ком зва нич -
них по се та ту жи о ца Ср би ји у
ко ме се у стро гом про то ко лу са -
ста је са мо са пред став ни ци ма
др жа ве – ка же Илић.

Окру глом сто лу при су ство ва -
ће и чла но ви Удру же ња ту жи -
ла ца Ср би је, пред став ни ци
Адво кат ске ко мо ре, Дру штва
су ди ја, као и углед ни про фе со -
ри, а је дан од увод ни ча ра би ће и 
го спо дин Вла ди мир Вук че вић,
ту жи лац за рат не зло чи не.
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Глав ни ту жи лац Три бу на ла при хва тио по зив Удру же ња

СЕРЖ БРА МЕРЦ НА ОКРУ ГЛОМ

СТО ЛУ У БЕ О ГРА ДУ



I ОП ШТЕ ОД РЕД БЕ

Пред мет ре гу ли са ња

Члан 1. 

Овим пра вил ни ком уре ђу је се
упра ва у јав ним ту жи ла штви ма.

Јав но ту жи ла штво чи не јав ни ту -
жи лац, за ме ник јав ног ту жи о ца и за -
по сле ни ко ји оба вља ју струч не, ад -
ми ни стра тив не и тех нич ке по сло ве.

Радом јав ног ту жи ла штва ру ко -
во ди јав ни ту жи лац ко ји је но си лац
упра ве у јав ном ту жи ла штву и од -
го во ран је за пра ви лан и бла го вре -
мен рад јав ног ту жи ла штва.

Посло ви упра ве у јав ном
ту жи ла штву

Члан 2.

Упра ва у јав ном ту жи ла штву об у -
хва та ру ко во ђе ње јав ним ту жи ла -
штвом, по сло ве и овла шће ња у ве зи
са ор га ни за ци јом ра да, ма те ри јал -
ним, фи нан сиј ским, ад ми ни стра -
тив ним и дру гим по сло ви ма ко ји ма
се обез бе ђу је пра ви лан, та чан, бла -
го вре мен и за ко нит рад јав ног ту жи -
ла штва, а по себ но: ста ра ње о одр -
жа ва њу са мо стал но сти и угле да јав -
ног ту жи ла штва; упо тре ба обе леж ја 
јав ног ту жи ла штва, слу жбе ног је зи -
ка и пи сма; уре ђе ње и ор га ни за ци ја
ра да јав ног ту жи ла штва; ста ра ње о
ујед на че ном и бла го вре ме ном по -
сту па њу и ко ри шће њу нај е фи ка сни -
јих ме то да и тех нич ких сред ста ва у
ад ми ни стра тив ном по сло ва њу; пра -
ће ње и про у ча ва ње јав но ту жи лач ке
и суд ске прак се; ор га ни зо ва ње
струч ног уса вр ша ва ња но си ла ца
јав но ту жи лач ке функ ци је и за по -
сле них у јав ном ту жи ла штву; по -
сту па ње по при ту жба ма и пред став -
ка ма гра ђа на на рад јав них ту жи ла -
ца, за ме ни ка јав них ту жи ла ца и за -

по сле них у јав ном ту жи ла штву; од -
нос јав ног ту жи ла штва пре ма дру -
гим др жав ним ор га ни ма, гра ђа ни ма
и јав но сти; за шти ти тај но сти по да -
та ка; во ђе ње упи сни ка, по моћ них
књи га, име ни ка и дру гих еви ден ци -
ја; ру ко ва ње пред ме ти ма и ства ри -
ма од вред но сти; по сту па ње са ар -
хив ским ма те ри јал ном; во ђе ње ста -
ти сти ке; ма те ри јал но-фи нан сиј ско
по сло ва ње јав ног ту жи ла штва; ус -
по ста вља ње стан дар да у по гле ду
слу жбе них про сто ри ја и опре ме и
дру гим пи та њи ма од зна ча ја за рад
јав ног ту жи ла штва. 

Уко ли ко не ко пи та ње упра ве зна -
чај но за рад јав ног ту жи ла штва ни -
је уре ђе но овим пра вил ни ком, мо -
же га уре ди ти јав ни ту жи лац.

Зна че ње из ра за у овом
пра вил ни ку

Члан 3.

По је ди ни из ра зи упо тре бље ни у
овом пра вил ни ку има ју зна че ње:

1. „кан це ла ри ја“ су про сто ри је
јав ног ту жи ла штва ко је се на ла зе
из ван се ди шта јав ног ту жи ла штва.
Рад у кан це ла ри ји сма тра се ра дом
у се ди шту јав ног ту жи ла штва.

2. „об ра ђи вач пред ме та“ је јав ни
ту жи лац, за ме ник јав ног ту жи о ца и 
ту жи лач ки по моћ ник ко ме је до де -
љен пред мет у рад пре ма упи сни ку.

3. „ка те го ри је об ра ђи ва ча“ су по -
себ не ка те го ри је но си ла ца јав но ту -
жи лач ке функ ци је и ту жи лач ких
по моћ ни ка ко је се мо гу фор ми ра ти
на осно ву ста ту са об ра ђи ва ча, го -
ди на про фе си о нал ног ис ку ства, по -
се до ва ња спе ци ја ли за ци ја или зна -
ња и ве шти на из по себ них обла сти. 

4. „по себ но сло же ни пред ме ти“ су
они пред ме ти код ко јих по сто ји ви -
сок сте пен сло же но сти по ступ ка до -

ка зи ва ња, број но сти окри вље них ли -
ца и број но сти кри вич них де ла,
обим но сти и сло же но сти до ку мен та -
ци је, при ме не по себ них ис тра жних
тех ни ка, од но сно тех ни ка до ка зи ва -
ња, ре ша ва ње спе ци фич них слу ча је -
ва са ста но ви шта прав не оце не до га -
ђа ја и ути ца ја на об ли ко ва ње суд ске
прак се, ре ша ва ње сло же них чи ње -
нич них пи та ња и њи хо во прав но
ква ли фи ко ва ње, на ро чи то до пи ри -
нос утвр ђи ва њу чи ње ни ца и из во ђе -
њу до ка за у сло же ним пред ме ти ма
на глав ном пре тре су, де ли кат нот са
ста но ви шта јав но сти и од но са јав ног 
мње ња пре ма кри вич ним до га ђа ји ма 
ко ји су пред мет по ступ ка.

5. „зна чај ни до га ђа ји“ су они до га -
ђа ји ко ји су од по себ не ва жно сти за
без бед ност зе мље, ко ји мо гу иза зва -
ти уз не ми ре ње јав но сти, као и до га -
ђа ји ко ји ма се мо же до ве сти у пи та -
ње са мо стал ност и углед јав ног ту -
жи ла штва, од но сно ко ји ма се до во ди 
у сум њу ње го ва не при стра сност.

6. „за по сле ни“ су ли ца од ре ђе на
чла ном 117. За ко на о јав ном ту жи -
ла штву. 

II СТА РА ЊЕ О ОДР ЖА ВА ЊУ
СА МО СТАЛ НО СТИ И

УГЛЕ ДА ЈАВ НОГ
ТУ ЖИ ЛА ШТВА 

Само стал ност

Члан 4. 

Јав ни ту жи лац и за ме ник јав ног
ту жи о ца у вр ше њу функ ци је са мо -
стал ни су од за ко но дав не и из вр -
шне вла сти и ду жни су да очу ва ју
по ве ре ње у сво ју са мо стал ност. 

Јав ни ту жи лац је ду жан да о сва -
ком ути ца ју на рад јав ног ту жи ла -
штва од стра не из вр шне или за ко -
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ПРА ВИЛ НИК О УПРА ВИ У

ЈАВ НИМ ТУ ЖИ ЛА ШТВИ МА
1

Нови пропис о уређењу тужилачке организације 

Радна верзија Правилника који је Министарство правде припремило
са Удружењем тужилаца Србије

1 Са гла сно чла ну 39. но вог За ко на о јав ном ту жи ла штву на зив пра вил ни ка је „Пра вил ник о упра ви у јав ним ту жи ла штви -
ма“, а не „Пра вил ник о упра ви у јав ном ту жи ла штву“ ка ко је то би ло ра ни је.



но дав не вла сти оба ве сти Ре пу -
блич ког јав ног ту жи о ца, пре ко не -
по сред но ви шег јав ног ту жи о ца. У
за ви сно сти од вр сте ути ца ја на рад
јав ног ту жи ла штва јав ни ту жи лац
мо же оба ве сти ти и На род ну скуп -
шти ну, Др жав но ве ће ту жи ла ца,
По ве ре ни ка за ин фор ма ци је од
јав ног зна ча ја, Аген ци ју за бор бу
про тив ко руп ци је и дру ге над ле -
жне ор га не, а да о да том оба ве ште -
њу упо зна и Ре пу блич ког јав ног
ту жи о ца.

Јав ни ту жи лац и за ме ник јав ног
ту жи о ца функ ци ју вр ше у јав ном
ин те ре су и мо ра ју обез бе ди ти по -
што ва ње и за шти ту људ ских пра ва
и основ них сло бо да.

Углед

Члан 5. 

Јав ни ту жи лац шти ти пра во на
са мо стал но и не при стра сно оба -
вља ње јав но ту жи лач ке функ ци је. 

Носи о ци јав но ту жи лач ке функ -
ци је ду жни су да сво ју функ ци ју
вр ше за ко ни то, пра вил но, бла го -
вре ме но и не при стра сно и да шти те 
част и углед јав но ту жи лач ке про -
фе си је. Ду жни су да сво јим по на -
ша њем чу ва ју углед у про фе си о -
нал ној сре ди ни и ван ње, шти те јав -
ни ин те рес и по сту па ју без дис кри -
ми на ци је по би ло ком осно ву, у
скла ду са до стиг ну тим ни во ом за -
шти те људ ских пра ва2. 

Запо сле ни у јав ном ту жи ла штву
ду жни су да вр ше ћи по сло ве из
сво је над ле жно сти шти те углед јав -
ног ту жи ла штва и по сту па ју у скла -
ду са на че ли ма за ко ни то сти, са ве -
сно сти, не при стра сно сти, по ли тич -
ке не у трал но сти и не ди скри ми на -
ци је3. 

Носи о ци јав но ту жи лач ке функ -
ци је и за по сле ни ду жни су да у
пред у зи ма њу слу жбе них рад њи
сво јим по на ша њем до при но се
угле ду јав ног ту жи ла штва, да се
ме ђу соб но и пре ма дру гим ли ци ма
оп хо де са по што ва њем, ува жа ва ју -
ћи њи хо ву лич ност, од но сно углед
њи хо ве функ ци је. 

Носи о ци јав но ту жи лач ке функ -
ци је и за по сле ни ду жни су да при -
ли ком бо рав ка у про сто ри ја ма ту -
жи ла штва и пред у зи ма ња слу жбе -
них рад њи бу ду при клад но и уред -
но оде ве ни и да сво јим оде ва њем
не на ру ша ва ју углед јав ног ту жи ла -
штва, ни ти из ра жа ва ју по ли тич ку,
вер ску или дру гу лич ну при пад -
ност.

Слу жбе на одо ра

Члан 6. 

Јав ни ту жи лац, за ме ник јав ног
ту жи о ца и ту жи лач ки по моћ ник
има ју слу жбе ну одо ру.

Изглед и на чин упо тре бе слу жбе -
не одо ре би ће бли же од ре ђен од лу -
ком Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца.

Забра на при ма ња по кло на

Члан 7.

Јав ни ту жи лац, за ме ник јав ног
ту жи о ца и за по сле ни у јав ном ту -
жи ла штву не сме ју да при ме по -
клон у ве зи с вр ше њем сво јих по -
сло ва, из у зев про то ко лар ног, ни ти
би ло ка кву услу гу или дру гу ко -
рист за се бе или дру га ли ца. 

Уко ли ко је јав ном ту жи о цу, за -
ме ни ку јав ног ту жи о ца или за по -
сле ном у јав ном ту жи ла штву по ну -
ђен или оста вљен по клон ко ји не
сме да при ми, ду жан је да о то ме са -
чи ни слу жбе ну бе ле шку и оба ве сти 
јав ног ту жи о ца.

III ОБЕ ЛЕЖ ЈА ЈАВ НОГ
ТУ ЖИ ЛА ШТВА

Печат и грб

Члан 8. 

На згра ди у ко јој је сме ште но јав -
но ту жи ла штво мо ра ју би ти ја сно
ис так ну ти грб и Др жав на за ста ва
Ре пу бли ке Ср би је у скла ду са За ко -
ном о из гле ду и упо тре би гр ба, за -
ста ве и хим не Ре пу бли ке Ср би је,
као и на зив јав ног ту жи ла штва на -
пи сан ве ли ким ћи ри лич ким штам -
па ним сло ви ма. 

У сре ди на ма у ко ји ма жи ве на ци -
о нал не ма њи не, по ред на зи ва из
ста ва 1., на зив ту жи ла штва мо же
би ти на пи сан и на дру гом је зи ку и
пи сму, у скла ду са по себ ним за ко -
ном.

Печат јав ног ту жи ла штва са др жи 
на зив и се ди ште јав ног ту жи ла -
штва, на зив и грб Ре пу бли ке Ср би -
је у скла ду са За ко ном о пе ча ту др -
жав них и дру гих ор га на.

У кан це ла ри ји јав ног ту жи о ца
мо ра би ти ис так нут Ве ли ки грб Ре -
пу бли ке Ср би је и Др жав на за ста ва,
док у оста лим кан це ла ри ја ма јав -
ног ту жи ла штва мо ра би ти ис так -
нут Ма ли грб Ре пу бли ке Ср би је.

У про сто ри ја ма ту жи ла штва је
за бра ње но ис ти ца ње обе леж ја ко -
ји ма се на ру ша ва углед јав ног ту -

жи ла штва или до во ди у сум њу ње -
го ва не при стра сност.

Слу жбе не ле ги ти ма ци је и
знач ке

Члан 9. 

Јав ни ту жи о ци и за ме ни ци јав ног 
ту жи о ца има ју слу жбе не ле ги ти ма -
ци је и знач ке.

Слу жбе не ле ги ти ма ци је и знач ке
из да је Ре пу блич ки јав ни ту жи лац и 
про пи су је њи хов из глед и са др жај.

Слу жбе на ле ги ти ма ци ја и знач ка
упо тре бља ва ју се ис кљу чи во при -
ли ком пред у зи ма ња слу жбе них
рад њи и у дру ге свр хе се не мо гу
ко ри сти ти

Слу жбе на ле ги ти ма ци ја

Члан 10. 

На ле ги ти ма ци ји је ути снут грб и
на зив Ре пу бли ке Ср би је, као и нат -
пис: “Ре пу бли ка Ср би ја”; „Јав но
ту жи ла штво“ и на зив “Слу жбе на
ле ги ти ма ци ја”.

На слу жбе ној ле ги ти ма ци ји по -
сто ји про стор за фо то гра фи ју ве ли -
чи не 2,5 x 2 цм, про стор где се упи -
су је име и пре зи ме; функ ци ја ко ју
вр ши; јав но ту жи ла штво у ко ме вр -
ши јав но ту жи лач ку функ ци ју;
озна ка се ри је и се риј ског бро ја;
про стор за упи си ва ње рег. бро ја;
да тум из да ва ња; пот пис Ре пу блич -
ког јав ног ту жи о ца и пе чат Ре пу -
блич ког јав ног ту жи ла штва.

На ле ги ти ма ци ји се на ла зи текст:
“Ова ле ги ти ма ци ја слу жи има о цу
као до каз о пра ву на вр ше ње јав но -
ту жи лач ке функ ци је.”

Зна чка

Члан 11.

НАПО МЕ НА: СА ДР ЖАЈ СЛУЖ -
БЕ НЕ ЛЕГИТИМЦИЈЕ И ЗНАЧ КЕ
НИ ЈЕ ДО ГО ВО РЕН.

Еви ден ци је о из да тим
слу жбе ним ле ги ти ма ци ја ма и

знач ка ма

Члан 12.

Еви ден ци ја о из да тим слу жбе -
ним ле ги ти ма ци ја ма и знач ка ма во -
ди се у Ре пу блич ком јав ном ту жи -
ла штву.

Еви ден ци ја из прет ход ног ста ва са -
др жи ред ни број, на зив јав ног ту жи -
ла штва, се ри ју из да те слу жбе не ле ги -
ти ма ци је и знач ке и се риј ски број, да -
тум и пот пис ли ца ко је је слу жбе ну
ле ги ти ма ци ју и знач ку при ми ло.
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Изгу бље на слу жбе на
ле ги ти ма ци ја или знач ка

Члан 13.

У слу ча ју да има лац из гу би слу -
жбе ну ле ги ти ма ци ју или знач ку,
има лац је ду жан да о то ме оба ве сти
Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца у ро ку 
од 3 да на. Из гу бље на слу жбе на ле -
ги ти ма ци ја или знач ка бри ше се из
еви ден ци је о из да тим слу жбе ним
ле ги ти ма ци ја ма и из да је се но ва.

Пра во и оба ве за на кон
пре стан ка јав но ту жи лач ке

функ ци је

Члан 14.

Јав ни ту жи лац или за ме ник ко ме
пре ста не јав но ту жи лач ка функ ци -
ја, или про ме ни функ ци ју, ду жан је
да слу жбе ну ле ги ти ма ци ју и знач ку 
вра ти Ре пу блич ком јав ном ту жи ла -
штву.

Пово дом по себ ног зах те ва има о -
ца слу жбе не ле ги ти ма ци је из ста ва
1 овог чла на, Ре пу блич ки јав ни ту -
жи лац мо же одо бри ти да има лац за -
др жи слу жбе ну ле ги ти ма ци ју и
знач ку с тим што ће се на ис тој озна -
чи ти да је ста вље на ван упо тре бе. 

Нева же ће слу жбе не
ле ги ти ма ци је и знач ке

Члан 15.

Нева же ће слу жбе не ле ги ти ма ци -
је и знач ке уни шти ће ко ми си ја чи је
чла но ве име ну је Ре пу блич ки јав ни
ту жи лац.

Посеб не ле ги ти ма ци је
ту жи лач ких по моћ ни ка

Члан 16.

Тужи лач ки по моћ ни ци има ју по -
себ не ле ги ти ма ци је ра ди иден ти -
фи ка ци је при ли ком пред у зи ма ња
слу жбе них рад њи4.

Садр жи на и на чин из да ва ња по -
себ не ле ги ти ма ци је уре ђу је се од лу -
ком Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца.

У све му оста лом на по себ не ле ги -
ти ма ци је при ме њу ју се од ред бе
овог пра вил ни ка ко је ва же за слу -
жбе не ле ги ти ма ци је и знач ке.

IV УПО ТРЕ БА СЛУ ЖБЕ НОГ
ЈЕ ЗИ КА И ПИ СМА

Језик и пи смо у слу жбе ној
упо тре би

Члан 17.

У јав ним ту жи ла штви ма у слу -
жбе ној упо тре би је срп ски је зик и

ћи ри лич ко пи смо а у под руч ји ма
где жи ве на ци о нал не ма њи не и је -
зик и пи смо тих на ци о нал них ма -
њи на у скла ду са по себ ним за ко -
ном.

Слу жбе ни ак ти јав ног ту жи ла -
штва мо ра ју би ти пи са ни на срп -
ском је зи ку и то ћи ри ли цом, а у
под руч ји ма где жи ве на ци о нал не
ма њи не и на је зи ку и пи сму на ци о -
нал них ма њи на, у скла ду са по себ -
ним за ко ном. 

V УНУ ТРА ШЊЕ УРЕ ЂЕ ЊЕ

Репу блич ко јав но ту жи ла штво

Члан 18.

Репу блич ко јав но ту жи ла штво
оба вља сво ју функ ци ју у Бе о гра ду
где се на ла зи се ди ште ту жи ла штва.

Репу блич ки јав ни ту жи лац мо же
го ди шњим рас по ре дом ра да од ре -
ди ти да по је ди ни за ме ни ци ре пу -
блич ког јав ног ту жи о ца оба вља ју
јав но ту жи лач ке функ ци је и ван се -
ди шта Ту жи ла штва.

Када се јав но ту жи лач ка функ ци -
ја оба вља ван се ди шта ту жи ла -
штва, сви пред ме ти мо ра ју се еви -
ден ти ра ти у упи сни ци ма и ре ги -
стри ма Ре пу блич ког јав ног ту жи -
ла штва.

За оба вља ње по сло ва у Ре пу -
блич ком јав ном ту жи ла штву ор га -
ни зу ју се рад не гру пе у окви ру оде -
ље ња. 

Апе ла ци о на јав на ту жи ла штва

Члан 19.

Апе ла ци о ни јав ни ту жи лац вр ши 
над ле жност апе ла ци о ног јав ног ту -
жи ла штва и над ле жан је да по сту па 
пред апе ла ци о ним су дом и дру гим
су до ви ма и ор га ни ма на на чин про -
пи сан за ко ном, као и да над зи ре и
усме ра ва основ на и ви ша јав на ту -
жи ла штва са сво је те ри то ри је, у
скла ду са За ко ном о јав ном ту жи -
ла штву. 

Апе ла ци о ни јав ни ту жи лац у се -
ди шту При вред ног апе ла ци о ног
су да по сту па и пред тим су дом. 

Тужи ла штва по себ не
над ле жно сти

Члан 20.

Јав на ту жи ла штва по себ не над -
ле жно сти су Ту жи ла штво за ор га -
ни зо ва ни кри ми нал и Ту жи ла штво
за рат не зло чи не. 

Јав на ту жи ла штва по себ не над -
ле жно сти осни ва ју се за те ри то ри ју 

Ре пу бли ке Ср би је и има ју се ди ште
у Бе о гра ду.

Ту жи лац за ор га ни зо ва ни кри ми -
нал и Ту жи лац за рат не зло чи не по -
сту па ју пред над ле жним су до ви ма
у пр вом и дру гом сте пе ну и вр ше
дру ге по сло ве у скла ду са за ко ном.

Тужи ла штво за ор га ни зо ва ни
кри ми нал мо же има ти оде ље ња ван 
свог се ди шта, у скла ду са по себ ним 
за ко ном.

Под руч је јав ног ту жи ла штва

Члан 21. 

Под руч је јав ног ту жи ла штва је
те ри то ри ја на ко јој јав но ту жи ла -
штво вр ши по сло ве из сво је над ле -
жно сти. У окви ру сво је над ле жно -
сти јав ни ту жи лац и за ме ни ци јав -
ног ту жи о ца слу жбе не рад ње оба -
вља ју у се ди шту јав ног
ту жи ла штва и кан це ла ри ја ма из ван 
се ди шта јав ног ту жи ла штва, а из -
ван про сто ри ја јав ног ту жи ла штва
у скла ду са за ко ном.

Врше ње по сло ва у кан це ла ри ја -
ма из ван се ди шта јав ног ту жи ла -
штва уре ди ће се по себ ном од лу ком 
Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца у
скла ду са овим пра вил ни ком. 

Носи о ци јав но ту жи лач ке
функ ци је

Члан 22.

У сва ком јав ном ту жи ла штву по -
сто ји јав ни ту жи лац и је дан или ви -
ше за ме ни ка јав ног ту жи о ца.

У јав ном ту жи ла штву по сло ви се
оба вља ју ин ди ви ду ал но или у стал -
ним и по вре ме ним гру па ма или у
дру гим ор га ни за ци о ним об ли ци ма
– оде ље њи ма утвр ђе ним Пра вил -
ни ком о уну тра шњем уре ђе њу и си -
сте ма ти за ци ји рад них ме ста у јав -
ном ту жи ла штву.

Јав ни ту жи лац са мо стал но ор га -
ни зу је рад, вр ши по сло ве упра ве
ста ра се да се по сло ви из вр ша ва ју
бла го вре ме но, за ко ни то и пра вил -
но и из да је оп шта по треб на упут -
ства за рад.

Јав ни ту жи лац оства ру је над зор
над ра дом за по сле них у ту жи ла -
штву, а у ту жи ла штви ма у ко ји ма
се обра зу ју оде ље ња и над њи хо -
вим ра дом.

Први за ме ник, ру ко во ди лац
оде ље ња и за по сле ни у јав ном

ту жи ла штву

Члан 23.

Јав ног ту жи о ца ко ји је од су тан
или спре чен да ру ко во ди јав ним ту -
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жи ла штвом за ме њу је за ме ник јав -
ног ту жи о ца од ре ђен го ди шњим
рас по ре дом по сло ва (пр ви за ме -
ник). Уко ли ко ни је од ре ђе но или
не ма усло ва да се од ре ди ко ру ко -
во ди уме сто јав ног ту жи о ца, не по -
сред но ви ши јав ни ту жи лац од ре -
ди ће ру ко во ди о ца из ре да за ме ни ка 
јав ног ту жи о ца. 

Оба вља ње по је ди них по сло ва
јав но ту жи лач ке упра ве јав ни ту жи -
лац мо же по ве ри ти ру ко во ди о ци ма 
оде ље ња, се кре та ру или дру гим за -
по сле ним ли ци ма, од ре ђе ним го ди -
шњим рас по ре дом. 

Заме ник јав ног ту жи о ца оба вља
са мо стал но по сло ве ко ји су му по -
ве ре ни од стра не јав ног ту жи о ца и
по сло ве ко ји су му до де ље ни рас -
по ре дом, на осно ву за ко на и дру гих 
про пи са. 

Запо сле ни у јав ном ту жи ла штву,
у гра ни ца ма сво јих овла шће ња и
ду жно сти, ду жни су да бла го вре ме -
но и пра вил но из вр ша ва ју по сло ве
и за дат ке ко ји су им по ве ре ни у
скла ду са по зи тив ним про пи си ма и
ак том о уну тра шњој ор га ни за ци ји
и си сте ма ти за ци ји по сло ва и за да -
та ка, као и по сло ве и за дат ке не по -
сред но од ре ђе не од стра не јав ног
ту жи о ца или за ме ни ка јав ног ту жи -
о ца. 

Посеб не ор га ни за ци о не је ди ни це

Члан 24.

У Ре пу блич ком јав ном ту жи ла -
штву, апе ла ци о ним, ви шим и
основ ним јав ним ту жи ла штви ма са 
ве ћим бро јем за ме ни ка јав ног ту -
жи о ца, као и у јав ним ту жи ла штви -
ма ко ја по сту па ју пред раз ли чи тим
су до ви ма или пред истим су дом у
ви ше раз ли чи тих прав них обла сти
мо гу се обра зо ва ти по себ не ор га -
ни за ци о не је ди ни це за вр ше ње од -
ре ђе них срод них гру па по сло ва (у
да љем тек сту: оде ље ња).

Годи шњим рас по ре дом по сло ва
ту жи ла штва ко ји до но си јав ни ту -
жи лац, по прет ход но при ба вље ном
ми шље њу оде ље ња, од ре ђу је се
број и са став и рас по ре ђу ју за ме ни -
ци јав ног ту жи о ца, ту жи лач ки по -
моћ ни ци и при прав ни ци, ко ји вр ше 
по сло ве у окви ру оде ље ња.

Радом оде ље ња ру ко во ди ру ко -
во ди лац оде ље ња, а у ње го вом од -
су ству ње гов за ме ник, ко ји се од -
ре ђу ју го ди шњим рас по ре дом по -
сло ва.

Руко во ди лац оде ље ња од го во ран 
је за пра ви лан и бла го вре мен рад
оде ље ња, од ре ђу је ор га ни за ци ју и
рад оде ље ња, от кла ња не пра вил но -
сти и оду го вла че ња у ра ду и оба -
вља дру ге по сло ве на ко је га овла -
сти јав ни ту жи лац. 

Сед ни цу оде ље ња при пре ма и за -
ка зу је ру ко во ди лац оде ље ња по
сво јој ини ци ја ти ви или на зах тев
стал не рад не гру пе. Сед ни цом оде -
ље ња ру ко во ди ру ко во ди лац оде -
ље ња, а у ње го вом од су ству за ме -
ник ру ко во ди о ца. 

Руко во ди лац оде ље ња је ду жан
да јав ног ту жи о ца оба ве сти о уоче -
ним про пу сти ма у ра ду оде ље ња и
пред у зе тим ме ра ма за њи хо во от -
кла ња ње.

Појам ко ле ги ју ма

Члан 25.

Пи та ња од зна ча ја за рад јав ног
ту жи ла штва раз ма тра ју се на сед -
ни ца ма ко ле ги ју ма ту жи ла штва.

Ко ле ги јум је струч но те ло ту жи -
ла штва ко је раз ма тра пи та ња из
над ле жно сти јав ног ту жи ла штва,
за у зи ма ста во ве, да је пред ло ге, ми -
шље ња и ини циј ти ве о пи та њи ма
зна чај ним за рад и ор га ни за ци ју ту -
жи ла штва5.

Над ле жно сти ко ле ги ју ма

Члан 26. 

Ко ле ги јум јав ног ту жи ла штва:
– да је ми шље ње Др жав ном ве ћу

ту жи ла ца о кан ди да ти ма за за -
ме ни ке јав ног ту жи о ца у свом
или не по сред но ни жем јав ном
ту жи ла штву; 

– да је ми шље ње Др жав ном ве ћу
ту жи ла ца о кан ди да ти ма за
јав не ту жи о це у не по сред но
ни жем јав ном ту жи ла штву;

– раз ма тра из ве штај о ра ду јав -
ног ту жи ла штва за прет ход ну
го ди ну;

– раз ма тра пи та ња од зна ча ја за
струч но уса вр ша ва ње но си ла -
ца јав но ту жи лач ке функ ци је и
осо бља, као и ор га ни за ци ју
јав ног ту жи ла штва;

– раз ма тра пи та ња од зна ча ја за
успе шно оба вља ње и рас по ред
по сло ва, ускла ђи ва ње ра да,
уна пре ђе ња ме то да ра да у ци -
љу ажур но сти

– раз ма тра оба ве зна упут ства
ви шег ту жи о ца и оп шта оба ве -
зна упут ства, прав на схва та ња

су да, при ме ну но вих про пи са и 
пред ла же из да ва ње оп штих
по треб них упут ста ва за рад

– ра ди ујед на че ња ту жи лач ке
прак се раз ма тра спор на прав на 
пи та ња и за у зи ма прав не ста -
во ве 

– раз ма тра про грам и план ра да
ту жи ла штва као и го ди шњи из -
ве штај о ра ду

– мо же да да је ми шље ње о
струч но сти и оспо со бље но сти
јав ног ту жи о ца у по ступ ку
утвр ђи ва ња струч но сти и
оспо со бље но сти

– раз ма тра и дру га пи та ња

Са став ко ле ги ју ма

Члан 27.

Ко ле ги јум јав ног ту жи ла штва
чи не јав ни ту жи лац и за ме ни ци јав -
ног ту жи о ца у јав ном ту жи ла штву.

Сед ни ца ма ко ле ги ју ма мо гу да
при су ству ју ту жи лач ки по моћ ни ци  
при прав ни ци, као и дру ги за по сле -
ни у јав ном ту жи ла штву и има ју
пра во да уче ству ју у раз ма тра њу
пи та ња ко ја су ста вље на на днев ни
ред сед ни це, без пра ва гла са.6

Сед ни ца ко ле ги ју ма

Члан 28. 

Сед ни цу ко ле ги ју ма са зи ва и њо -
ме ру ко во ди јав ни ту жи лац или за -
ме ник јав ног ту жи о ца ко га он од ре -
ди.

Јав ни ту жи лац је ду жан да сед ни -
цу ко ле ги ју ма јав ног ту жи ла штва
са зо ве нај ма ње три пу та го ди шње. 

Уко ли ко нај ма ње тре ћи на за ме -
ни ка јав ног ту жи о ца зах те ва са зи -
ва ње сед ни це ко ле ги ју ма у јав ном
ту жи ла штву, јав ни ту жи лац је у
оба ве зи је да сед ни цу са зо ве. 

Днев ни ред сед ни це ко ле ги ју ма
пред ла же јав ни ту жи лац. 

Днев ни ред сед ни це ко ле ги ју ма
ће пред ло жи ти за ме ни ци јав ног ту -
жи о ца уко ли ко је сед ни ца ко ле ги -
ју ма са зва на на њи хов зах тев.

Од лу чи ва ње на ко ле ги ју му

Члан 29.

Сед ни ца ко ле ги ју ма јав ног ту жи -
ла штва мо же да се одр жи ако је
при сут но две тре ћи не за ме ни ка јав -
ног ту жи о ца, а од лу ка је пу но ва жна 
ако за њу гла са ве ћи на при сут них
чла но ва.
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5 Пр ви пут је дат по јам ко ле ги ју ма.

6 На по ме на: уме сто из ра за осо бље из ЗОЈТ упо тре бљен је тер мин за по сле ни ко ји је од но си на све ка те го три је за по сле них
и пот пу ни је од ра жа ва рад но прав ни ста тус рад но ан га жов них у јав ном ту жи ла штву а са гла сан је За ко ну о др жав ним слу -
жбе ни ци ма. 



Гла са ње на ко ле ги ју му је јав но,
осим уко ли ко ко ле ги јум не од лу чи
да гла са ње бу де тај но или уко ли ко
кан ди дат о ко ме да је ми шље ње не
зах те ва тај ност гла са ња.

О то ку сед ни це, као и о од лу ка ма
ко ле ги ју ма во ди се за пи сник.

За пи сник пот пи су ју јав ни ту жи -
лац или за ме ник јав ног ту жи о ца ко -
ји је пред се да вао сед ни цом ко ле ги -
ју ма и за пи сни чар.

На зах тев чла но ва ко ле ги ју ма за -
пи сник о сед ни ци ко ле ги ју ма би ће
им дат на увид.

Ко ле ги јум Ре пу блич ког јав ног
ту жи ла штва

Члан 30. 

Ко ле ги јум Ре пу блич ког јав ног
ту жи ла штва чи не Ре пу блич ки јав -
ни ту жи лац и сви за ме ни ци Ре пу -
блич ког јав ног ту жи о ца.

По ред над ле жно сти из чла на 22.
овог пра вил ни ка, Ко ле ги јум Ре пу -
блич ког јав ног ту жи ла штва:

– да је ми шље ње о на цр ти ма за -
ко на или дру гих про пи са од
зна ча ја за рад јав ног ту жи ла -
штва или оба вља ње јав но ту -
жи лач ке функ ци је;

– да је ми шље ње Др жав ном ве ћу
ту жи ла ца у по ступ ку ре ша ва -
ња зах те ва за из у зе ће Ре пу -
блич ког јав ног ту жи о ца;

–  да је ми шље ње о пред ло гу про -
гра ма струч ног уса вр ша ва ња
јав них ту жи ла ца и за ме ни ка
јав них ту жи ла ца 

Ради раз ма тра ња пи та ња од зна -
ча ја за рад јав ног ту жи ла штва, Ре -
пу блич ки јав ни ту жи лац мо же са -
зва ти про ши ре ни Ко ле ги јум Ре пу -
блич ког јав ног ту жи ла штва.

Про ши ре ни ко ле ги јум чи не Ре -
пу блич ки јав ни ту жи лац, за ме ни ци
Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца, апе -
ла ци о ни јав ни ту жи о ци, ту жи о ци
по себ не над ле жно сти и ви ши јав ни
ту жи о ци.

Изве штај о ра ду

Члан 31.

Јав но ту жи ла штво је ду жно да до
01. фе бру а ра те ку ће го ди не са чи ни
из ве штај о ра ду јав ног ту жи ла штва
за прет ход ну го ди ну и до ста ви га
не по сред но ви шем јав ном ту жи ла -
штву.

Репу блич ки јав ни ту жи лац од ре -
ђу је по дат ке ко ји се уно се у из ве -
штај о ра ду јав ног ту жи ла штва. 

Изве штај не по сред но ви шег јав -
ног ту жи ла штва са др жи и из ве шта -
је ни жих јав них ту жи ла шта ва 

Изве шта ји о ра ду се пре до ста -
вља ња ви шем јав ном ту жи ла штву
раз ма тра ју на ко ле ги ју му, од но сно
у оде ље њи ма ту жи ла штва. 

Про грам и план ра да 

Члан 32. 

Посло ви у јав ном ту жи ла штву
оба вља ју се на осно ву про гра ма и
пла на ра да, ко ји се са чи ња ва за сва -
ку ка лен дар ску го ди ну по себ но. 

Про грам ра да са др жи за дат ке и
по сло ве из над ле жно сти јав ног ту -
жи ла штва ко је је ду жно да из вр ши
у то ку го ди не. 

Нижа јав на ту жи ла штва сво јим
про гра мом ра да обез бе ђу ју и из вр -
ше ње про гра ма ра да не по сред но
ви шег јав ног ту жи ла штва. 

Јав но ту жи ла штво до ста вља про -
грам и план ра да не по сред но ви -
шем јав ном ту жи ла штву у ро ку ко -
ји од ре ди не по сред но ви ше јав но
ту жи ла штво. 

Непо сред но ви ше јав но ту жи ла -
штво мо же на ло жи ти ни жем јав -
ном ту жи ла штву да свој про грам и
план ра да из ме ни или до пу ни.

Начин до но ше ња про гра ма и
пла на ра да

Члан 33.

Јав ни ту жи лац утвр ђу је про грам
и план ра да у пи са ној фор ми, пот -
пи су је га и упо зна је са ње го вом са -
др жи ном све за ме ни ке јав ног ту -
жи о ца и за по сле не у јав ном ту жи -
ла штву, нај ка сни је до по чет ка го -
ди не на ко ју се про грам и план
од но си. 

Пре са чи ња ва ња про гра ма и пла -
на ра да, пи та ња од зна ча ја за про -
гам и план ра да оба ве зно се раз ма -
тра ју на ко ле ги ју му јав ног ту жи ла -
штва, од но сно у оде ље њи ма јав ног
ту жи ла штва та мо где она по сто је. 

Садр жи на пла на ра да

Члан 34.

Пла ном ра да бли же се од ре ђу ју
рас по ред, обим, на чин и рок из вр -
ше ња утвр ђе них по сло ва, као и
дру гих по сло ва ко ји ни су об у хва -
ће ни про гра мом. 

Јав ни ту жи лац пла ном ра да вр ши 
го ди шњи рас по ред за ме ни ка јав ног 
ту жи о ца и ту жи лач ких по моћ ни ка

по оде ље њи ма и од ре ђу је ру ко во -
ди о це оде ље ња. 

Пла ном ра да од ре ђу ју се и рад не
гру пе или дру га рад на те ла, од но -
сно по је ди ни за по сле ни, ко ји ће вр -
ши ти од ре ђе не по сло ве. 

План ра да утвр ђу је јав ни ту жи лац 
уз уче шће ко ле ги ју ма ту жи ла штва. 

У јав ним ту жи ла штви ма где по -
сто је оде ље ња, план ра да утвр ђу је
јав ни ту жи лац уз уче шће оде ље ња. 

Јав ни ту жи лац утвр ђу је план ра -
да у пи са ној фор ми, пот пи су је га и
упо зна је са ње го вом са др жи ном
све за ме ни ке јав ног ту жи о ца и за -
по сле не у јав ном ту жи ла штву. 

Изме не про гра ма и пла на ра да

Члан 35.

Јав ни ту жи лац мо же утвр ђе ни
про грам и план ра да у то ку го ди не
ме ња ти због знат ни јег по ве ћа ња
бро ја пред ме та, ду же од сут но сти
за ме ни ка јав ног ту жи о ца или за по -
сле них и дру гих оправ да них раз ло -
га, а у ци љу ефи ка сни јег вр ше ња
над ле жно сти и оба вља ња по сло ва
упра ве.7

О про ме ни утвр ђе ног про гра ма и
пла на јав ни ту жи лац оба ве шта ва не -
по сред но ви ше јав но ту жи ла штво.

Писар ни ца

Члан 36.

Адми ни стра тив но-тех нич ки по -
сло ви јав ног ту жи ла штва оба вља ју
се у пи сар ни ци.

Адми ни стра тив но-тех нич ки по -
сло ви об у хва та ју: во ђе ње упи сни -
ка, при јем и от пре ма ње по ште, во -
ђе ње еви ден ци је о кре та њу пред ме -
та, во ђе ње по моћ них књи га, са чи -
ња ва ње го ди шњих и по вре ме них
из ве шта ја о ра ду и ар хи ви ра ње
пред ме та. 

Радом пи са р ни це ру ко во ди
управ ник пи сар ни це. Јав ни ту жи -
лац мо же од ре ди ти да управ ник пи -
сар ни це оба вља и дру ге ад ми ни -
стра тив но-тех нич ке по сло ве.

У јав ном ту жи ла штву са ве ћим
оби мом по сла пи сар ни ца мо же да
има ви ше оде ље ња. Ра дом оде ље -
ња ру ко во ди шеф оде ље ња8.

Дак ти ло би ро

Члан 37.

Јав но ту жи ла штво мо же да има
дак ти ло би ро у ко ме се ку ца ју ак ти
јав ног ту жи ла штва.
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7 Мо гућ ност из ме не пла на ни је би ла пред ви ђе на ва же ћим Пра вил ни ком о упра ви. Сма тра мо да је ова мо гу ћост ко ри сна
због бит них про ме на окол но сти у ко ји ма функ ци о ни ше ту жи ла штво.

8 Пр ви пут се уво ди мо гућ ност да пи сар ни ца има оде ље ња. Сма тра мо да ће се на тај на чин олак ша ти функ ци о ни са ње пи -
сар ни це и ти ме по ве ћа ти ефи ка сност ра да у пи сар ни ца ма у ко ји ма је рад но ан га жо ван ве ћи број за по сле них.



Радом дак ти ло би роа ру ко во ди
шеф дак ти ло би роа.

Рачу но вод ство

Члан 38.

Јав на ту жи ла штва осни ва ју слу -
жбу за ра чу но вод стве не по сло ве.

Оде ље ње за ин фор ма ти ку и
ана ли ти ку

Члан 39.

Јав но ту жи ла штво ко је у сво ме
ра ду ко ри сти у ве ћој ме ри ра чу -
нар ске тех но ло ги је и ко је рас по ла -
же је дин стве ним ра чу нар ским си -
сте мом мо же да фор ми ра по себ но
оде ље ње за ин фор ма ти ку и ана ли -
ти ку.

У оде ље њу за ин фор ма ти ку и
ана ли ти ку оба вља ју се по сло ви јав -
ног ту жи ла штва ко ји се од но се на
упо тре бу ра чу нар ских тех но ло ги ја
у ра ду јав ног ту жи ла штва, и то: ин -
фор ма тич ку при пре му за ана ли ти -
ку ра да ту жи ла штва, за из ра ду ста -
ти стич ких из ве шта ја у елек трон -
ском и па пир ном об ли ку; спро во -
ђе ње ана ли тич ко – ста ти стич ких
по сло ва; им пле мен та ци ју по слов -
ног софт ве ра укљу чу ју ћи ба зе по -
да та ка, њи хо ву струк ту ру и на чи не
за шти те, кон фи гу ра ци ју сер ве ра,
из ра ду по слов не апли ка ци је за
ауто ма ти за ци ју по сло ва ана ли ти ке; 
спро во ђе ње обу ке за по сле них; из -
ра ду и одр жа ва ње ин тер нет пре зен -
та ци је јав ног ту жи ла штва; во ђе ње
еви ден ци је ин фор ма тич ких ре сур -
са у јав ном ту жи ла штву; оба вља ње
дру гих слич них по сло ва9. 

Секре та ри јат

Члан 40. 

 Ра ди об је ди ње ног оба вља ња по -
сло ва јав но ту жи лач ке упра ве и ад -
ми ни стра тив но-тех нич ких по сло ва 
јав но ту жи ла штво мо же да има се -
кре та ри јат.

Се кре та ри јат чи не уже ор га ни за -
ци о не је ди ни це.

Се кре та ри ја том ру ко во ди се кре -
тар јав ног ту жи ла штва.

Се кре тар Ре пу блич ког јав ног
ту жи ла штва и ту жи ла шта ва

по себ не над ле жно сти

Члан 41.

Репу блич ко јав но ту жи ла штво и
ту жи ла штва по себ не над ле жно сти
има ју се кре та ра ко ји по ма же јав -

ном ту жи о цу у вр ше њу по сло ва ту -
жи лач ке упра ве.

За се кре та ра мо же би ти по ста -
вље но ли це ко је ис пу ња ва усло ве
за из бор за за ме ни ка апе ла ци о ног
јав ног ту жи о ца.

Се кре тар има ста тус др жав ног
слу жбе ни ка на по ло жа ју и раз вр -
ста ва се у тре ћу гру пу по ло жа ја.

Се кре та ри оде ље ња и са вет ни ци 
у Ре пу блич ком јав ном

ту жи ла штву и ту жи ла штви ма
по себ не над ле жно сти

Члан 42.

Ре пу блич ко јав но ту жи ла штво и
ту жи ла штва по себ не над ле жно сти
има ју се кре та ре оде ље ња и са вет -
ни ке ко ји по ма жу оба вља ју по сло -
ве утвр ђе не Пра вил ни ком о уну -
тра шњем уре ђе њу и си сте ма ти за -
ци ји рад них ме ста у јав ном ту жи ла -
штву.

За се кре та ра оде ље ња и са вет ни -
ка мо же би ти по ста вље но ли це ко је 
ис пу ња ва усло ве за из бор за за ме -
ни ка ви шег јав ног ту жи о ца.

Се кре тар има ста тус др жав ног
слу жбе ни ка на по ло жа ју и раз вр -
ста ва се у че твр ту гру пу по ло жа ја.

Се кре тар јав ног ту жи ла штва

Члан 43.

У јав ном ту жи ла штву ко је има
де сет и ви ше за ме ни ка јав ног ту жи -
о ца, у вр ше њу по сло ва ту жи лач ке
упра ве јав ном ту жи о цу по ма же се -
кре тар.

За се кре та ра јав ног ту жи ла штва
по ста вља се ли це ко је ис пу ња ва
усло ве за за ме ни ка ви шег јав ног
ту жи о ца.

Се кре тар јав ног ту жи ла штва има
ста тус др жав ног слу жбе ни ка на по -
ло жа ју и раз вр ста ва се у пе ту гру -
пу.

Се кре тар по ма же јав ном ту жи о -
цу у вр ше њу по сло ва упра ве и по -
сло ва за јед нич ких слу жби пре ма
овла шће њи ма и упут стви ма ту жи о -
ца, ру ко во ди и од го ва ра за рад пи -
сар ни це дак ти ло би роа, уче ству је у
при пре ми и из ра ди нор ма тив них
ака та ко је до но си јав ни ту жи лац и
ста ра се о њи хо вом из вр ше њу, вр -
ши и дру ге по сло ве по на ло гу јав -
ног ту жи о ца или ли ца ко је он овла -
сти. 

Јав но ту жи ла штво са ма ње од де -
сет за ме ни ка јав ног ту жи о ца мо же
за тра жи ти од Ми ни стар ства прав де 

да одо бри по ста вље ње се кре та ра
јав ног ту жи ла штва.

VI ОР ГА НИ ЗА ЦИ ЈА РА ДА У
ЈАВ НОМ ТУ ЖИ ЛА ШТВУ

Уоп ште о ор га ни за ци ји ра да

Члан 44.

Јав ни ту жи лац, као но си лац
упра ве, од ре ђу је ор га ни за ци ју и
рад јав ног ту жи ла штва, од лу чу је о
пра ви ма по осно ву ра да за ме ни ка
јав ног ту жи о ца и о рад ним од но си -
ма за по сле них у јав ном ту жи ла -
штву.

Број за по сле них у јав ном ту жи -
ла штву од ре ђу је јав ни ту жи лац
Пра вил ни ком о уну тра шњем уре -
ђе њу и си сте ма ти за ци ји рад них ме -
ста, уз са гла сност ми ни стра над ле -
жног за по сло ве пра во су ђа и на
осно ву ме ри ла за од ре ђи ва ње бро ја 
за по сле них у јав ном ту жи ла штву
ко је утвр ђу је ми ни стар над ле жан
за по сло ве пра во су ђа.

Јав ни ту жи лац, нај ка сни је до пр -
вог но вем бра те ку ће го ди не, ми ни -
стар ству над ле жном за по сло ве
пра во су ђа до ста вља на црт ка дров -
ског пла на за сва ку ка лен дар ску го -
ди ну. На црт са др жи при каз бро ја
др жав них слу жбе ни ка и на ме ште -
ни ка пре ма рад ним ме сти ма и бро ја 
др жав них слу жбе ни ка и на ме ште -
ни ка са рад ним од но сом на нео д ре -
ђе но вре ме ко ји су по треб ни у го -
ди ни за ко ју се ка дров ски план до -
но си. Та ко ђе, на црт са др жи и број
при прав ни ка чи ји се при јем пла ни -
ра и број др жав них слу жбе ни ка чи -
ји се при јем у рад ни од нос пла ни ра
на од ре ђе но вре ме због мо гу ћег по -
ве ћа ња оби ма по сла.10 

Пра вил ник о уну тра шњем
уре ђе њу и си сте ма ти за ци ји

рад них ме ста у јав ном
ту жи ла штву

Члан 45.

Пра вил ни ком о уну тра шњем
уре ђе њу и си сте ма ти за ци ји рад них
ме ста у јав ном ту жи ла штву бли же
се уре ђу је:

– уну траш шња ор га ни за ци ја у
јав ном ту жи ла штву ко ја се од -
но си на: број но си ла ца јав но -
ту жи лач ке функ ци је, уку пан
број рад них ме ста на ко ја су
рас по ре ђе ни др жав ни слу жбе -
ни ци и на ме ште ни ци у јав ном
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9 Оде ље ње за ин фор ма ти ку и ана ли ти ку ни је би ло пред ви ђе но као об лик уну тра шњег уре ђе ња. С об зи ром на на пре дак ин -
фор ма ци о них тех но ло ги ја сма тра мо да у не ким ту жи ла штви ма по сто ји по тре ба за фор ми ра њем овог оде ље ња

10 Оба ве за из ра де на цр та ка дров ског пла на про пи са на је За ко ном о др жав ним слу жбе ни ци ма.



ту жи ла штву као и утвр ђи ва ње
ор га ни за ци о них је ди ни ца у ко -
ји ма се оба вља ју по сло ви;

– си сте ма ти за ци ја рад них ме ста
ко ја об у хва та на зив сва ког
рад ног ме ста др жав ног слу -
жбе ни ка и на ме ште ни ка, опис
по сло ва ко је то рад но ме сто
пред ви ђа, зва ње и број из вр -
ши ла ца за сва ко рад но ме сто.

Пра вил ник о уну тра шњем уре ђе -
њу и си сте ма ти за ци ји рад них ме ста 
сту па на сна гу на кон до би је не са -
гла сно сти од ми ни стра над ле жног
за по сло ве пра во су ђа, осмог да на
од да на об ја вљи ва ња на огла сној
та бли ту жи ла штва.

До де ла пред ме та

Члан 46. 

До де лу пред ме та вр ши јав ни ту -
жи лац, а у слу ча ју од сут но сти или
спре че но сти вр ши за ме ник јав ног
ту жи о ца од ре ђен го ди шњим рас по -
ре дом.

По овла шће њу јав ног ту жи о ца
до де лу пред ме та у оде ље њи ма вр -
ши ру ко во ди лац оде ље ња.

Пре до де ле јав ни ту жи лац мо же
пред ме те раз вр ста ти пре ма сло же -
но сти у скла ду са ка те го ри јом об -
ра ђи ва ча.

Пред ме ти се, по пра ви лу, до де -
љу ју об ра ђи ва чи ма пред ме та пре -
ма ре до сле ду при је ма и то та ко што 
се пред мет до де љу је пр вом на ред -
ном об ра ђи ва чу пред ме та са ли сте
об ра ђи ва ча са чи ње не по азбуч ном
ре до сле ду.

Јав ни ту жи лац од сту па од на чи на 
до де љи ва ња пред ме та пред ви ђе ног 
ста вом 4. ка да то оправ да ва ју раз -
ло зи оп те ре ће но сти и спре че но сти
по је ди них об ра ђи ва ча, спе ци ја ли -
за ци је об ра ђи ва ча за од ре ђе ну
обла сти или уко ли ко то оправ да ва -
ју дру ги раз ло зи 11. 

За ме ник јав ног ту жи о ца је, по
пра ви лу, за ду жен пред ме том до
прав но сна жне од лу ке.

О до де ли пред ме та во ди се еви -
ден ци ја12.

Рас по ред слу жбе них рад њи и
про це сних оба ве за

Члан 47. 

За ме ник јав ног ту жи о ца од ре ђен
го ди шњим рас по ре дом по сло ва са -
чи ња ва не дељ ни и днев ни рас по ред 

при су ство ва ња глав ним пре тре си -
ма, ис тра га ма, ис тра жним рад ња -
ма, ро чи шти ма или дру гим про це -
сним оба ве за ма и слу жбе ним
рад ња ма.

При ли ком са чи ња ва ња рас по ре -
да на ро чи то ће во ди ти ра чу на да
про це сним оба ве за ма и слу жбе ним
рад ња ма при су ству је ли це ко ме је
пред мет до де љен у рад.

Ра ди обез бе ђи ва ња ефи ка сног по -
сту па ња и при су ства про це сним оба -
ве за ма и слу жбе ним рад ња ма, об ра -
ђи ва чи пред ме та су ду жни да во де
ра чу на о вре ме ну за ка зи ва ња про це -
сних оба ве за и слу жбе них рад њи. 

Де жур ства

Члан 48. 

Под де жур ством се под ра зу ме ва
рад из ван ре дов ног рад ног вре ме на. 

Пла ном и про гра мом ра да утвр -
ђу ју се вр сте де жур ста ва, на чин на
ко ји се оба вља де жур ство и број де -
жур них но си ла ца јав но ту жи лач ке
функ ци је.

По пра ви лу, рас по ред де жур ста -
ва уре ђу је се пре ма азбуч ном ре до -
сле ду пре зи ме на но си ла ца јав но ту -
жи лач ке функ ци је ко ји де жу ра ју.

Сход но ста ву 1. овог чла на ре гу -
ли ше се де жур ство за по сле них13.

Рад но вре ме

Члан 49. 

Днев ни рас по ред рад ног вре ме на 
утвр ђу је јав ни ту жи лац у скла ду са
за ко ном.

Хит ни по сло ви, као и већ за по че -
те слу жбе не рад ње, чи је би од ла га -
ње иза зва ло ште ту или оду го вла че -
ње по ступ ка, до вр ши ће се без об зи -
ра на ре дов но рад но вре ме.

Рад но вре ме јав ног ту жи ла штва,
по пра ви лу, јед на ко је рад ном вре -
ме ну су да пред ко јим ту жи ла штво
по сту па.

Го ди шњи од мо ри

Члан 50. 

Но си о ци јав но ту жи лач ке функ -
ци је и оста ли за по сле ни, по пра ви -
лу, нај ве ћи део го ди шњег од мо ра
ће ко ри сти ти у то ку ме се ца ју ла и
ав гу ста.

План го ди шњих од мо ра утвр ђу је
јав ни ту жи лац.

При од ре ђи ва њу го ди шњих од мо -
ра јав ни ту жи лац по себ но во ди ра чу -

на да у јав ном ту жи ла штву бу де при -
су тан до во љан број за ме ни ка јав ног
ту жи о ца и за по сле них по треб них за
ре ша ва ње хит них пред ме та. 

Пра во на удру жи ва ње

Члан 51. 

Јав ни ту жи лац, за ме ни ци јав ног
ту жи о ца, ту жи лач ки по моћ ни ци и
при прав ни ци има ју пра во да се
удру жу ју ра ди за шти те сво јих ин -
те ре са и пред у зи ма ју ме ре за очу -
ва ње сво је са мо стал но сти у ра ду.

Јав ни је ту жи лац је ду жан да омо -
гу ћи не сме та но оства ри ва ње пра ва
на удру жи ва ње и у ту свр ху пред у -
зи ма ње рад њи ко ји ма се ово пра во
оства ру је. 

VII ОД НОС ИЗ МЕ ЂУ ЈАВ НИХ
ТУ ЖИ ЛА ШТА ВА

Непо сред но ви ше јав но
ту жи ла штво

Члан 52.

Непо сред но ви ше јав но ту жи ла -
штво над зи ре и усме ра ва ни жа јав -
на ту жи ла штва на на чин про пи сан
за ко ном, ста ра се о је дин стве ном
по сло ва њу јав них ту жи ла шта ва на
свом под руч ју и пру жа им по моћ
пре гле дом њи хо вог ра да, одр жа ва -
њем са ве то ва ња и са ста на ка, да ва -
њем ми шље ња и упут ста ва и на
дру ги по го дан на чин.

Доста вља ње по да та ка или
пи сме на

Члан 53. 

Јав но ту жи ла штво мо же за тра -
жи ти од дру гог јав ног ту жи ла штва
по дат ке или пи сме на ко ја су му по -
треб на у ра ду. 

Затра же ни по да ци или пи сме на
до ста ви ће се од мах, без од ла га ња
ако за то не ма смет њи. 

Ако због смет њи ни је мо гу ће до -
ста ви ти тра же но, о то ме ће се без
од ла га ња оба ве сти ти јав но ту жи ла -
штво ко је је тра жи ло по дат ке или
пи сме на, а до ста вља ње ће се из вр -
ши ти чим смет ње пре ста ну.

Разја шње ње прав них и дру гих
пи та ња и да ва ње упут ста ва

Члан 54.

Ниже јав но ту жи ла штво мо же за -
тра жи ти од не по сред но ви шег јав -
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11 У овом чла ну Пра вил ник као пре по ру ку уво ди „при род ни“, „слу чај ни“ ре до след об ра ђи ва ча пред ме та 

12 Пр ви пут се уво ди оба ве за во ђе ња еви ден ци је о на чи ну рас по ре да пред ме та.

13 Пр ви пут се уре ђу је на чин оба вља ња де жур ста ва. Уре ђе ње овог пи та ња се на ме ће као из у зет но ва жно има ју ћи у ви ду да
из ме не кри вич не про це ду ре иду у прав цу на ме та ња све ве ћег бро ја про це сних оба ве за јав ном ту жи о цу од ко јих ће мно ге
мо ра ти да се оба вља ју из ван ре дов ног рад ног вре ме на. 



ног ту жи ла штва раз ја шње ње прав -
них и дру гих пи та ња, као и да ва ње
упут ста ва о на чи ну по сту па ња у
по је ди ним пред ме ти ма.

Непо сред но ви ше јав но ту жи ла -
штво ду жно је да на тра же ње од го -
во ри.

При ли ком тра же ња раз ја шње ња
прав них и дру гих пи та ња, као и да -
ва ња упут ста ва о на чи ну по сту па -
ња у по је ди ним пред ме ти ма, ни же
јав но ту жи ла штво мо же да из не се
ми шље ње о мо гу ћем ре ше њу пи та -
ња за ко је раз ја шње ње тра жи.

 Из у зет но и у слу ча ју хит но сти,
ни же јав но ту жи ла штво мо же не -
по сред но од Ре пу блич ког јав ног
ту жи ла штва за тра жи ти раз ја шње -
ње прав них и дру гих пи та ња или
за у зи ма ње прав них ста во ва и ми -
шље ња, као и да ва ње упут ста ва о
на чи ну по сту па ња у по је ди ним
пред ме ти ма.14 

Под хит ним до га ђа јем у сми слу
ста ва 4. овог чла на сма тра се нео че -
ки ван до га ђај, од но сно не пред ви -
див ток до га ђа ја ко ји зах те ва пред -
у зи ма ње рад ње без од ла га ња а ра ди 
спре ча ва ња на сту па ња штет них
по сле ди ца по др жа ву и основ не
дру штве не вред но сти.15

Дужност по сту па ња у од ре ђе ном 
ро ку

Члан 55.

Јав на ту жи ла штва ду жна су да по 
зах те ву не по сред но ви шег јав ног
ту жи ла штва по сту пе у од ре ђе ном
ро ку.

Ако ни же јав но ту жи ла штво не
мо же да по сту пи у да том ро ку, о раз -
ло зи ма не по сту па ња оба ве сти ће не -
по сред но ви ше јав но ту жи ла штво.

Посту па ње по пред ло зи ма за
ко је је овла шће но ви ше јав но

ту жи ла штво

 Члан 56.

Кад јав но ту жи ла штво при ми
усме ни или пи сме ни пред лог за по -
сту па ње за ко је је овла шће но ви ше
јав но ту жи ла штво, из вр ши ће по -
треб на нај хит ни ја про ве ра ва ња на -
во да као и дру гих чи ње ни ца и
окол но сти ва жних за оце ну ства ри
и пред у зе ти по треб не рад ње и ме ре

ко је не тр пе од ла га ња, при ба ви ти
по треб не спи се и пред мет до ста ви -
ти са ми шље њем над ле жном ви -
шем јав ном ту жи ла штву.

На на чин од ре ђен у прет ход ном
ста ву овог чла на, по сту пи ће се и
кад јав но ту жи ла штво на дру ги на -
чин са зна за слу чај по ко ме је над -
ле жно да по сту па ви ше јав но ту жи -
ла штво или дру ги ор ган.

О по сту па њу и пред у зе тим рад -
ња ма и ме ра ма у сми слу ст. 1. и 2.
овог чла на, ни жи јав ни ту жи лац ће
од мах оба ве сти ти не по сред но ви -
шег јав ног ту жи о ца ко ји мо же ни -
жем јав ном ту жи о цу да ти упут ства
за да ље по сту па ње или сам пред у -
зе ти да ље по сту па ње по овом пред -
ме ту.

Оба ве шта ва ње о по себ но
сло же ним пред ме ти ма

Члан 57.

Изу зет но и ка да је реч о по себ но
сло же ним пред ме ти ма, од но сно о
на ро чи то зна чај ним до га ђа ји ма у
ра ду, јав на ту жи ла штва оба ве шта -
ва ју не по сред но ви ша јав на ту жи -
ла штва о пред у зе тим ме ра ма.

Нижа јав на ту жи ла штва су ду жна 
да ви шим јав ним ту жи ла штви ма,
на њи хо во тра же ње, до ста ве пе ри о -
дич не и по себ не из ве шта је, по дат -
ке, ана ли зе и бил те не о по је ди ним
по ја ва ма и про бле ми ма.

Ини ци ја ти ва за по ди за ње
зах те ва за за шти ту за ко ни то сти

Члан 58.

Ини ци ја ти ву за по ди за ње зах те ва 
за за шти ту за ко ни то сти, као и ми -
шље ње по во дом под не те ини ци ја -
ти ве јав ни ту жи лац и за ме ник јав -
ног ту жи о ца до ста вља Ре пу блич -
ком јав ном ту жи ла штву не по сред -
но.

О под не тој ини ци ја ти ви за по ди -
за ње зах те ва за за шти ту за ко ни то -
сти или да том ми шље њу, јав ни ту -
жи лац је ду жан да оба ве сти не по -
сред но ви шег јав ног ту жи о ца.

Ниже јав но ту жи ла штво мо же
не по сред но ука за ти Ре пу блич ком
јав ном ту жи ла штву на не мо -
гућ ност при ме не од ред бе за ко на
или под за кон ских ака та.

Пре но ше ње над ле жно сти на
дру го јав но ту жи ла штво

Члан 59.

Уко ли ко је не ко јав но ту жи ла -
штво у не мо гућ но сти да оства ру је
сво ју функ ци ју, Ре пу блич ки јав ни
ту жи лац мо же од лу чи ти да над ле -
жност тог ту жи ла штва де ли мич но
или у це ли ни пре у зме дру го ствар -
но над ле жно или ви ше јав но ту жи -
ла штво.

Пре но ше ње над ле жно сти тра је
све док се не ство ре усло ви да над -
ле жно јав но ту жи ла штво мо же вр -
ши ти сво ју функ ци ју.

Сукоб над ле жно сти16

Члан 60. 

У јав ном ту жи ла штву је мо гућ
су коб по во дом ствар не и ме сне
над ле жно сти. 

Сукоб по во дом ствар не над ле -
жно сти мо гућ је из ме ђу ту жи ла -
шта ва раз ли чи те вр сте, а су коб по -
во дом ме сне над ле жно сти мо гућ је
из ме ђу ту жи ла шта ва исте вр сте.

Сукоб над ле жно сти из ме ђу јав -
них ту жи ла ца ре ша ва за јед нич ки
не по сред но ви ши јав ни ту жи лац.

Сукоб над ле жно сти из ме ђу јав -
них ту жи ла ца по себ не над ле жно -
сти ме ђу соб но и су коб над ле жно -
сти јав них ту жи ла ца по себ не над -
ле жно сти и дру гих јав них ту жи ла -
ца ре ша ва Ре пу блич ки јав ни
ту жи лац.

VIII ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛА ШТВО И
ДР ЖАВ НИ И ДРУ ГИ ОР ГА НИ 

Дужно сти јав ног ту жи ла штва

Члан 61.

Јав но ту жи ла штво је ду жно да од
др жав них ор га на, прав них ли ца и
дру гих прав них су бје ка та при ма
под не ске, а у слу ча ју по тре бе узи -
ма не по сред не из ја ве у ства ри ма из
сво је над ле жно сти, ра ди пред у зи -
ма ња рад њи на ко је је овла шће но и
мо же да тра жи до пу не и об ја шње -
ња у ве зи са при мље ним под не сци -
ма и да тим из ја ва ма.
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14 Мо гућ ност не по сред ног обра ћа ња је оправ да на по себ но у си ту ци ји ка да спор но пи та ње про из и ла зи из од но са ви шег и
ни жег ту жи ла штва и на тај на чин се оне мо гу ћа ва „хи је рар хиј ска бло ка да“. 

15 Хи тан до га ђај је де фи ни сан та ко што је ком би но ва на де фи ни ци ја хит но сти из реч ни ка Mer ri am Web ster и чла на 3. Кри -
вич ног за ко ни ка – основ и гра ни це кри вич но прав не при ну де.

16 Из ри чи то се пред ви ђа ин сти тут су ко ба ствар не над ле жно сти из ме ђу ни жих и ви ших ту жи ла шта ва. Ова кав при ступ од -
го ва ра ка рак те ру хи је рар хиј ских од но са у ту жи ла штву јер За кон пред ви ђа низ ин стру ме на та ко ји оне мо гу ћа ва ју нео гра -
ни че ну хи је рар хи ју (при го вор на оба ве зно упут ство, при го вор на ре ше ње о де во лу ци ји), та ко да је ово ре ше ње
уса гла ше но са ка рак те ром хи је рар хиј ских од но са у јав ном ту жи ла штву у Ср би ји.



До ста вља ње спи са, слу жбе них
по да та ка и оба ве ште ња

Члан 62.

Над ле жни јав ни ту жи лац је оба ве -
зан да на тра же ње су да до ста ви спи -
се и оба ве ште ња ка да је то су ду по -
треб но у вр ше њу ње го ве функ ци је.

Над ле жни јав ни ту жи лац је оба -
ве зан да на тра же ње др жав них ор -
га на до ста ви слу жбе не по дат ке и
оба ве ште ња ка да је то др жав ним
ор га ни ма по треб но у вр ше њу њи -
хо ве функ ци је, уко ли ко то ни је
штет но по ин те ре се по ступ ка. 

Ако се по да ци или пи сме на не
мо гу до ста ви ти, о то ме ће се пи сме -
но оба ве сти ти др жав ни ор ган ко ји
их је тра жио. У оба ве ште њу се на -
во де раз ло зи за та кву од лу ку.

Јав но ту жи ла штво по сту пи ће на на -
чин из ст. 1. и 2. овог чла на и ка да му
ор га ни те ри то ри јал не и ло кал не са мо -
у пра ве за тра же по дат ке или пи сме на.

Ула га ње прав них сред ста ва и
пред у зи ма ње ме ра у слу ча ју
по вре де Уста ва или за ко на

Члан 63.

Када јав но ту жи ла штво у свом
ра ду на ђе да је не ким ак том по вре -
ђен Устав или за кон, а ни су оства -
ре на за кон ска обе леж ја кри вич ног
или дру гог ка жњи вог де ла, ду жно
је да пред у зи ма ме ре, ини ци ра или
уло жи од го ва ра ју ће прав но сред -
ство, а уко ли ко то ни је мо гу ће, у
оба ве зи је да оба ве сти др жав не ор -
га не у чи јој над ле жно сти је пред у -
зи ма ње од го ва ра ју ћих ме ра (ом -
буд сман, аген ци ја за бор бу про тив
ко руп ци је и сл.).

Када јав но ту жил штво у свом ра ду 
за кљу чи да је по треб но до не ти не ки
про пис ду жно је да о то ме оба ве сти
ор ган у чи јој над ле жно сти је пред ла -
га ње или до но ше ње тог про пи са. 

О оба ве ште њу из ста ва 1. овог
чла на јав ни ту жи лац је ду жан да
пи сме но оба ве сти и не по сред но ви -
шег јав ног ту жи о ца.

IX ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛА ШТВО И
ГРА ЂА НИ

Дужно сти пре ма гра ђа ни ма

Члан 64.

Јав на ту жи ла штва су ду жна да
ор га ни зу ју свој рад та ко да гра ђа ни
мо гу на ефи ка сан на чин оства ри ти
сво ја пра ва и за ко ном за шти ће не

ин те ре се из над ле жно сти јав ног ту -
жи ла штва. 

У том ци љу јав на ту жи ла штва су
ду жна да од гра ђа на при ма ју под не -
ске или на за пи сник узи ма ју кри вич -
не при ја ве, пред ло ге и дру ге из ја ве
ра ди пред у зи ма ња рад њи на ко је су
овла шће ни. Уко ли ко су при ја ва,
пред лог и из ја ва са оп ште ни те ле фо -
ном или елек трон ском по штом, са -
чи ни ће се слу жбе на бе ле шка.

Јав на ту жи ла штва су ду жна да од
гра ђа на при ма ју мол бе, при ту жбе,
пред ло ге и дру ге под не ске ко ји ма
се под но си о ци обра ћа ју јав ном ту -
жи ла штву ра ди за шти те и ефи ка -
сног оства ре ња сво јих пра ва, прав -
них ин те ре са и оба ве за. 

Ако се из из ја ве мо же за кљу чи ти
да она ни је осно ва на, по у чи ће се о
то ме гра ђа нин ко ји да је из ја ву. Ако и 
по сле ове по у ке гра ђа нин не од у ста -
не од да ва ња из ја ве, из ја ва ће се при -
ми ти на за пи сник и по у ка за бе ле жи -
ти у спи су, а по том до не ти од лу ка.

При јем гра ђа на

Члан 65.

При јем гра ђа на и да ва ње оба ве -
ште ња вр ши јав ни ту жи лац или за -
ме ник ко га од ре ди.

 Гра ђа не ко ји се ин те ре су ју о ста -
њу по ступ ка и од лу ка ма по пред ме -
ти ма да тим у рад по је ди ним за ме -
ни ци ма јав ног ту жи о ца, мо гу при -
ми ти и да ти по треб на оба ве ште ња
за ме ни ци јав ног ту жи о ца, ко ји по -
сту па ју у тим пред ме ти ма.

Гра ђа ни ко ји у јав но ту жи ла штво 
до ла зе без по зи ва при ма ју се у вре -
ме од ре ђе но по себ ном од лу ком јав -
ног ту жи о ца.

Вре ме од ре ђе но за при јем стра -
на ка би ће озна че но на вид ном ме -
сту на ула зу у слу жбе не про сто ри је
јав ног ту жи ла штва или на дру ги
на чин.

Ван пред ви ђе ног вре ме на гра ђа -
ни мо гу да бу ду при мље ни у јав но
ту жи ла штво са мо у слу ча ју ка да
јав ни ту жи лац про це ни да је то нео -
п ход но. 

Јав ни ту жи лац мо же да од ре ди да 
се при ли ком ула ска у згра ду вр ши
без бед но сни пре глед гра ђа на и
ства ри ко је но се.

Пра ви ла о да ва њу оба ве ште ња
гра ђа ни ма

Члан 66.

При ли ком да ва ња оба ве ште ња не
мо гу се да ва ти из ја ве о ве ро ват ном ис -

хо ду по ступ ка, ни ти оце не о пра вил -
но сти суд ских и рад њи дру гих ор га на
или о од лу ка ма су да и ових ор га на.

Рад ни ци у пи сар ни ци мо гу на
осно ву по да та ка из упи сни ка да ва -
ти са мо оба ве ште ња на ко ја их
овла сти јав ни ту жи лац или за ме ник 
јав ног ту жи о ца ко га он од ре ди. 

Изда ва ње уве ре ња и по твр да

Члан 67. 

По зах те ви ма гра ђа на за из да ва -
ње уве ре ња и по твр да о чи ње ни ца -
ма о ко ји ма јав на ту жи ла штва во де
еви ден ци ју јав на ту жи ла штва ће
по сту па ти без од ла га ња.

Уко ли ко из да ва ње уве ре ња или
по твр де под ле же на пла ти так се, од -
го вор ни рад ник пи сар ни це на пла -
ти ће про пи са ни из нос так се.

Разма тра ње спи са и из да ва ње
фо то ко пи ја

Члан 68.

Поје ди ни спи си из пред ме та или
пред ме ти у ко ји ма јав ни ту жи лац
по сту па мо гу се да ти на раз ма тра -
ње са мо ли ци ма ко ја за то има ју
оправ да ни ин те рес. Овим ли ци ма
се мо же да ти фо то ко пи ја спи са.

Дозво лу за раз ма тра ње пред ме та
или из да ва ње фо то ко пи је спи са да је 
јав ни ту жи лац или за ме ник ко га од -
ре ди. При да ва њу одо бре ња во ди ће
се ра чу на о фа зи у ко јој се на ла зи
по сту пак по пред ме ту и о ин те ре си -
ма ре дов ног од ви ја ња по ступ ка.

Разма тра ње спи са у пред ме ту вр -
ши се под кон тро лом рад ни ка пи -
сар ни це и ви део над зо ром у про -
сто ри ји од ре ђе ној за ту свр ху. 

Не мо гу се да ва ти на раз ма тра ње
спи си ни ти фо то ко пи је спи са у
пред ме тим дру гих ор га на ко ји су се 
на ла зе у јав ном ту жи ла штву.

О рад ња ма из ст. 1 и 2. овог чла на 
са чи ни ће се слу жбе на бе ле шка.

При да ва њу на раз ма тра ње спи -
са, из пред ме та ће се из дво ји ти за -
бе ле шке и за па жа ња об ра ђи ва ча
пред ме та по по је ди ним пи та њи ма,
на цр ти од лу ка и дру ги спи си чи ја
се са др жи на не мо же са оп шти ти.

 Гра ђа ни су ду жни да на док на де
тро шко ве и ну жне из дат ке на ста ле
раз ма тра њем или фо то ко пи ра њем
спи са пре ма та риф ни ку ко ји про -
пи ше ми ни стар ство над ле жно за
по сло ве пра во су ђа.17 
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17 Мо гућ ност уво ђе ња ту жи лач ке так се за за од ре ђе ну ка те го ри је ака та – по себ но при ту жбе, пред став ке, ни је мо гу ће сход -
но чла ну 19. тач 12. За ко на о ре пу блич ким ад ми ни стра тив ним так са ма ко јим се мо гућ ност уво ђе ња так си у ту жи ла штву
за при ту жбе из ри чи то за бра њу је.



X ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛА ШТВО И
ЈАВ НОСТ

Оба ве шта ва ње јав но сти

Члан 69. 

Јав но ту жи ла штво оба ве шта ва
јав ност о ста њу кри ми на ли те та и
дру гим по ја ва ма ко је за па зи у ра ду, 
увек ка да за то по сто ји по тре ба. 

Када сма тра да јав ност тре ба да
бу де упо зна та са по сту па њем јав -
ног ту жи ла штва, јав ни ту жи лац ће
о то ме оба ве сти ти јав ност под
усло вом да ти ме не ште ти ин те ре -
си ма по ступ ка или не угро жа ва
при ват ност уче сни ка по ступ ка. 

Јав но ту жи ла штво оба ве шта ва
јав ност о пи та њи ма из сво је над ле -
жно сти. 

Изу зет но, ви ше јав но ту жи ла -
штво мо же оба ве шта ва ти јав ност о
пи та њи ма из над ле жно сти ни жег
јав ног ту жи ла штва. 

Начин оба ве шта ва ња јав но сти

Члан 70.

Тужи лац оба ве шта ва јав ност на
на чин ко ји не ће до ве сти до ода ва -
ња др жав не тај не, стро го по вер љи -
вих, по вер љи вих и ин тер них ин -
фор ма ци ја.

При ли ком оба ве шта ва ња јав но -
сти мо ра се во ди ти ра чу на о ин те -
ре си ма мо ра ла, јав ног по рет ка, на -
ци о нал не без бед но сти, за шти ти
ма ло лет них ли ца, при ват ног жи во -
та и на ци о нал ним осе ћа њи ма. 

Лице за ду же но за оба ве шта ва ње

Члан 71.

Оба ве шта ва ње јав но сти вр ши
јав ни ту жи лац или за ме ник ко га од -
ре ди, од но сно порт па рол јав ног ту -
жи ла штва.

Јав ни ту жи лац или ње гов за ме -
ник, од но сно порт па рол јав ног ту -
жи ла штва оба ве шта ва јав ност пу -
тем усме них или пи сме них са оп -
ште ња и из ја ва или пу тем јав них
гла си ла или на дру ги по го дан на -
чин, о по кре та њу по ступ ка у слу ча -
је ви ма за ко је се ин те ре су је ши ра
јав ност, во де ћи при том ра чу на о
ин те ре си ма пра вил ног во ђе ња по -
ступ ка и оправ да ној за шти ти лич -
но сти на ко је се по да ци од но се.

При ли ком оба ве шта ва ња по себ -
но ће се во ди ти ра чу на о род но осе -
тљи вом оба ве шта ва њу, под сти ца -
њу род но осе тљи вог је зи ка, по што -
ва њу пра ви ла срп ског је зи ка о сла -
га њу у ро ку, бро ју и па де жу и

из бе га ва њу тер ми на и из ра за ко ји
су по сле ди ца сте ре о ти па и пред ра -
су да о по ло ви ма.18

Писме не и усме не из ја ве или
са оп ште ња

Члан 72.

Писме не из ја ве или са оп ште ња
са чи ни ће се у нај ма ње два при мер -
ка, од ко јих се је дан чу ва у јав ном
ту жи ла штву.

О усме ним из ја ва ма или са оп -
ште њи ма са чи ни ће се слу жбе на бе -
ле шка у ко јој ће се на ве сти ка да је и 
ко ме да та из ја ва или са оп ште ње,
као и њи хо ва са др жи на.

Јав ним гла си ли ма омо гу ћа ва се
при ступ јав ном ту жи о цу, за ме ни ку
јав ног ту жи о ца за ду же ном за оба -
ве ште ње јав но сти или порт па ро лу.

Ако ли ца из ста ва 1. ни су у мо -
гућ но сти да да ју из ја ву или са оп -
ште ње ду жна су да о то ме са оп ште
раз ло ге или вре ме, ме сто и на чин
да ва ња из ја ве или са оп ште ња.

Деман ти

Члан 73.

Јав но ту жи ла штво де ман то ва ће
пу тем јав них гла си ла ње му при пи -
са не не а у тен тич не из ја ве или са оп -
ште ња и за тра жи ће ис прав ку не -
тач но пре не се не из ја ве или са оп -
ште ња.

Дужно сти по во дом исту па ња у
јав но сти 

Члан 74.

Јав ни ту жи лац, за ме ник јав ног
ту жи о ца и дру ги за по сле ни у јав -
ном ту жи ла штву ка да у сво је име
го во ре или пи шу у јав ним гла си ли -
ма о прав ним, дру штве ним или по -
је ди ним пи та њи ма јав но ту жи лач ке 
и суд ске прак се ду жни су да об ја -
сне да не исту па ју у име јав ног ту -
жи ла штва.

Једин стве ни пра вил ник о
при сту пу ин фор ма ци ја ма од

јав ног зна ча ја

Члан 75.

Репу блич ки јав ни ту жи лац ће у
ро ку од 6 ме се ци од да на сту па ња
на сна гу овог пра вил ни ка, у ци љу
јед но о бра зног по сту па ња, до не ти
Је дин стве ни пра вил ник о при сту пу
ин фор ма ци ја ма од јав ног зна ча ја за 
сва јав на ту жи ла штва на те ри то ри -
ји Ре пу бли ке Ср би је.

Пред став ка и при ту жба

Члан 76. 

Сва ко ко има оправ дан ин те рес и
обра тио се јав ном ту жи ла штву за
по сту па ње у ства ри ма за ко је је
над ле жно јав но ту жи ла штво, има
пра во на под но ше ње пред став ке
или при ту жбе на рад јав ног ту жи -
ла штва и да о од лу ци по пред став -
ци или при ту жби бу де оба ве штен.

При ту жба је прав но сред ство ко -
јим се обра ћа ју гра ђа ни, уста но ве,
при вред ни су бјек ти, др жав ни ор га -
ни или ор га ни по кра јин ске ауто но -
ми је и ло кал не са мо у пра ве јав ном
ту жи ла штву ра ди за ко ни тог и екс -
пе ди тив ног ре ша ва ња њи хо вих
зах те ва по во дом по сту па ња у пред -
ме ти ма.

Пред став ка је мол ба, при ту жба и
под не сак гра ђа на или уста но ва ра -
ди ефи ка сног оства ри ва ња и за -
шти те сво јих пра ва.

Пред став ка или при ту жба на рад
за ме ни ка јав ног ту жи о ца или рад -
ни ка у ту жи ла штву под но си се јав -
ном ту жи о цу а на рад јав ног ту жи о -
ца, не по сред но ви шем јав ном ту -
жи о цу.

По сту па ње по при ту жба ма и
пред став ка ма

Члан 77. 

Јав ни ту жи лац је ду жан да о
осно ва но сти при ту жби и пред у зе -
тим ме ра ма пи сме но оба ве сти под -
но си о ца при ту жбе у ро ку од 30 да -
на од да на при је ма при ту жбе.

Јав ни ту жи лац је ду жан да оба ве -
сти под но си о ца пред став ке о пред -
у зе тим ме ра ма у ро ку од 30 да на од
да на при је ма пред став ке.

Уко ли ко су при ту жба или пред -
став ка под не те пре ко Др жав ног ве -
ћа ту жи ла ца, Ми ни стар ства прав -
де, Ре пу блич ког јав ног ту жи ла -
штва или дру гог над ре ђе ног ту жи -
ла штва, о осно ва но сти при ту жбе и
пред у зе тим ме ра ма оба ве шта ва ју
се и ови ор га ни.

Јав ни ту жи лац ће од лу ком од ба -
ци ти при ту жбу уко ли ко је очи глед -
но да под но си лац зло у по тре бља ва
пра во на под но ше ње при ту жбе.
Сма тра ће се да по до си лац при ту -
жбе зло у по тре бља ва пра во уко ли -
ко при ту жба има пре те жно не ра -
зум ну или увре дљи ву са др жи ну
или уко ли ко под но си лац уче ста ло
под но си при ту жбе исте или слич не
са др жи не.
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Уко ли ко је при ту жба не ра зу мљи -
ва, јав ни ту жи лац је ду жан да под -
но си о цу при ту жбе ука же на не ра зу -
мљи вост и да га по зо ве да уре ди са -
др жи ну при ту жбе у ро ку од осам
да на. Уко ли ко под но си лац у пред -
ви ђе ном ро ку при ту жбу не уре ди,
јав ни ту жи лац ће је од ба ци ти.

XI ЗА ШТИ ТА ТАЈ НО СТИ
ПО ДА ТА КА 

Појам тај них по да та ка

Члан 78. 

У јав ним ту жи ла штви ма се ра ди
за шти те по да та ка од ин те ре са за
Ре пу бли ку Ср би ју од ре ђу је ко ји
до ку мен ти, по да ци, пи сме ни ма те -
ри ја ли и дру ге чи ње ни це пред ста -
вља ју по дат ке чи јим би от кри ва -
њем нео вла шће ном ли цу на ста ла
ште та, ако је по тре ба за шти те ин те -
ре са Ре пу бли ке Ср би је пре те жни ја
од ин те ре са за сло бо дан при ступ
ин фор ма ци ја ма од јав ног зна ча ја.

Кла си фи ка ци ја тај них по да та ка

Члан 79.

Слу жбе ни ма те ри ја ли, пи сме на,
до ку мен ти ко ји су од ре ђе ни као
тај ни озна ча ва ју се на вид ном ме -
сту сле де ћим озна ка ма сте пе на по -
вер љи во сти: 

„Др жав на тај на“ од ре ђу је се ра ди 
спре ча ва ња на стан ка нео т кло њи ве
ште те по ин те ре се Ре пу бли ке Ср -
би је.

„Стро го по вер љи во“ од ре ђу је се
ра ди спре ча ва ња на стан ка те шке
ште те по ин те ре се Ре пу бли ке Ср би је.

„По вер љи во“ од ре ђу је се ра ди
спре ча ва ња на стан ка ште те по ин -
те ре се Ре пу бли ке Ср би је.

„Ин тер но“ од ре ђу је се ра ди спре -
ча ва ња на стан ка ште те за рад, од -
но сно оба вља ње за да та ка и по сло -
ва јав ног ту жи ла штва, а на стан ка
ште те по при ват ност уче сни ка у
по ступ ку или дру гих оправ да них
ин те ре са19.

Од ре ђи ва ње сте пе на
по вер љи во сти

Члан 80.

Јав ни ту жи лац од ре ђу је сте пен
по вер љи во сти по да та ка, на чин чу -
ва ња и њи хо ву за шти ту.

Овла шће ње из ста ва 1. не мо же се 
пре не ти на дру го ли це.

Сте пен тај но сти од ре ђен у дру -
гом ор га ну за др жа ва се и у по сту -

па њу јав ног ту жи ла штва и не мо же
се ме ња ти.

Пра во на увид у тај не по да та ке

Члан 81.

Слу жбе ни ма те ри ја ли ко ји но се
озна ке из чла на 72. пра вил ни ка мо гу
би ти до ступ ни са мо ли ци ма за по сле -
ним у ту жи ла штву ко ја у свом ра ду
на њи ма оства ру ју увид ра ди ру ко во -
ђе ња, об ра де и дру гих об ли ка ра да и
ру ко ва ња и то са мо у ну жној ме ри у
ко јој из вр ша ва ње слу жбе них по сло -
ва и за да та ка то зах те ва.

XII СТАН ДАР ДИ О
СЛУ ЖБЕ НИМ

ПРО СТО РИ ЈА МА И ОПРЕ МИ

Оп шти стан дар ди

Члан 82.

Згра да и про сто ри је у ко ји ма је
сме ште но јав но ту жи ла штво мо ра -
ју да по вр ши ном, рас по ре дом и
опре мље но шћу ис пу ња ва ју стан -
дар де нео п ход не за оба вља ње по -
сло ва из над ле жно сти јав ног ту жи -
ла штва.

Рад не и дру ге про сто ри је,
при ступ осо ба ма са

ин ва ли ди те том

Члан 83.

Рад не и дру ге про сто ри је мо ра ју
би ти уред не, чи сте и снад бе ве не
про тив по жар ним уре ђа ји ма.

Јав но ту жи ла штво пред у зи ма ме -
ре за не сме тан при ступ згра ди у ко -
јој је сме ште но осо ба ма са ин ва ли -
ди те том.20

Распо ред про сто ри ја

Члан 84.

Јав ни ту жи лац од ре ђу је рас по ред 
про сто ри ја у слу жбе ној згра ди.
Рас по ре дом од ре ђу ју се про сто ри је 
јав ног ту жи о ца, за ме ни ка јав ног
ту жи о ца, за по сле них, оде ље ња, пи -
сар ни це и оста лих слу жби у јав ном
ту жи ла штву.

Распо ред про сто ри ја при ла го ди -
ће се та ко да про сто ри је на ме ње не
за рад на пред ме ти ма исте вр сте бу -
ду ме ђу соб но по ве за не и да се у
њи хо вој бли зи ни на ла зе од го ва ра -
ју ће пи сар ни це.

За при јем под не са ка и по шиљ ки
од ре ди ће се, по пра ви лу, про сто ри -
је у не по сред ној бли зи ни ула за у
слу жбе ну згра ду од но сно рад ни
про стор.

Исти ца ње пла на рас по ре да
про сто ри ја

Члан 85.

План рас по ре да про сто ри ја ис ти -
че се на вид ном ме сту на ула зу у
слу жбе ну згра ду или рад ни про -
стор.

У рас по ре ду про сто ри ја пре глед -
но ће би ти при ка зан сме штај кан це -
ла ри ја са озна ком вре ме на од ре ђе -
ног за при јем стра на ка.

Из рас по ре да про сто ри ја мо ра
би ти ви дљи во у ко јој се про сто ри ји 
оба вља слу жба де жур ства.

На вра ти ма про сто ри ја у ко ји ма
ра де об ра ђи ва чи пред ме та би ће
ста вљен нат пис с озна ком функ ци -
је или зва ња и име на и пре зи ме на
об ра ђи ва ча пред ме та.

Кан це ла ри ја јав ног ту жи о ца
озна ча ва се по себ ним нат пи сом. 

XIII СТРУЧ НО
УСА ВР ША ВА ЊЕ

Струч но уса вр ша ва ње јав них
ту жи ла ца и за ме ни ка јав них

ту жи ла ца

Члан 86. 

Јав ни ту жи лац и за ме ник јав ног
ту жи о ца има ју пра во и оба ве зу на
струч но уса вр ша ва ње о тро шку Ре -
пу бли ке Ср би је. 

Ми ни стар ство прав де над ле жно
за по сло ве пра во су ђа мо же јав ном
ту жи о цу и за ме ни ку јав ног ту жи о -
ца одо бри ти сред ства по треб на за
фи нан си ра ње сти ца ња на уч них
зва ња о тро шку Ре пу бли ке Ср би је. 

Јав ни ту жи лац и за ме ник јав ног
ту жи о ца има ју пра во и оба ве зу да
се струч но уса вр ша ва ју у окви ру
про гра ма струч ног уса вр ша ва ња
јав них ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца.

Про гра ми струч ног
уса вр ша ва ња

Члан 87.

Ре пу блич ки јав ни ту жи лац пред -
ла же Др жав ном ве ћу ту жи ла ца
про гра ме струч ног уса вр ша ва ња
јав них ту жи ла ца и за ме ни ка јав них
ту жи ла ца. 

 Пода ци о струч ном
уса вр ша ва њу

Члан 88. 

По да ци о струч ном уса вр ша ва -
њу за јав ног ту жи о ца и за ме ни ке
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јав них ту жи ла ца во де се у по себ -
ној еви ден ци ји јав ног ту жи ла -
штва и уно се се у лич ни лист јав -
ног ту жи о ца и за ме ни ка јав ног ту -
жи о ца.21

Пода ци о об ја вље ним струч ним
или на уч ним ра до ви ма, као и по да -
ци о зна њу стра них је зи ка сма тра ју 
се по да ци ма о струч ном уса вр ша -
ва њу. 

Сту диј ско пу то ва ње

Члан 89. 

Јав ни ту жи лац и за ме ник јав ног
ту жи о ца мо же би ти упу ћен на
сту диј ско, од но сно дру го струч но 
пу то ва ње у ино стран ство, на
осно ву од лу ке Др жав ног ве ћа ту -
жи ла ца, уз при ба вље но ми шље ње
не по сред но ви шег јав ног ту жи о -
ца, од но сно јав ног ту жи о ца, при
че му се по себ но узи ма ју у об зир
оце не о ра ду из лич ног ли ста јав -
ног ту жи о ца, од но сно за ме ни ка
јав ног ту жи о ца, као и по зна ва ње
стра ног је зи ка.22

За струч на пу то ва ња у ино стран -
ство јав ног ту жи о ца, за ме ни ка јав -
ног ту жи о ца или дру гог за по сле ног 
ли ца, ко ја се не фи нан си ра ју из бу -
џе та, као и пу то ва ња у ор га ни за ци -
ји стру ков них и струч них удру же -
ња ни је по треб на од лу ка Др жав ног
ве ћа ту жи ла ца.

 Пре струч ног пу то ва ња јав ни ту -
жи лац и за ме ник јав ног ту жи о ца
ду жан је да ре гли ше рад но прав ни
ста тус за вре ме од су ства.

Струч но пу то ва ње у ор га ни за -
ци ји удру же ња ту жи ла ца сма тра
се оства ри ва њем пра ва на удру -
жи ва ње, са гла сно чла ну 53. За ко -
на о јав ном ту жи ла штву и не
подлaже огра ни че њи ма из ста ва
1. овог чла на.

Пра во за по сле ног на струч но
уса вр ша ва ње

Члан 90. 

Запо сле ни у јав ном ту жи ла штву
има ју пра во да се струч но усвр ша -
ва ју.

У лич ном ли сту за по сле ног во -
ди се еви ден ци ја о уче шћу у про -
гра ми ма струч ног уса вр ша ва ња и 
дру гим ви до ви ма струч ног уса -
вр ша ва ња и сти ца ња на уч них
зва ња.

Оба ве зе ту жи лач ких по моћ ни ка
и при прав ни ка

Члан 91.

Ту жи лач ки по моћ ни ци и при -
прав ни ци ду жни су да по ха ђа ју
про грам обу ке.

Про грам обу ке ту жи лач ких
при прав ни ка и ту жи лач ких по -
моћ ни ка утвр ђу је Др жав но ве ће
ту жи ла ца. 

Про гра мом обу ке ту жи лач ких
при прав ни ка утвр ђу је се вре ме
нео п ход но за при пре му пра во суд -
ног ис пи та и рад но прав ни ста тус
ту жилч ког при прав ни ка у на ве де -
ном пе ри о ду.23

Ту жи лач ки при прав ник и ту жи -
лач ки по моћ ник мо же од ре ђе но
вре ме би ти упу ћен на обу ку у дру го 
јав но ту жи ла штво, др жав ни ор ган
или ор ган је ди ни це ло кал не са мо у -
пра ве. 

На бав ка ли те ра ту ре

Члан 92. 

Јав но ту жил штво ста ра се о ре -
дов ној на бав ци из да ња за ко на и
дру гих про пи са, слу жбе них гла си -
ла, збир ки суд ских од лу ка, струч -
них ча со пи са и дру гих струч них
пу бли ка ци ја по треб них за успе шно 
и струч но оба вља ње по сло ва у јав -
ном ту жи ла штву.

Струч на би бли о те ка

Члан 93. 

У јав ним ту жи ла штви ма са ве -
ћим бро јем при ме ра ка де ла струч -
не ли те ра ту ре ор га ни зу је се струч -
на би бли о те ка.

XIV КО РИ ШЋЕ ЊЕ
РА ЧУ НА РА У РА ДУ ЈАВ НИХ

ТУ ЖИ ЛА ШТА ВА

Упо тре ба ра чун ра

Члан 94. 

У јав ним ту жи ла штви ма се, по
пра ви лу, у ра ду ко ри сте ра чу на ри
и то за об ра ду тек ста, во ђе ње еви -
ден ци ја, за ра чу но вод стве не по -
сло ве, као и за пра ће ње про пи са,
пра ће ње суд ске и јав но ту жи лач ке
прак се.

У ра ду са ра чу на ром, сход но се
при ме њу ју од ред бе овог пра вил ни -
ка. Сви по да ци ко ји се уно се обез -
бе ђу ју се на по де сан на чин. 

Во ђе ње упи сни ка и по моћ них
књи га

Члан 95. 

Упи сни ци и по моћ не књи ге се
во де у пи са ној или елек трон ској
фор ми. 

Уко ли ко се упи сни ци и по моћ не
књи ге во де у елек трон ској фор ми,
днев но, на кра ју рад ног да на ће се
од шам па ти уне ти по да ци и чу ва ти
на на чин пред ви ђен за чу ва ње упи -
сни ка.

Ин тер на ра чу нар ска мре жа

Члан 96.

 У ра ду јав на ту жил штва мо гу ко -
ри сти ти ин тер ну ра чу нар ску мре -
жу или се укљу чи ти у ра чу нар ски
си стем дру гих пра во суд них ор га на
или ор га на упра ве или за об ра ду
по да та ка ко ри сти ти ра чу нар ске
цен тре дру гих ор га на, во де ћи при
то ме ра чу на о за шти ти тај но сти по -
да та ка.

Ин те грал ни ин фор ма ци о ни
си стем

Члан 97. 

Ин те грал ни ин фор ма ци о ни си -
стем пред ста вља ин тер ну и је дин -
стве ну ин фор ма ци о ну мре жу јав -
них ту жи ла шта ва у Ре пу бли ци Ср -
би ји и об у хва та: оба вља ње по сло ва 
из над ле жно сти јав ног ту жи ла штва 
елек трон ским пу тем (во ђе ња упи -
сни ка, по моћ них књи га, ре ги стра
окри вље них, оште ће них фи зич ких
и прав них ли ца, фор ми ра ња елек -
трон ског пред ме та, об ја вљи ва ња
из ве шта ја и ста ти стич ких по да та -
ка, суд ске и ту жи лач ке прак се и ре -
ле вант них пра вих ми шље ња, оба -
ве зних упут ста ва, ин фор ми са ња о
се ми на ри ма и са ве то ва њи ма и сл.),
а ра ди уна пре ђе ња ра да и ујед на ча -
ва ња по сту па ња. 

XV ЗА ПО СЛЕ НИ У ЈАВ НОМ
ТУ ЖИ ЛА ШТВУ

За по сле ни у јав ном ту жи ла штву

Члан 98.

Запо сле не у јав ном ту жи ла штву
чи не ту жи ла чи по моћ ни ци, ту жи -
лач ки при прав ни ци и др жав ни слу -
жбе ни ци и на ме ште ни ци ко ји ра де
на ад ми ни стра тив ним, тех нич ким,
ра чу но вод стве ним, ин фор ма ци о -
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ним и дру гим пра те ћим по сло ви -
ма.24

Тужи лач ки при прав ни ци25

Члан 99. 

Јав на ту жи ла штва има ју по тре -
бан број ту жи лач ких при прав ни ка.

Тужи лач ки при прав ник је ли це
ко је пр ви пут за сни ва рад ни од нос
у сво јој стру ци и оспо со бља ва се за
са мо ста лан рад. При прав ник за -
сни ва рад ни од нос на од ре ђе но вре -
ме ра ди сти ца ња струч них зна ња и
оспо со бља ва ња за сти ца ње јав но -
ту жи лач ке функ ци је. При прав ник
за сни ва рад ни од нос по сле спро ве -
де ног јав ног кон кур са. 

При прав ни ци се при ма ју у
основ ним и ви шим јав ним ту жи ла -
штви ма и по ступ но се рас по ре ђу ју
на све по сло ве ка ко би сте кли прак -
су у свим обла сти ма ра да јав ног ту -
жи ла штва.

Ту жи лач ком при прав ни ку ко ји
из оправ да них раз ло га од су ству је
са ра да ду же од јед ног ме се ца про -
ду жа ва се при прав нич ки стаж оно -
ли ко ко ли ко је тра ја ло од су ство.

Ту жи лач ком при прав ни ку ко ји
из оправ да них раз ло га пра во суд ни
ис пит не по ло жи до ис те ка при -
прав нич ког ста жа, рад ни од нос мо -
же би ти про ду жен за још шест ме -
се ци.

Упу ћи ва ње на обу ку

Члан 100. 

Тужи лач ки по моћ ник и при прав -
ник мо же од ре ђе но вре ме би ти упу -
ћен на обу ку у дру го јав но ту жи ла -

штво, др жав ни ор ган или ор ган је -
ди ни це ло кал не са мо у пра ве.

Оце њи ва ње ту жи лач ког
по моћ ни ка

Члан 101. 

Тужи лач ки по моћ ник сти че сле -
де ћа зва ња: ту жи лач ки са рад ник,
ви ши ту жи лач ки са рад ник, са вет -
ник и ви ши са вет ник 

Рад ту жи лач ког по моћ ни ка оце -
њу је јав ни ту жи лац, по при ба вље -
ном ми шље њу за ме ни ка јав ног ту -
жи о ца с ко јим ту жи лач ки по -
моћ ник ра ди, ко ле ги ју ма јав ног ту -
жи ла штва или дру гих др жав них
ор га на уко ли ко је ту жи лач ки по -
моћ ник био упу ћен на обу ку, а
сход но Уред би о оце њи ва њу др -
жав них слу жбе ни ка.

Вред но ва ње успе шно сти обу ке
ту жи лач ког при прав ни ка

Члан 102. 

Јав ни ту жи лац вред ну је успе -
шност обу ке ту жи лач ког при прав -
ни ка на осно ву при ба вље ног ми -
шље ња за ме ни ка јав ног ту жи о ца
под чи јим над зо ром се при прав ник
об у ча ва, ми шље ња дру гих др жав -
них ор га на уко ли ко је ту жи лач ки
при прав ник био упу ћен на обу ку,
од го вра ју ћих про ве ра зна ња и сте -
че них ве шти на или на дру ги по де -
сан на чин.

Волон тер

Члан 103. 

Дипло ми ра ни прав ник мо же би -
ти при мљен на обу ку у јав но ту жи -

ла штво, без за сни ва ња рад ног од -
но са, ра ди сти ца ња рад ног
ис ку ства и усло ва за по ла га ње пра -
во суд ног ис пи та.

У по гле ду вред но ва ња успе шно -
сти обу ке во лон те ра при ме њу ју се
од ред бе из прет ход ног чла на.

Заме ник јав ног ту жи о ца са
ко јим ту жи лач ки по моћ ник и

при прав ник ра ди

Члан 104.26

Заме ник јав ног ту жи о ца ко ме је
на рад рас по ре ђен ту жи лач ки при -
прав ник ду жан је да при прав ни ку
пру жи струч ну по моћ, да га об у ча -
ва у скла ду са про гр мом обу ке и да
пре ду зме дру ге ак тив но сти пред ви -
ђе не про гра мом обу ке.

Заме ник јав ног ту жи о ца ко ме је
на рад рас по ре ђен ту жи лач ки по -
моћ ник ду жан је да по моћ ни ку
пру жи упут ства при ли ком из ра де
на цр та ака та и вр ше ња по сло ва
утвр ђе них за ко ном и дру гим про -
пи си ма.

Адми ни стра тив но тех нич ко
осо бље

Члан 105. 

Запо сле ни на ад ми ни стра тив но
тех нич ким по сло ви ма су др жав ни
слу жбе ни ци и на ме ште ни ци.

Држав не слу жбе ни ке оце њу је
јав ни ту жи лац сход но Уред би о
оце њи ва њу др жав них слу жбе ни ка,
нај ка сни је до 28. фе бру а ра те ку ће
го ди не за прет ход ну го ди ну.

28

24 Пред ла же мо да у пра вил ник бу де уне та од ред ба ко ја се од но си на ту жи лач ке по моћ ни ке а ко ја би гла си ла:
Јав на ту жи ла штва има ју по тре бан број ту жи лач ких по моћ ни ка.
Тужи лач ки по моћ ни ци, сход но ва же ћим про пи си ма, оба вља ју сле де ће по сло ве:
– по ма жу јав ном ту жи о цу и за ме ни ку јав ног ту жи о ца
– из ра ђу ју на цр те под не са ка
– при ма ју на за пи сник при ја ве
– при ма ју под не ске и из ја ве гра ђа на
– са мо стал но или под над зо ром и упут стви ма вр ше по сло ве утвр ђе не за ко ном и дру гим про пи си ма (са мо стал но об ра -

ђу ју пред ме те ко ји су им до де ље ни на име; са мо стал но из ра ђу ју: ре ше ња о од ба ча ју, зах те ве за при ку пља ње по треб -
них оба ве ште ња, пред ло ге за пред у зи ма ње ис тра жних рад њи, зах те ве за спро во ђе ње ис тра ге, оп ту жне ак те, жал бе,
ини ци ја ти ве за по ди за ње ван ред ног прав ног ле ка; при су ству ју са слу ша њи ма и за сту па ју јав ног ту жи о ца у ис тра зи у
су ду и ка зне но – по прав ним уста но ва ма; за сту па ју јав ног ту жи о ца на глав ном пре тре су

– оба вља ју по сло ве ту жи лач ке упра ве ко је им по ве ри јав ни ту жи лац, по сту па ју по при ту жба ма и зех те ви ма за из у зе ће) 
– оба вља ју се кре тар ске по сло ве
– про у ча ва ју прав на пи та ња,ту жи лач ку и суд ску прак су и прав ну ли те ра ту ру
Ту жи лач ки са вет ни ци сход но ва же ћим про пи си ма, оба вља ју сле де ће по сло ве:
– раз ма тра ју пред ме те и при пре ма ју на цр те од лу ка по пред ме ти ма ко је раз ма тра ју и ре фе ри ше за ме ни ку Ре пу блич ког

јав ног ту жи о ца, 
– при пре ма ју ре фе ра те за струч не са стан ке и са ве то ва ња, 
– пред ла жу еви ден ти ра ње прав них ста во ва и од лу ка о прав ним пи та њи ма од ин те ре са за суд ску прак су, 
– уче ству ју у раз ма тра њу и об ра ди спор них прав них пи та ња, 
– из ра ђу ју сен тен це о за у зе тим прав ним ста во ви ма на сед ни ца ма оде ље ња и уче ству ју у об ра ди ма те ри ја ла ко ји се од -

но си на прав на пи та ња.

25 Текст за од ред бу ко ја се од но си на ту жи лач ке при прав ни ке ускла ђен је са За ко ном о др жав ним слу жбе ни ци ма.

26 Овај члан је на кнад но унет.



Род на рав но прав ност

Члан 106.

Када год по сто ји мо гућ ност за
но си о це јав но ту жи лач ких функ ци -
ја и за по сле не у јав ном ту жи ла -
штву по треб но је упо тре бља ва ти
жен ски род у ве зи са зва њи ма и за -
ни ма њи ма ко је оба вља ју же не.27

XVI ФОР МА И СА ДР ЖИ НА
ПО ЈЕ ДИ НИХ ТУ ЖИ ЛАЧ КИХ

АКА ТА У КРИ ВИЧ НИМ
СТВА РИ МА

(АЛ ТЕР НА ТИВ НО:
ПРЕД МЕ ТИ МА)28

Тужи лач ки ак ти чи ја са др жи на
и фор ма ни је уре ђе на за ко ном

Члан 107. 

Тужи лач ки ак ти има ју са др жи ну
и фор му пред ви ђе ну за ко ном.

Акти чи ја са др жи на и фор ма ни је 
уре ђе на за ко ном уре ђу ју се овим
пра вил ни ком. 

Слу жбе не бе ле шке у
кри ви чо прав ним ства ри ма

Члан 108. 

Јав ни ту жи лац или за ме ник јав -
ног ту жи о ца ду жан је да са ста ви
слу жбе ну бе ле шку у слу ча ју ка да у
то ку или на кра ју ис тра ге или у то -
ку глав ног пре тре са до не се од лу ку
о од у стан ку од да љег кри вич ног го -
ње ња, као и ка да у пред ме ти ма еви -
ден ти ра ним у КТР упи сни ку од лу -
чи да не ма ме ста по кре та њу кри -
вич ног по ступ ка по во дом опи са ног 
кри вич но прав ног до га ђа ја.

Слу жбе не бе ле шке мо ра ју да са -
др же опис по сту па ња у пред ме ту и
пред у зе тих рад њи, са жет опис чи -
ње нич ног ста ња ко је се хро но ло -
шки из ла же, уко ли ко не по сто је
раз ло зи због ко јих би тре ба ло из ла -
га ти на дру ги на чин, као и прав ну
оце ну кри вич но прав ног до га ђа ја.

Посеб но о по је ди ним слу жбе ним 
бе ле шка ма

Члан 109. 

Слу жбе на бе ле шка о од у стан ку
од да љег кри вич ног го ње ња у то ку

или на кра ју ис тра ге по себ но мо ра
да са др жи: са жет опис при ку пље -
них и из ве де них до ка за и утвр ђе -
них чи ње ни ца у то ку или на кон
спро ве де не ис тра ге, као и прав ну
оце ну утвр ђе ног чи ње нич ног ста -
ња и прав ни основ за од у ста нак (де -
ло ко је је пред мет оп ту жбе ни је
кри вич но де ло, по сто је окол но сти
ко је ис кљу чу ју кри ви цу а не до ла зи 
у об зир при ме на ме ра без бед но сти,
за ста ре лост кри вич ног го ње ња, де -
ло је об у хва ће но ам не сти јом или
по ми ло ва њем или по сто је дру ге
окол но сти ко је трај но ис кљу чу ју
кри вич но го ње ње, не ма до ка за да је 
окри вље ни осно ва но сум њив за де -
ло ко је је пред мет оп ту жбе)

Слу жбе на бе ле шка о од у стан ку од
да љег кри вич ног го ње ња у то ку глав -
ног пре тре са мо ра да са др жи: са жет
опис при ку пље них и из ве де них до ка -
за, утвр ђе них чи ње ни ца, прав ну оце ну 
чи ње нич ног ста ња, а по себ но раз ло ге
због ко јих јав ни ту жи лац или за ме ник
јав ног ту жи о ца сма тра да осно ва на
сум ња пот кре пље на до ка зом не ће
пре ра сти у из ве сност нео п ход ну за
осу ђу ју ћу пре су ду или не ке дру ге кри -
вич но про це сно прав не или ме три јал -
но прав не раз ло ге за од у ста нак.

Садр жи на ис ка за окри вље ног,
све до ка, за пи сни ка, на ла за и ми -
шље ња ве шта ка и сл. на во ди се на
са жет и пре гле дан на чин.

Реше ње о од ба ци ва њу кри вич не 
при ја ве

Члан 110. 

 Ре ше ње о од ба ци ва њу кри вич не
при ја ве мо ра да са др жи: увод, из ре -
ку, прав ни основ и обра зло же ње.

У уво ду се да ју еле мен ти за ин ди -
ви ду а ли за ци ју кри вич не при ја ве,
као што су озна ка кри вич не при ја -
ве, да тум под но ше ња, име, од но -
сно на зив под но си о ца кри вич не
при ја ве, име или на зив ли ца про тив 
ко га је под не та.

Изре ка са др жи опи спо во дом ко -
га се кри вич на при ја ва од ба цу је.

Прав ни основ за од ба ци ва ње се
на во ди са гла сно чла но ви ма 235.
ст.1., 236. и 237. За ко ни ка о кри -
вич ном по ступ ку, а на осно ву утвр -
ђе них чи ње ни ца и по да та ка.

Обра зло же ње (АЛ ТЕР НА ТИВ -
НО: раз ло зи) са др жи: опис по сту -
па ња у пред ме ту и пред у зе тих рад -
њи, са жет опис чи ње нич ног ста ња
ко је се хро но ло шки из ла же, уко ли -
ко не по сто је раз ло зи због ко јих би
тре ба ло из ла га ти на дру ги на чин,
као и прав ну оце ну по да та ка, чи ње -
ни ца и до ка за.

XVII РУ КО ВА ЊЕ
ПРЕД МЕ ТИ МА

Оба ве за са чи ња ва ња слу жбе не
бе ле шке и за пи сни ка

Члан 111.

Сва ки до га ђај од ин те ре са за по -
сту па ње јав ног ту жи ла штва о ко ме је 
оно оба ве ште но, или је о ње му на
дру ги на чин са зна ло, као и сва ка
рад ња ко ју јав но ту жи ла штво пред у -
зи ма, мо ра се еви ден ти ра ти у об ли ку 
слу жбе не бе ле шке или за пи сни ка.
Еви ден ти ра ће се и са оп ште ња при -
мље на или да та усме но, не по сред но,
пре ко те ле фо на и те ле фак са или
елек трон ском по штом.

Са слу жбе ном бе ле шком и за пи -
сни ком, по сту па се као са при мље -
ним пи сме ним под не сци ма.

Спи си озна че ни би ло ко јим
сте пе ном тај но сти

Члан 112.

Са др жи на рас пи са29, спи са ко ји
су озна че ни би ло ко јим сте пе ном
тај но сти30, упут ста ва ви ших јав них 
ту жи ла шта ва и слич них ака та дру -
гих ор га на мо гу се са оп шта ва ти са -
мо ли ци ма ко ја на зна чи јав ни ту -
жи лац.

На омо ту спи са ко ји са др же би ло
ко ји сте пен тај но сти, за бе ле жи ће се 
име на за по сле них упо зна тих са њи -
хо вом са др жи ном.

Спи си озна че ни би ло ко јим сте -
пе ном тај но сти, чу ва ју се одво је но
од оста лих спи са.

Рас пи си и упут ства

Члан 113.

Јав ни ту жи лац ко ји је из дао рас пис 
или упут ство ду жан је да по чет ком
сва ке ка лен дар ске го ди не оба ве сти

29

27 Пре у зе то из На ци о нал не стра те ги је за по бољ ша ње по ло жа ја же на и уна пре ђе ња род не рав но прав но сти – Вла дин до ку -
мент

28 Пр ви пут се у јед ном про пи су ре гу ли ше фор ма и са др жи на јав но ту жи лач ких ака та чи ја са др жи на ни је про пи са на За ко -
ни ком о кри вич ном по ступ ку. Ово је учи ње но из раз ло га ујед на ча ва ња прак се, јер је уоче но да по сто је ве ли ке раз ли ке у
по сту па њу.

29 У пи та њу је ар ха и чан тер мин ко ји об у хва та на ред бе, оба ве ште ња и раз не дру ге ак те ко ји ма јав ни ту жи лац упо зна је ни же 
ту жи ла штва или за по сле не у свом ту жи ла штву о по је ди ним пи та њи ма.Раз мо три ти да ли по сто ји дру ги од го ва ра ју ћи из -
раз за ове ак те. 

30 Ускла ђе но са од ред ба ма пра вил ни ка ко ји се од но се на за шти ту тај но сти по да та ка.



ни жа јав на ту жи ла штва о то ме ко ји
су рас пи си и упут ства пре ста ли да
ва же, де ли мич но или у це ли ни.

Про ме не у по гле ду ва же ња по је -
ди них рас пи са као и из ме не и до пу -
не на ста ле до но ше њем но вих рас -
пи са и упут ста ва, еви ден ти ра ју се
та ко што ће се на по пи су рас пи са
за бе ле жи ти ко ји су рас пи си или де -
ло ви рас пи са из ме ње ни или ста -
вље ни ван сна ге.

Распи си, упут ства и спи си ко ји
су озна че ни би ло ко јим

сте пе ном тај но сти

Члан 114.

Рас пи се, упут ства и спи се ко ји су
озна че ни би ло ко јим сте пе ном тај но -
сти, пот пи су је јав ни ту жи лац, или за -
ме ник јав ног ту жи о ца ко га он овла сти.

Из ве шта је и дру ге ак те ко ји се
упу ћу ју ви шем јав ном ту жи ла -
штву, пот пи су је јав ни ту жи лац,
или за ме ник јав ног ту жи о ца ко га
он овла сти.

Ак те ко ји се упу ћу ју др жав ним
ор га ни ма, ор га ни ма по кра јин ски
упра ве и ло кал не са мо у пра ве31 пот -
пи су је јав ни ту жи лац или за ме ник
јав ног ту жи о ца ко га он овла сти.

Ак та ко ја јав но ту жи ла штво у по -
је ди ним пред ме ти ма упу ћу је ви -
шем јав ном ту жи ла штву, су ду, дру -
гим ор га ни ма, прав ним или фи зич -
ким ли ци ма32, пот пи су је јав ни ту -
жи лац или за ме ник јав ног ту жи о ца.

По себ на слу жбе на бе ле шка о
од у стан ку од го ње ња, из ме ни

оп ту жбе и од у стан ку од оп ту жбе
и жал бе

Члан 115.

О од у стан ку од го ње ња, из ме ни
оп ту жбе и од у стан ку од оп ту жбе и
жал бе са чи ња ва се по себ на слу -
жбе на бе ле шка као са став ни део
спи са, у ко ју се уно се раз ло зи за
ова кву од лу ку.

Ако се на кон спро ве де не ис тра ге
пред мет због про ме не ствар не над -
ле жно сти до ста вља на над ле жност
основ ном јав ном ту жи ла штву, ви -
ше јав но ту жи ла штво ко је пред мет
до ста вља ду жно је да са чи ни на црт
оп ту жног ак та. 

Оба ве за оце не осно ва но сти
го ње ња због при вред ног
пре сту па или пре кр ша ја

Члан 116.

По сле од ба ци ва ња кри вич не при -
ја ве или од у стан ка од зах те ва за го -

ње ње об ра ђи вач је ду жан да оце ни
да ли има осно ва за го ње ње због при -
вред ног пре сту па или пре кр ша ја.

Ако има ме ста по сту па њу из ста -
ва 1. овог чла на, из пред ме та ће се
из дво ји ти, од но сно пре пи са ти или
фо то ко пи ра ти по треб ни спи си и
фор ми ра ти нов пред мет ра ди го ње -
ња за при вред ни пре ступ или пре -
кр шај.

Суд ски спис

Члан 117.

Јав но ту жи ла штво, ко ме је у по -
ступ ку по во дом прав ног ле ка до -
ста вљен на раз ма тра ње суд ски
спис ду жно је да хит но про у чи спис 
и вра ти га су ду.

При ли ком про у ча ва ња спи са у
јав ном ту жи ла штву об ра ђи вач
пред ме та ду жан је да са чи ни слу -
жбе ну бе ле шку са бит ним по да ци ма 
из спи са и са пред ло гом ко ји ће се
ста ви ти су ду. Слу жбе на бе ле шка је
са став ни део спи са јав ног ту жи ла -
штва. Уко ли ко до пис ко јим се пред -
мет вра ћа су ду са др жи бит не по дат -
ке из спи са и пред лог су ду, не ће се
са ста вља ти и слу жбе на бе ле шка.

У слу ча ју од у стан ка од жал бе,
ви ши јав ни ту жи лац је ду жан пи -
сме но оба ве сти ти ни жег јав ног ту -
жи о ца о раз ло зи ма од у стан ка.

Упо зо ре ње о не до ста ци ма у ра ду 
ни жег јав ног ту жи ла штва

при ли ком раз ма тра ња пред ме та 
у по ступ ку по во дом прав ног

ле ка

Члан 118.

Ка да Ре пу блич ко, апе ла ци о но
или ви ше јав но ту жи ла штво при ли -
ком раз ма тра ња пред ме та у по -
ступ ку по во дом прав ног ле ка утвр -
ди не до стат ке у ра ду ни жег јав ног
ту жи ла штва, упо зо ри ће на то ни же
јав но ту жи ла штво, а по по тре би,
да ће му од го ва ра ју ће упут ство.

По сту па ње по тра же њу ви шег
јав ног ту жи ла штва

Члан 119.

Ка да по сту па по тра же њу ви шег
јав ног ту жи ла штва за при ба вља ње
спи са, ни же јав но ту жи ла штво уз
до ста ву спи са да је сво је пи сме но
ми шље ње о по вре да ма за ко на због
ко јих је тра же но ула га ње прав ног
сред ства, уко ли ко му је уз зах тев за
до ста ву спи са до ста вље но пи сме но 
ко јим се зах те ва по сту па ње ви шег
јав ног ту жи ла штва.

У хит ним слу ча је ви ма спи си се
мо гу при ба ви ти и не по сред но од
су да или од ор га на код ко га се на -
ла зе.

Ако ни ово ни је мо гу ће оба ве сти -
ће се под но си лац пред став ке.

Оба ве зе по во дом не у сва ја ња
пред ло га за ула га ње прав ног

сред ства и не при хва та ња
ми шље ња дру гог јав ног

ту жи ла штва

Члан 120.

Кад јав но ту жи ла штво не усво ји
пред лог за ула га ње прав ног сред -
ства, ду жно је да о то ме оба ве сти
стран ку.

Кад ви ше јав но ту жи ла штво не
при хва ти ми шље ње јав ног ту жи ла -
штва ко је му је до ста ви ло спи се,
ду жно је да га оба ве сти о раз ло зи ма 
свог ста ва.

О уло же ном прав ном сред ству и
од лу ци су да ви ше јав но ту жи ла -
штво оба ве шта ва јав но ту жи ла штво 
пре ко ко га је при ба ви ло спи се.

Оба ве зе об ра ђи ва ча пред ме та

Члан 121.

При ли ком за вр шет ка ра да на
пред ме ту, или до ста вља ња пред ме -
та су ду или дру гом ор га ну, об ра ђи -
вач пред ме та ду жан је да га сре ди
та ко да по је ди не ак те у њи ма свр -
ста хро но ло шким ре дом и ли сто ве
спи са, уко ли ко то ни је учи ње но у
пи сар ни ци ту жи ла штва, озна чи те -
ку ћим бро јем цр ве ном олов ком у
гор њем де сном углу од бро ја 1 и да -
ље и да из дво ји део пред ме та ко ји
оста је у јав ном ту жи ла штву од де ла 
ко ји се до ста вља и да за бе ле жи шта
је ко ме до ста вље но. На кон то га,
об ра ђи вач пре да је пред мет пи сар -
ни ци ко ја по сту па по да том на ло гу,
ко ји је об ра ђи вач пи сме но озна чио
у спи су ко ји оста је у јав ном ту жи -
ла штву.

Спи си де ла пред ме та мо гу се да -
ти су ду или дру гом др жав ном ор га -
ну на увид.

Ако при ли ком до ста вља ња пред -
ме та су ду или дру гом ор га ну је дан
део пред ме та оста је у јав ном ту жи -
ла штву, у по пи су спи са за бе ле жи ће 
се ко ји су ак ти оста ли.

Је зик, пи смо и фор ма од лу ка,
за пи сни ка и слу жбе них бе ле шки

Члан 122.

Све од лу ке, за пи сни ци и слу жбе -
не бе ле шке мо ра ју би ти пи са не на
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31 Бри са но „пред став нич ким те ли ма и њи хо вим из вр шним ор га ни ма“

32 Бри са но „ор га ни за ци ја ма и дру гим ли ци ма“



срп ском је зи ку и то ћи ри лич ким
пи смом, а у под руч ји ма где жи ве
на ци о нал не ма њи не и на је зи ку и
пи сму на ци о нал них ма њи на, у
скла ду са по себ ним за ко ном, пи са -
ћом ма ши ном или ра чу на ром.

Уко ли ко се слу жбе ни ак ти из ра -
ђу ју пу тем ра чу на ра, по пра ви лу се
ко ри сти фонт „Ti mes New Ro man“
ве ли чи не 12.33 

Беле шке ко је се са ста вља ју ван
ту жи ла штва или у хит ним слу ча је -
ви ма у ту жи ла штву мо гу се пи са ти
хе миј ском олов ком или ма сти лом.

При јем под не са ка, спи са,
нов ча них пи са ма, те ле гра ма,

па ке та и дру гих по шиљ ки

Члан 123.

При јем под не са ка, спи са, нов ча -
них пи са ма, те ле гра ма, па ке та и
дру гих по шиљ ки (у да љем тек сту:
пи сме на) за јав на ту жи ла штва вр -
ши се у пи сар ни ци.

Ако се из пи сме на ви ди да јав но
ту жи ла штво ко ме се пи сме но не по -
сред но пре да је ни је над ле жно за
по сту па ње по ње му упо зо ри ће се
на то под но си лац и упу ти ће се над -
ле жном ор га ну. Ако и по ред то га
под но си лац зах те ва да се пи сме но
при ми, оно ће се при ми ти, али на
ње му ће се ста ви ти за бе ле шка о
упо зо ре њу.

Пре у зи ма ње и по ди за ње
пи сме на

Члан 124.

Пре у зи ма ње пи сме на упу ће них
пре ко по ште, као и по ди за ње пи -
сме на из по штан ског пре грат ка, вр -
ши ли це ко је од ре ди јав ни ту жи -
лац.

Ако се при ли ком пре у зи ма ња,
од но сно по ди за ња утвр ди да је пи -
сме но оште ће но, зах те ва ће се од
рад ни ка по ште да се ста ње и са др -
жи на пи сме на за пи снич ки утвр ди.

При јем пи сме на од су да, дру гих
ор га на и прав них и фи зич ких

ли ца

Члан 125.

При јем пи сме на од су да, дру гих
ор га на и прав них и фи зич ких ли ца
по твр ђу је се ста вља њем штам би ља 
и да ту ма при је ма и пот пи са у до -
став ној књи зи, од но сно на до став -
ни ци или по врат ни ци, ко ји пот пис
мо ра би ти чи так.

При јем ни штам биљ и да тум
при је ма

Члан 126.

На сва при мље на пи сме на ста вља 
се при јем ни штам биљ и упи су је да -
тум при је ма. Ако је пи сме но у за -
тво ре ном омо ту, а при ма лац ни је
овла шћен да га отво ри, учи ни ће то
на омо ту.

Ка да се пи сме но при ма по до -
став ни ци, да тум при је ма на до став -
ни ци мо ра да бу де исто ве тан са да -
ту мом на при јем ном штам би љу.
Да тум мо ра би ти на пи сан и сло ви -
ма.

Испра ва, пред мет, па пир од
вред но сти, но вац, дра го це но сти
или дру га вред ност до ста вље на

уз пи сме но

Члан 127.

Ка да је уз пи сме но до ста вље на
не ка ис пра ва, пред мет, па пир од
вред но сти, но вац, дра го це но сти
или дру га вред ност, то се мо ра од -
мах при ли ком при је ма за бе ле жи ти
на пи сме ну и на омо ту спи са и ове -
ри ти пот пи сом ли ца овла шће ног за
при јем пи сме на.

Но вац, дра го це но сти и дру ге
вред но сти по сле при је ма пре да ју се 
без од ла га ња ли цу ко је је од ре ђе но
за ру ко ва ње та квим ства ри ма.

Пошта при мље на у за тво ре ним
омо ти ма и по шта озна че на би ло

ко јим сте пе ном тај но сти

Члан 128.

По шту при мље ну у за тво ре ним
омо ти ма отва ра ли це ко је јав ни ту -
жи лац од ре ди.

По шту озна че ну би ло ко јим сте -
пе ном тај но сти34, отва ра јав ни ту -
жи лац или ли це ко је он од ре ди.

Отва ра ње омо та

Члан 129.

При ли ком отва ра ња омо та, тре ба 
обра ти ти па жњу да се бро је ви на
омо ту сла жу са бро је ви ма при мље -
них пи сме на.

Ако не ко од пи сме на не до ста је,
то се утвр ђу је слу жбе ном бе ле -
шком на омо ту, о че му се од мах
оба ве шта ва по ши ља лац. Оста ли
не до ста ци у ве зи са при мље ним пи -
сме ном (не до ста так при ло га, оште -
ће ња и др.), озна чу ју се на пи сме ну.

Ако је пи сме ну при ло жен го тов
но вац за так су а пи сме но не под ле -

же так си ра њу, но вац ће се вра ти ти
по ши ља о цу.35 

Распо ре ђи ва ње по ште и
за во ђе ње у упи сник

Члан 130.

По сле отва ра ња, а пре пре да је у
рад, по шта се рас по ре ђу је пре ма
при ро ди пи сме на и за во ди у од го -
ва ра ју ћи упи сник.

На чин за во ђе ња у упи сник

Члан 131.

Ли це ко је во ди упи сник ду жа но
је да при мље на и рас по ре ђе на пи -
сме на за ве де у од го ва ра ју ће упи -
сни ке, оног да на и под оним да ту -
мом ка да су при мље ни и то по ре ду
при је ма пи сме на.

Осни ва ње пред ме та

Члан 132.

Упи си ва њем пи сме на у од го ва -
ра ју ћи упи сник осни ва се пред мет.

Пи сме но ко јим се осни ва но ви
пред мет ула же се у по се бан омот
спи са.

Ли це ко је во ди упи сник упи су је
на омо ту спи са и на пи сме ну озна ку 
пред ме та, ко ја се са сто ји од скра ће -
ног на зи ва упи сни ка, ред ног бро ја
упи са и по след ња два бро ја го ди не
у ко јој је пи сме но за ве де но у упи -
сник. На омо ту се у гор њем де сном
углу олов ком упи су је пре зи ме или
име за ду же ног об ра ђи ва ча пред ме -
та, а та ко ђе се на омо ту упи су ју и
да ту ми до ко јег је пред мет ста вљен
у еви ден ци ју.

При ли ком осни ва ња пред ме та у
по пис спи са ко ји се на ла зи на уну -
тра шњим стра на ма омо та, ли це ко -
је во ди упи сник упи су је под ред -
ним бро јем 1 пр во пи сме но на
осно ву ко га је пред мет осно ван.
Доц ни ја пи сме на хро но ло шки се
упи су ју под да љим ред ним бро је -
ви ма и озна ча ва ју ли сто ви.

У по пис спи са на уну тра шњим
стра на ма омо та упи су ју се и пред у -
зе те рад ње - при ку пља ње по треб -
них оба ве ште ња, ста вља ње зах те ва
за спро во ђе ње ис тра ге или ис тра -
жних рад њи, уче шће у ис тра зи, по -
ди за ње оп ту жног ак та, уче шће на
пре тре су, да тум до ста вља ња пре -
су де, из ја вљи ва ње жал бе и дру го.

У гра ђан ско-управ ној ма те ри ји у
по пис спи са на уну тра шњим стра -
на ма омо та упи су ју се пред у зе те
рад ње - да тум тра же ња спи са на
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33 Но во ре ше ње ко јим се стан дар ди зу је из глед и ве ли чи на сло ва ко ји ма се ку ца ју од лу ке и дру ги слу жбе ни ак ти.

34 Ускла ђе но са од ред ба ма Пра вил ни ка о тај но сти по да та ка.

35 Из о ста вљен је део ко ји се од но си на так се не мар ке за то што так се не мар ке ви ше не по сто је.



увид, ур ген ци је, да тум при је ма
суд ских спи са, ис тек ро ка, да тум
до но ше ња од лу ке, да тум сед ни це
Вр хов ног ка са ци о ног су да, да тум
при је ма од лу ке Вр хов ног ка са ци о -
ног су да по под не том зах те ву за за -
шти ту за ко ни то сти.

Рад на пред ме ти ма под озна ком
дру гог упи сни ка или под дру гим 

бро јем истог упи сни ка

Члан 133.

Ако се рад на пред ме ти ма на ста -
ви под озна ком дру гог упи сни ка,
или под дру гим бро јем истог упи -
сни ка, пре цр та ва се на омо ту спи са
ра ни ја озна ка, а ис под ње се ста вља 
но ва.

Пре цр та ва ње ра ни је озна ке вр ши 
се олов ком у бо ји - по вла че њем во -
до рав не цр те пре ко ра ни је озна ке,
та ко да ра ни ја озна ка оста не и да ље 
чи тљи ва.

У омо ту у по пи су спи са ис под
по след њег упи са под ра ни јом озна -
ком на зна ча ва се но ва озна ка пред -
ме та, под ко јим ће се овај да ље во -
ди ти. У том слу ча ју, ред ни бро је ви
упи са по је ди них пи сме на у омо ту
спи са не по чи њу из но ва, не го се да -
ље на ста вља ју.

Спа ја ње пред ме та

Члан 134.

Ка да се ви ше пред ме та спо је ра -
ди за јед нич ког од лу чи ва ња, он да
се пред мет ко ји је ка сни је за ве ден
спа ја са ра ни је за ве де ним пред ме -
том, ако је рад по ово ме још у то ку,
од но сно ако по ра ни јем пред ме ту
ни је још до не та од лу ка, а во ди ће се
при том ра чу на о те жи ни и сло же -
но сти пред ме та ко ји се при па ја.

На омо ту за јед нич ког пред ме та
озна ча ва се пред мет ко ји је спо јен
ра ди за јед нич ког од лу чи ва ња.

Ако је рад по ра ни је за ве де ном
пред ме ту до вр шен, спа ја ње се вр -
ши са доц ни је за ве де ним пред ме -
том, ако је то нео п ход но ра ди од лу -
чи ва ња. Рад по пред ме ту је до вр -
шен, ако је по истом до не та од лу ка.

Ако се јед ном пред ме ту при ла же
дру ги са мо ра ди уви да, он да ће се
са мо на омо ту пред ме та, ко ме се
дру ги при ла же, озна чи ти цр ве ном
олов ком ко ји се пред мет при ла же.

Пре да ја пред ме та у рад

Члан 135.

По што се из вр ше све по треб не
прет ход не рад ње у ве зи са осни ва њем 
и сре ђи ва њем пред ме та, ли це ко је во -
ди упи сник пре да је пред мет у рад на
осно ву ин тер не до став не књи ге.

У ма њим ту жи ла штви ма, пред -
ме ти се мо гу пре да ва ти у рад на
осно ву бе ле шке на омо ту спи са ко -
ју упи су је ли це ко је во ди упи сник
на осно ву го ди шњег рас по ре да по -
сло ва ту жи ла штва или на осно ву
по ве ра ва ња пред ме та об ра ђи ва чу
од стра не јав ног ту жи о ца од но сно
ру ко во ди о ца оде ље ња.

Пре да ја пред ме та об ра ђи ва чу и
вра ћа ње пи сар ни ци еви ден ти ра се
у упи сни ку обич ном олов ком у ру -
бри ци за кре та ње пред ме та, од но -
сно у ру бри ци за на по ме не.

Пред ме ти хит не при ро де и
при твор ски пред ме ти

Члан 136.

Пред ме те хит не при ро де а по себ -
но при твор ске пред ме те пи сар ни ца 
је ду жна од мах уне ти у упи сник и
пре да ти у рад.

Ова кви се пред ме ти вид но озна -
ча ва ју озна ком “хит но”, а ако је у
пи та њу рок уз озна ку ста вља се и
рок. По ред то га, на хит ност, од но -
сно на по сто ја ње ро ка по себ но ће
се упо зо ри ти об ра ђи вач, ко ме се
пред мет пре да је у рад.

По сту па ње пи сар ни це по на ло гу 
об ра ђи ва ча

Члан 137.

Кад пи сар ни ца по сле до не се не
од лу ке при ми пред мет од об ра ђи -
ва ча, по сту па по ње го вом на ло гу.

На лог об ра ђи ва ча пред ме та – до -
став на на ред ба, са др жи опис свих
рад њи ко је тре ба из вр ши ти.

За по сле ни у пи сар ни ци, ко ји је
из вр шио по је ди ну рад њу са ста вља
бе ле шку, упи су је да тум из вр ше ња
рад ње и ста вља свој пот пис.

Оба ве зна са др жи на ака та ко је
упу ћу је ту жи ла штво

Члан 138.

Ак ти, ко је јав но ту жи ла штво
упу ћу је дру гим ор га ни ма, прав ним
или фи зич ким ли ци ма, тре ба да са -
др же у гор њем ле вом углу Ре пу -
бли ка Ср би ја, на зив јав ног ту жи ла -
штва, озна ку пред ме та, да тум и се -
ди ште јав ног ту жи ла штва. Ис под
то га ста вља ју се по чет на сло ва
име на и пре зи ме на об ра ђи ва ча
пред ме та и пре пи си ва ча ак та.

Адре са ор га на и прав ног ли ца,
ко ме се акт упу ћу је, са др жи ње гов
пун на зив и ње го во се ди ште.

Адре са при ма о ца фи зич ког ли ца са -
др жи ње го во име и пре зи ме и ме сто у
ко је се акт ша ље. Ако у ме сту у ко је се
акт ша ље не ма по ште, у адре си тре ба
на зна чи ти број и ме сто зад ње по ште.

Ис под адре се, са ле ве стра не,
тре ба крат ко на зна чи ти са др жи ну
ак та, а за тим се ста вља озна ка ве зе
са ак том при ма о ца, ако је та ве за
по сто ја ла.

На ме сту где се акт пот пи су је, на -
во ди се функ ци ја пот пи сни ка ак та,
ис под то га ње го во име и пре зи ме и
на то ме ме сту се ове ра ва пе ча том
ту жи ла штва.

Ако се уз ак та ко је јав но ту жи ла -
штво упу ћу је дру гом су бјек ту на -
ла зе при ло зи, на кра ју ак та са ле ве
стра не мо же се крат ко на зна чи ти о
ко јим при ло зи ма се ра ди.

Пре пот пи си ва ња, пи сар ни ца
срав њу је пре пис ак та са ње го вим
из вор ни ком.

Упи си ва ње по да та ка у упи сник

Члан 139.

По сле от пре ма ња ак та, од но сно,
од мах по при је му пред ме та од об ра -
ђи ва ча, ако ни је по треб на раз ра да
пред ме та у пи сар ни ци, ли це ко је во -
ди упи сник упи су је од го ва ра ју ће
по дат ке у упи сник, а за тим да ље по -
сту па пре ма на ред би об ра ђи ва ча.

Оба ве зе ли ца овла шће ног за
от пре ма ње по шиљ ке

Члан 140.

Ли це од ре ђе но за от пре ма ње по -
шиљ ке ду жно је при ли ком от пре ме 
про ве ри ти да ли је у сва ком пред -
ме ту об ра ђе ном за от пре му по сту -
пље но по до став ној на ред би, да ли
су по шиљ ке пра вил но адре со ва не,
снаб де ве не до став ни ца ма и по -
треб ним при ло зи ма, да ли су при -
мер ци от прав ка уред ни и чит ки, да
ли је из вр ше но про пи са но срав њи -
ва ње са из вор ни ком. По сле то га ће
ста вља њем да ту ма и пот пи са по -
твр ди ти от пре му пи сме на, и за тим
вра ти ти спис ли цу ко је во ди од го -
ва ра ју ћи упи сник.

До став на књи га за ме сто и
по шту и кон трол ник по шта ри не

Члан 141.

Ли це од ре ђе но за от пре му по ши -
ља ка, во ди до став ну књи гу у ко ју
упи су је све по шиљ ке ко је от пре ма.
Одво је но се во ди до став на књи га за 
ме сто од до став не књи ге за по шту.

Ра ди еви ден ти ра ња и прав да ња
утро шка по штан ских ма ра ка во ди
се кон трол ник по шта ри не.

Ро ков ник пред ме та

Члан 142.

Пред ме ти за ко је је утвр ђе но да
се у пи сар ни ци др же у еви ден ци ји
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до од ре ђе ног ро ка, ста вља ју се у
ро ков ник пред ме та.

Ро ков ник пред ме та са сто ји се из
фа сци кли у ко ју се пред ме ти ста -
вља ју пре ма по след њем да ну ро ка
и ред ном бро ју. Уме сто фа сци кли
мо гу се ко ри сти ти по себ ни ор ма ни
са пре град ци ма.

Ли це ко је во ди упи сник ду жа но
је да на дан пре ис те ка ро ка пред -
мет пре да у рад об ра ђи ва чу. Ако је
по пред ме ту сти гло ка кво пи сме но
пре ис те ка ро ка, пред мет ће се од -
мах пре да ти у рад.

Над зор над спи си ма и дру гим
ма те ри ја ли ма

Члан 143.

У то ку рад ног вре ме на спи си и
дру ги ма те ри ја ли не сме ју се оста -
вља ти без над зо ра.

Штам би љи, пе ча ти и жи го ви др -
же се та ко да бу ду при сту пач ни са -
мо оно ме ко њи ма ру ку је.

По за вр шет ку рад ног вре ме на,
спи си, дру ги ма те ри ја ли, пе ча ти,
жи го ви и штам би љи, др же се у за -
кљу ча ним ка са ма, орма ни ма или
сто ло ви ма.

Ста вља ње у ар хи ву

Члан 144.

Пред мет је ко нач но ре шен у ту -
жи ла штву ка да је од лу ка по од ре -
ђе ном пред ме ту до не та и от пре -
мље на, од но сно от пре мље но оба -
ве ште ње о до не тој од лу ци, без об -
зи ра да ли је од лу ка пра во сна жна.

По сле до но ше ња пра во сна жне
од лу ке по по је ди ним пред ме ти ма
об ра ђи вач пре гле да спи се и од ре ђу -
је ста вља ње у ар хи ву, а упи сни чар
на омо ту спи са озна чу је рок чу ва ња.

Сход на при ме на про пи са о
кан це ла риј ском по сло ва њу у

упра ви

Члан 145.

Ако овим пра вил ни ком ни је
друк чи је од ре ђе но, на рад пи сар ни -
це сход но ће се при ме њи ва ти про -
пи си о кан це ла риј ском по сло ва њу
у упра ви.

По сту па ње са от па дом и
ре ци кла жа

Члан 146.36

Јав ни ту жи лац ду жан је да ор га -
ни зу је по сту па ње са па пи ром ко ји
пред ста вља от пад.

Папир ко ји пред ста вља от пад,
пре од но ше ња из про сто ри ја јав ног 
ту жи ла штва мо ра би ти уни штен до

гра ни це не мо гућ но сти ре про ду ко -
ва ња са др жи не до ку ме на та.

Кад год је то мо гу ће, па пир ко ји
пред ста вља от пад би ће до ста вљен
ло кал ним цен три ма у ко ји ма се вр ши
ре ци кла жа, са гла сно оба ве зи про пи -
са ној За ко ном о упра вља њу от па дом.

XVI II РУ КО ВА ЊЕ
ПРИ ВРЕ МЕ НО ОД У ЗЕ ТИМ

ПРЕД МЕ ТИ МА И СТВА РИ МА
ОД ВРЕД НО СТИ

По сту па ње са при вре ме но
од у зе тим пред ме ти ма, сум њи вим 

ства ри ма и ства ри ма од
вред но сти

Члан 147.

Са при вре ме но од у зе тим пред ме -
ти ма, сум њи вим ства ри ма и ства -
ри ма од вред но сти ко је јав на ту жи -
ла штва при ма ју у ве зи са кри вич -
ним и дру гим по ступ ком, јав на ту -
жи ла штва ће по сту па ти на сле де ћи
на чин:

1) од го вор ни рад ник ту жи ла штва
ко ји ства ри при ма, ду жан је про ве -
ри ти да ли се јав ном ту жи ла штву
пре да ју све ства ри на ве де не у при ја -
ви или дру гом ак ту, да ли оне од го -
ва ра ју њи хо вом опи су, а по по тре би
и на дру ги на чин (ве шта че њем или
на дру ги сли чан на чин) обез бе ди ти
утвр ђи ва ње њи хо ве исто вет но сти
по себ но ако се ра ди о при је му нов -
ча ни ца, ко ва ног нов ца, злат ног нов -
ца или злат ни ка, зла та и из ра ђе ви на
од зла та и дру гих пле ме ни тих ме та -
ла или и дру гим ства ри ма.

Ли цу ко је ства ри пре да је по твр ди -
ће се при јем, или у пре дај ној књи зи,
или из да ва њем по себ не по твр де, а на 
при мер ку при ја ве или дру гог ак та уз
ко ји су ства ри пре да те, ста ви ће се
по себ на кон ста та ци ја у ко јој ће се
на зна чи ти ко је су ства ри при мље не.

2) Ства ри за ко је је не сум њи во да
при па да ју оште ће ном, а ко је ни је
по треб но да се за др же као до каз у
кри вич ном или дру гом по ступ ку
вра ти ће се оште ће ном уз по твр ду о
по вра ћа ју.

Оста ле ства ри при ло жи ће се зах -
те ву за спро во ђе ње ис тра ге или не -
по сред ном оп ту жном ак ту и до ста -
ви ти ис тра жном су ди ји, од но сно
су ду, уз по твр ду о њи хо вом при је -
му ко ја ће се уло жи ти у спис.

3) Ка да се под не се зах тев за спро -
во ђе ње ис тра ге или се по ди же оп -
ту жба, а при вре ме но од у зе те ства -
ри се не на ла зе код су да, већ код
дру гих ор га на, јав но ту жи ла штво
ду жно је оба ве сти ти ор ган код ко га

се ства ри на ла зе да те ства ри до ста -
ви су ду ко ме су зах тев за ис тра гу
или оп ту жба пре да ти.

4) При вре ме но од у зе ти пред ме ти 
мо гу до од лу ке по при ја ви оста ти
код ор га на ко ји је ове пред ме те
при вре ме но од у зео, у ком слу ча ју
ово мо ра би ти по себ но озна че но у
при ја ви или дру гом ак ту ко ји се до -
ста вља јав ном ту жи о цу.

У слу ча ју из прет ход ног ста ва
овог чла на, при вре ме но од у зе ти
пред ме ти мо гу се по ве ри ти на чу -
ва ње прав ном ли цу ко ја се ба ви
скла ди ште њем ро ба, ако њи хо во
чу ва ње ни је мо гу ће у јав ном ту жи -
ла штву, а ди нар ске нов ча ни це и ко -
ва ни но вац, фал си фи ко ва ни до ма -
ћи или стра ни но вац, зла тан но вац,
злат ни ци и из ра ђе ви не од зла та и
пле ме ни тих ме та ла и де ви зе пре да -
ју се на чу ва ње На род ној бан ци Ср -
би је, док се оруж је и дру ге екс пло -
зив не ма те ри је, дро ге, отро ви и ла -
жни те го ви и слич но пре да ју ор га -
ни ма уну тра шњих по сло ва.

Од лу чи ва ње о при вре ме но
од у зе тим пред ме ти ма

Члан 148.

О при вре ме но од у зе тим пред ме -
ти ма, по пра ви лу, од лу ку до но си
суд, а јав ни ту жи лац са мо у слу ча ју
од ба ча ја при ја ве или слич не од лу ке.

Јав ни ту жи лац ће до не ти од лу ку
о при вре ме но од у зе тим пред ме ти -
ма у слу ча је ви ма од ба ча ја кри вич -
не при ја ве и ако то зах те ва ју ин те -
ре си оп ште без бед но сти или раз ло -
зи мо ра ла, или ако се кри вич на
при ја ва од ба цу је због не мо гућ но -
сти кри вич ног го ње ња из вр ши о ца
кри вич ног де ла због ње го ве не у ра -
чун љи во сти у вре ме из вр ше ња
кри вич ног де ла, а не ра ди се о учи -
ни о цу ко ји је опа сан по око ли ну.

У слу ча је ви ма из прет ход на два
ста ва овог чла на, по во дом жал бе
вла сни ка пред ме та или ли ца од ко -
га су пред ме ти од у зе ти, од но сно за -
ин те ре со ва ног ли ца, од лу ку до но си 
ве ће су да ко ји би био над ле жан за
су ђе ње у пр вом сте пе ну.

XIX НА ЧИН ВО ЂЕ ЊА
ЕВИ ДЕН ЦИ ЈЕ

Пода ци о ко ји ма се во де
еви ден ци је

Члан 149.

Пода ци ко ји су од зна ча ја за рад
јав ног ту жи ла штва упи су ју се у упи -
сни ке, по моћ не књи ге и дру ге еви -
ден ци је, а ако по сто је тех нич ки и
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дру ги усло ви, ти по да ци еви ден ти ра -
ју се или елек трон ским сред стви ма.

Упи сни ке, по моћ не књи ге и
елек трон ски во ђе не упи сни ке во де
за по сле ни ко ји ра де у пи сар ни ци.

Упи сни ци и по моћ не књи ге са -
сто је се од по треб ног бро ја ли сто ва 
са про пи са ним обра сци ма, ко ји су
уве за ни у књи гу са твр дим ко ри ца -
ма. На ко ри ци се ста вља озна ка
упи сни ка или по моћ не књи ге и го -
ди на на ко ју се од но си.

Упи сни ци у елек трон ском об ли -
ку озна ча ва ју се, ка да је то мо гу ће,
истим слов ним или број ча ним
озна ка ма као и упи сни ци ко ји се
во де у об ли ку књи ге.

Вр сте упи сни ка

Члан 150.

У јав ном ту жи ла штву во де се
сле де ћи упи сни ци:

1. Упи сник за пу но -
лет не учи ни о це кри -
вич них де ла 
Еви ден ци ја КТ упи сни -
ка са др жи основ не по -
дат ке о пу но лет ним ли -
ци ма при ја вље них од
стра не МУП РС или
дру гих др жав них ор га -
на, као и од стра не дру -
гих ли ца уко ли ко јав ни
ту жи лац или ли це ко је
он од ре ди утвр ди да је
из при ло же них до ка за
или на дру ги на чин учи -
ње но ве ро ват ним по -
сто ја ње осно ва сум ње
да су из вр ши ла кри вич -
на де ла за ко је се го ње -
ње пред у зи ма по слу -
жбе ној ду жно сти, као и
основ не по дат ке о при -
мље ним оба ве ште њи -
ма, пред у зе тим рад ња -
ма, од лу ка ма ту жи о ца и
по сту па ју ћих су до ва.

„КТ“

2. Уписник за не поз -
нате учиниоце кри -
вич них дела

„КТН“

3. Уписник за мало -
лет не учиниоце кри -
вич них дела

„КТМ“

4. Упи сник за оста ле
кри вич не пред ме те
Еви ден ци ја „КТР“ упи -
сни ка са др жи раз не мол -
бе, при ту жбе, пред ло ге,
из ве шта је и дру ге под -
не ске др жав них ор га на,
прав них ли ца и гра ђа на,
као и за во ђе ње на пи са у
јав ним гла си ли ма и упи -
си ва ње са зна ња о до га -
ђа ји ма од зна ча ја за рад
јав ног ту жи ла штва, за
кри вич не при ја ве ко је су 
не ра зу мљи ве, ко је се не
мо гу сма тра ти би ло ка -
квим из во ром са зна ња о
кри вич ном де лу или
учи ни о цу и ко је су из
дру гих раз ло га не по де -
сне за КТ упи сник

„КТР“

5. Уписник за пред -
мете по ванредним
правним лековима и
предмете у друго сте -
пеном поступку по
жалбама на ре ше ње

„КТР-I“

6. Уписник пред мета у 
друго степе ном кри -
вич ном по с тупку

„КТЖ“

7. Уписник за пред -
мете по иниција ти ва -
ма за подизање зах -
тева за заштиту за ко -
нитости

„КТЗ“

8. Евиденција лица
према којима је при -
мењено одла га ње кри -
вич ног го ње ња

„КЕО“

9. Уписник при јав -
љених за привредне
преступе

„КП“

10. Уписник за пред -
мете привредних пре -
ступа у друго сте пеном 
поступку

„КПЖ“

11. Уписник за еви ден -
цију одузетог новца

„КДП
–I“

12. Уписник за еви -
денцију одузетих пред -
мета

„КДП-II“

13. Уписник за уп -
равне предмете „УТ“

14. Уписник за пред -
мете по туж бама РЈТ у 
управ ном спору про -
тив решења Повере -
ни  ка за информације
од јавног значаја

„УТ- I“

15. Уписник за пре кр -
шајне предмете „ПТ“

16. Уписник за прекр -
шајне предмете по
ини цијативама зах -
тева за заштиту зако -
нитости

„ПТЗ“

17. Уписник за гра -
ђан ске премете „ГТ“

18. Уписник за гра -
ђанске премете по зах -
тевима за заштиту
законитости

„ГТ–I“

19. Уписник за гра -
ђан ске премете по ре -
визијама

„ГТ-II“

20. Уписник за остале
грађанске предмете „ГТР“

21. Уписник за адми -
нистративне предмете 
и акте

„А“

22. Уписник за пред -
мете са ознаком др -
жавна тајна 

„ДТ“

23. Уписник за пред -
мете строго по вер љи -
ве природе

„Стр.
Пов“

24. Уписник за пред -
мете поверљиве при -
роде 

„Пов“

25. Уписник за пред мете 
са ознаком ин тер но „ИН“

26. Уписник за пер со -
нал не послове „П“

27. Уписник за фи нан -
сијско-материјалне
по слове

„Р“

28. Уписника за прав -
на лица као учиниоце
кривичних дела

„КТПЛ“

29. Уписник предмета
у другостепеном кри -
вичном поступку про -
тив правних лица

„КТЖП
Л“

30. Уписник о зах тев -
има и одлукама о ос -
тва ривању права на
приступ инфор ма ци -
јама од јавног значаја

„ПИ“

31. Уписник о оба -
везним упут стви ма и
другим хијерар хиј -
ским одлукама ви шег
тужилаштва (или о
упут ствима, супсти -
туцији и деволуцији)

„О“

32. Уписник за пред -
мете о поднетим пред -
лозима и закључењу
споразума о признању 
кривице

„СК“

33. Уписник за оду -
зимање имовинске ко -
ристи проистекле из
кривичног дела

„ОИК“

34. Уписник за међу -
народну правну помоћ 
и међународну сарадњу

„МП“

Еви ден ци ја о ру ко во ђе њу
прет кри вич ним и кри вич ним

по ступ ком

Члан 151.

У јав ним ту жи ла штви ма во ди се
еви ден ци ја о ру ко во ђе њу прет кри -
вич ним и кри вич ним по ступ ком.

Еви ден ци ја са др жи основ не по -
дат ке о до га ђа ји ма и ли ци ма по во -
дом ко јих се во ди по сту пак, о при -
мље ним оба ве ште њи ма, пред у зе -
тим рад ња ма, од лу ка ма ту жи о ца и
пре су да ма и ре ше њи ма по сту па ју -
ћих су до ва.

„КЕО“ упи сник

Члан 152.

У јав ном ту жи ла штву во ди се по -
себ на еви ден ци ја „КЕО“ о пред ме -
ти ма у ко ји ма је од ло же но кри вич -
но го ње ње или од ба че на кри вич на
при ја ва при ме ном на че ла опор ту -
ни те та, а у Ре пу блич ком јав ном ту -
жи ла штву во ди се је дин стве на еви -
ден ци ја ових пред ме та.

Уко ли ко об ра ђи вач пред ме та у
прет кри вич ном по ступ ку до не се
од лу ку о од ла га њу кри вич ног го -
ње ња, пре пред у зи ма ња пр ве рад -
ње на омот спи са ста вља до став ну
на ред бу да се пред мет има пре ве -
сти у „КЕО“ упи сник.
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Након до став не на ред бе, упи сни -
чар пред ме ту до де љу је „КЕО“
број, ко ји се на омо ту спи са и у КТ
упи сни ку у ви ду на по ме не упи су је
као „КЕО ВЕ ЗА“.

У „КЕО“ упи сник упи су ју се све
пред у зе те рад ње у ве зи од ла га ња
кри вич ног го ње ња.

У слу ча ју не ис пу ње ња за кон ских 
усло ва за до но ше ње ре ше ња о од -
ба ци ва њу кри вич не при ја ве при ме -
ном на че ла опор ту ни те та, об ра ђи -
вач ће о раз ло зи ма са чи ни ти слу -
жбе ну бе ле шку, а на омо ту спи са
ста ви ти до став ну на ред бу да се
пред ме ту има од у зе ти КЕО број, па 
ће се све да ље пред у зе те рад ње
упи си ва ти у КТ упи сник.

Након до но ше ња ре ше ња о од ба -
ци ва њу кри вич не при ја ве при ме -
ном на че ла опор ту ни те та, пред мет
се сма тра ре ше ним и у КЕО и у КТ
упи сни ку.

„КТПЛ“ упи сник

Члан 153.

Еви ден ци ја при ја вље них прав -
них ли ца, као и кре та ње пред ме та
до за вр шет ка по ступ ка упи су је се у
КТПЛ упи сник.

Еви ден ци ја при ја вље них од го -
вор них ли ца у тим прав ним ли ци ма 
упи су је се у КТ упи сник, док се на
омо ту КТПЛ спи са, ис под до де ље -
ног бро ја, упи су је број КТ ве зе, а
пред у зе те рад ње у од но су на сва
ли ца у пред ме ту упи си ва ће се са мо
у КТПЛ упи сник.

„СК“ упи сник

Члан 154.

Еви ден ци ја о под не тим пред ло -
зи ма и за кљу че њу спо ра зу ма о при -
зна њу кри ви це упи су је се у „СК“
упи сник.

Уко ли ко то ком кри вич ног по -
ступ ка јав ни ту жи лац, окри вље ни
или ње гов бра ни лац пред ло же за -
кљу че ње спо ра зу ма о при зна њу
кри ви це, об ра ђи вач пред ме та на
омот спи са ста вља до став ну на ред -
бу да се пред мет има пре ве сти у
„СК“ упи сник.

Након до став не на ред бе, упи сни -
чар пред ме ту до де љу је „СК“ број,
ко ји се на омо ту спи са и у КТ упи -
сни ку у ви ду на по ме не упи су је као
„СК ВЕ ЗА“.

У „СК“ упи сник упи су ју се све
пред у зе те рад ње и од лу ке у ве зи
при ме не спо ра зу ма о при зна њу
кри ви це.

Уко ли ко суд до не се Ре ше ње ко -
јим се спо ра зум о при зна њу кри ви -
це од ба цу је или од би ја, пред ме ту

се од у зи ма „СК“ број, а све да ље
пред у зе те рад ње упи су ју се у „КТ“
упи сник.

Уко ли ко суд до не се Ре ше ње ко -
јим се спо ра зум о при зна њу кри ви -
це усва ја, по прав но сна жно сти овог 
Ре ше ња, пред мет се сма тра ре ше -
ним и у „КТ“ и у „СК“ упи сни ку.

Помоћ не књи ге

Члан 155.

У јав ним ту жи ла штви ма мо гу се
во ди ти по моћ не књи ге:

1. при мо пре дај на књи га за уну -
тра шњу до ста ву

2. достав на књи га за по шту
3. књи га из да тих спи са из ар хи ве
4. днев ник слу жбе них пу то ва ња
5. књи га де жур ста ва
6. књи га рас по ре да про це сних

оба ве за и слу жбе них рад њи
7. књи га до де ље них пред ме та

Во ђе ње упи сни ка и по моћ них
књи га

Члан 156.

Упи сни ци и по моћ не књи ге во де
се за себ но за сва ку вр сту пред ме та
и за сва ку ка лен дар ску го ди ну.

Упи сни чар, пре упи са но вог
пред ме та, про ве ра ва да ли већ по -
сто ји пред мет фор ми ран по ис тој
ства ри и уз кон сул та ци ју са јав ним
ту жи о цем од ре ђу је или но ви број
пред ме та или при мље не спи се
здру жу је са већ по сто је ћим бро јем.

Име ник

Члан 157.

За упи сни ке за ко је се пред ви ђа
да ће број пред ме та го ди шње би ти
ве ћи од 200, оба ве зно се во ди име -
ник.

У јав ном ту жи ла штву са ма њим
оби мом по сло ва мо же се за ви ше
упи сни ка во ди ти је дан за јед нич ки
име ник.

Пода ци у име ник уно се се исто -
вре ме но са упи сом пред ме та у упи -
сник.

Име ни ци се во де у по ве за ним
књи га ма са по себ ним ли сто ви ма за
сва ко сло во азбу ке.

У јед ној књи зи име ни ка мо же се
упи са ти ви ше го ди на. У том слу ча -
ју, на по чет ку сва ке го ди не, код по -
је ди ног сло ва, ста вља се цр ве ном
олов ком озна ка но вог го ди шта.

Ако се у јед ном пред ме ту по сту -
пак од но си на ви ше ли ца, сва ко ли -
це упи са ће се у име ник по себ но.

У име ник се упи су је на зив ор га на 
или прав ног ли ца, од но сно пре зи ме 
и име ли ца на ко је се по сту пак од -
но си, или у чи јем се ин те ре су во ди,

а мо же се упи са ти и ње го во се ди -
ште, од но сно пре би ва ли ште.

Уко ли ко се упи сник во ди у елек -
трон ској фор ми, име ник се во ди на
на чин и у скла ду са свој стви ма ра -
чу нар ског про гра ма ко ји се ко ри -
сти.

На чин уно ше ња по да та ка у
упи сни ке и по моћ не књи ге

Члан 158.

Пода ци ко ји се уно се у упи сник и 
по моћ не књи ге, пи шу се хе миј ском 
олов ком или ма сти лом и чит ко.
При вре ме не бе ле шке упи су ју се
олов ком, а бри шу се ка да по ста ну
бес пред мет не.

Ако је не ки пред мет по гре шно
упи сан, пре цр та ће се цео упис, а у
ру бри ци „на по ме на“ за бе ле жи ће се 
ма сти лом: „по гре шан упис“.

Погре шни упи си у по је ди ним
упи си ма упи сни ка и по моћ них
књи га ис пра вља ју се та ко што се
пре ко тек ста по гре шног упи са по -
ву че тан ка во до рав на цр та олов ком 
у бо ји на на чин да пре цр та ни текст
оста не чи так и уне се по да так о тач -
ном упи су.

Пода ци у елек трон ском об ли ку
као и по гре шни упи си упи су ју се на 
на чин и у скла ду са свој стви ма ра -
чу нар ског про гра ма ко ји се ко ри -
сти.

Обе ле жа ва ње ко нач но ре ше ног
пред ме та

Члан 159.

Када је пред мет ко нач но ре шен у
јав ном ту жи ла штву, ред ни број тог
пред ме та за о кру жу је се у упи сни ку 
цр ве ном олов ком.

Зна ком ква дра та уокви ри ће се
ред ни број пред ме та ко ји се ста вља
у ар хи ву. У ар хи ву се мо гу ста вља -
ти са мо прав но сна жно окон ча ни
пред ме ти.

Пре глед упи сни ка и по моћ них
књи га

Члан 160.

Да би се обез бе ди ло пра вил но и
уред но во ђе ње упи сни ка, по -
моћ них књи га и дру гих еви ден ци ја, 
јав ни ту жи лац или ли це ко је он од -
ре ди, ду жно је да нај ма ње јед ном
го ди шње пре гле да све упи сни ке и
по моћ не књи ге. Сва ки пре глед за -
бе ле жи ће се у ру бри ци на по ме на
код по след њег упи са ног пред ме та.

При ли ком пре гле да на ре ди ће се
и ис пра вља ње за па же них не до ста -
та ка и да ће се по треб на упут ства за
рад,а о из вр ше ном пре гле ду са чи -
ни ће се и за пи сник.
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При ме рак за пи сни ка о из вр ше -
ном пре гле ду упи сни ка и по моћ них 
књи га до ста вља ју се не по сред но
ви шем јав ном ту жи ла штву, ко је о
уоче ним про бле ми ма о во ђе њу
упи сни ка оба ве шта ва ју Ре пу блич -
ко јав но ту жи ла штво.

Закљу чи ва ње упи сни ка

Члан 161.

Упи сни ци се за кљу чу ју на кра ју
го ди не. За кљу чи ва ње се вр ши та ко, 
што се по сле по след њег упи са ног
ред ног бро ја ста вља кон ста та ци ја
ко ја са др жи сле де ће по дат ке: дан,
ме сец и го ди ну за кљу че ња, ред ни
број по след њег упи са ног пред ме та. 
Ову кон ста та ци ју пот пи су ју во ди -
лац упи сни ка и јав ни ту жи лац или
за ме ник јав ног ту жи о ца ко га он од -
ре ди.

Уко ли ко се упи сник во ди у елек -
трон ској фор ми, за кљу чу је се на на -
чин и у скла ду са свој стви ма ра чу -
нар ског про гра ма ко ји се ко ри сти.

Упут ство Ре пу блич ког јав ног
ту жи о ца о во ђе њу и

по пу ња ва њу упи сни ка,
по моћ них књи га, ра чу нар ских
про гра ма и обра за ца за по дат ке

Члан 162.

Упи сни ци, по моћ не књи ге, ра чу -
нар ски про гра ми, као и обра сци за
по дат ке ко ји су од ин те ре са за сва
јав на ту жи ла штва во ди ће се и по -
пу ња ва ти по упут ству Ре пу блич ког 
јав ног ту жи о ца.

Репу блич ки јав ни ту жи лац мо же
од ре ди ти да се у јав ном ту жи ла -
штву во де и дру ги упи сни ци, по -
моћ не књи ге и еви ден ци је.

XX АР ХИВ СКИ МА ТЕ РИ ЈАЛ

Архив ска гра ђа и
ре ги стра тур ски ма те ри јал

Члан 163.

Архив ска гра ђа и ре ги стра тур ски 
ма те ри јал чу ва ју се у јав ном ту жи -
ла штву сход но про пи си ма из обла -
сти ар хи ви ра ња.

Роко ви чу ва ња ар хив ске гра ђе и
ре ги стра тур ског ма те ри ја ла утвр -
ђу ју се по себ ном ли стом ка те го ри ја 
ре ги стра тур ског ма те ри ја ла са ро -
ко ви ма чу ва ња, на осно ву ко је се
вр ши из два ја ња без вред ног ре ги -
стра тур ског ма те ри ја ла.

Листу ка те го ри ја ре ги стра тур -
ског ма те ри ја ла са ро ко ви ма чу ва -
ња до но си Ре пу блич ки јав ни ту жи -
лац по при ба вље ној са гла сно сти
над ле жног ар хи ва. 

Ода би ра ње без вред ног
ре ги стра тур ског ма те ри ја ла из

ар хив ске гра ђе

Члан 164.

Након ис те ка ро ка чу ва ња, пред -
ме ти, од но сно без вред ни ре ги стра -
тур ски ма те ри јал се ода би ра из ар -
хив ске гра ђе и по пи су је ра ди из -
два ја ња.

Издво је ни без вред ни ре ги стра тур -
ски ма те ри јал (пред ме ти итд.), мо же
се уни шти ти са мо на осно ву пи сме -
ног одо бре ња над ле жног ар хи ва.

По сту пак на кон ода би ра ња
без вред ног ре ги стра тур ског

ма те ри ја ла из ар хив ске гра ђе

Члан 165.

Ода би ра ње ар хив ске гра ђе и из -
два ја ње без вред ног ар хив ског ма -
те ри ја ла се вр ши у ро ку од го ди не
да на од да на ис те ка утвр ђе ног ро ка
чу ва ња на осно ву на ред бе (од лу ке)
јав ног ту жи о ца ко ја са др жи:

– име но ва ње ко ми си је;
– на зна че ње пе ри о да за кључ но

са ко јим се без вред ни ре ги -
стра тур ски ма те ри јал из два ја;

– рок до ка да ко ми си ја тре ба да
из вр ши са чи ња ва ње по пи са без -
вред ног ре ги стра тур ског ма те -
ри ја ла ко ји се пред ла же за из -
два ја ње у од но су на сва ки по је -
ди нач ни упи сник из ко га се из -
два ја ма те ри јал и до ста вља ње
оба ве ште ња и спи ско ва над ле -
жном ар хи ву за да ва ње пи сме -
ног одо бре ња за уни шта ва ње;

– рок у ко ме се има из вр ши ти уни -
шта ва ње на кон до би ја ња пи сме -
ног одо бре ња за уни шта ва ње;

– на чин уни шта ва ња, и
– рок до ка да се јав ном ту жи о цу

на кон до би ја ња пи сме ног одо -
бре ња над ле жног ар хи ва за
уни шта ва ње, до ста вља за пи -
сник о из вр ше ном уни шта ва -
њу са спи ско ви ма уни ште ног
без вред ног ре ги стра тур ског
ма те ри ја ла.

Уни шта ва ње се вр ши се че њем,
па ље њем, или на дру ги на чин ко -
јим се у пот пу но сти от кла ња мо -
гућ ност да са др жи на спи са пред ви -
ђе них за уни ште ње бу де до ступ на
нео вла шће ним ли ци ма.

Коми си ја за из два ја ње пред ме та 
пред ви ђе них за уни шта ва ње

Члан 166.

Издва ја ње пред ме та пред ви ђе -
них за уни шта ва ње вр ши ко ми си ја
од три чла на ко ји сво јом од лу ком
од ре ђу је јав ни ту жи лац.

Посту па ње ко ми си је

Члан 167.

Коми си ја за уни шта ва ње спи са
вр ши увид у сва ки упи сник ко ји се
во ди у јав ном ту жи ла штву и на
осно ву ње га из два ја сва ки пред мет
ко ме је ис те као рок чу ва ња.

У слу ча ју ди ле ме о ро ку чу ва ња
на осно ву по да та ка из упи сни ка,
ко ми си ја је ду жна да из вр ши увид у 
спор ни пред мет и на осно ву то га
од лу чи да ли се ра ди о пред ме ту ко -
ји мо же да се из дво ји или не.

За сва ки из дво је ни пред мет, на -
кон до би ја ња пи сме ног одо бре ња
над ле жног ар хи ва, у упи сни ку се у
ру бри ци „на по ме на“, пе ча том, или
хе миј ском олов ком ста вља озна ка
„из дво је но“, ис под ко је се упи су је
број и да тум на ред бе за из два ја ње и 
па раф, или пот пис чла на ко ми си је
ко ји је пред мет од ре дио за из два ја -
ње, од но сно уни шта ва ње.

Посту пак са до ку мен та ци јом за
трај но чу ва ње 

Члан 168.

Архив ска гра ђа, од но сно до ку -
мен та ци ја ко ја је ли стом ка те го ри ја 
ре ги стра тор ском ма те ри ја ла од ре -
ђе на да се чу ва трај но, пре да је се
над ле жном ар хи ву по сле ис те ка 30
го ди на од го ди не на стан ка.

При мо пре да ја ар хив ске гра ђе

Члан 169.

Одлу ку о пре да ји ар хив ске гра ђе
– пред ме та над ле жном ар хи ву, до -
но си јав ни ту жи лац, уз прет ход ну
са гла сност над ле жног ар хи ва.

Посту пак при мо пре да је ар хив ске 
гра ђе над ле жном ар хи ву спро во ди
се у скла ду са ва же ћим за кон ским и 
под за кон ским про пи си ма ко ји ре -
гу ли шу ову област.

Изве штај ко ми си је

Члан 170.

Након пре да је ар хив ске гра ђе
над ле жном ар хи ву, ко ми си ја са чи -
ња ва из ве штај уз ко ји при ла же спи -
ско ве ар хив ске гра ђе ко ја је ар хи -
ви ра на.

XXI НАД ЗОР НАД
ПРИ МЕ НОМ ПРА ВИЛ НИ КА

Над зор над при ме ном овог
пра вил ни ка

Члан 171.

Ми ни стар ство над ле жно за по -
сло ве пра во су ђа вр ши над зор над
при ме ном овог пра вил ни ка.

36



Ми ни стар ство над ле жно за по -
сло ве пра во су ђа мо же у вр ше њу по -
сло ва над зо ра од јав них ту жи ла шта -
ва тра жи ти из ве шта је и по дат ке.

Ли це ко је вр ши над зор мо же би -
ти са мо оно ко је ис пу ња ва усло ве
за из бор за ме ни ка јав ног ту жи о ца у 
ту жи ла штву чи ји рад над зи ре.

После ди це над зо ра

Члан 172.

За пи сник о из вр ше ном над зо ру
до ста вља се јав ном ту жи о цу ту жи -
ла штва у ко ме је вр шен над зор, не -
по сред но ви шем јав ном ту жи о цу и
ми ни стру над ле жном за по сло ве
пра во су ђа.

Јав ни ту жи лац је ду жан да у ро ку
од 30 да на оба ве сти не по сред но ви -
шег јав ног ту жи о ца, Ре пу блич ког
јав ног ту жи о ца и ми ни стра над ле -
жног за по сло ве пра во су ђа о ме ра -
ма пред у зе тим да се уоче ни не до -
ста ци от кло не, ро ко ви ма за от кла -
ња ње не до ста та ка, као и раз ло зи ма
због ко јих су не до ста ци и про пу сти 
на ста ли.

XXII ПРЕ ЛА ЗНЕ И ЗА ВР ШНЕ
ОД РЕД БЕ

Оба ве зе Ре пу блич ког јав ног
ту жи о ца37

Члан 173.

Репу блич ки јав ни ту жи лац ће у
ро ку од шест ме се ци од сту па ња на
сна гу овог пра вил ни ка:

– до не ти од лу ку о из гле ду и на -
чи ну упо тре бе слу жбе не одо ре 
у јав ним ту жи ла штви ма;

– до не ти од лу ку о са др жи ни и
на чи ну из да ва ња по себ не ле -
ги ти ма ци је за ту жи лач ке по -
моћ ни ке;

– пред ло жи ти Др жав ном ве ћу
ту жи ла ца про гра ме струч ног
уса вр ша ва ња јав них ту жи ла ца
и за ме ни ка јав них ту жи ла ца;

– до не ти упут ство о во ђе њу и
по пу ња ва њу упи сни ка, по -
моћ них књи га, ра чу нар ских
про гра ма као и обра сце за по -
дат ке ко ји су од ин те ре са за сва 
јав на ту жи ла штва.

По кре та ње по ступ ка за из ра ду
ин те грал ног ин фор ма ци о ног

си сте ма38 

Члан 174.

Репу блич ки јав ни ту жи лац ће у
ро ку од го ди ну да на од да на сту -
па ња на сна гу овог Пра ви ли ка по -
кре ну ти по сту пак за из ра ду ин те -
грал ног ин фор ма ци о ног си сте ма
јав них ту жи ла шта ва у Ре пу бли ци
Ср би ји.

Оба ве зе у ве зи чу ва ња ар хив ске
гра ђе39

Члан 175.

Ре пу блич ки јав ни ту жи лац ће у
ро ку од шест ме се ци од сту па ња на
сна гу овог Пра вил ни ка до не ти Ли -
сту ка те го ри ја ре ги стра тур ског ма -
те ри ја ла са ро ко ви ма чу ва ња.

До до но ше ња на ве де ног ак та у
скла ду са овим пра вил ни ком, при -
ме њи ва ће се Ли ста ка те го ри ја ре -
ги стра тур ског ма те ри ја ла са ро ко -
ви ма чу ва ња, ко ју је Ре пу блич ко
јав но ту жи ла штво до не ло 01. 10.
2007. го ди не.

Оде ђи ва ње сте пе на
по вер љи во сти40

Члан 176.

У ро ку од шест ме се ци од сту па -
ња на сна гу овог Пра вил ни ка јав ни
ту жи о ци у основ ним, ви шим, апе -
ла ци о ним и у Ре пу блич ком јав ном
ту жи ла штву, од ре ди ће сте пен по -
вер љи во сти по да та ка у скла ду са
кла си фи ка ци јом тај них по да та ка
пред ви ђе ном чла ном 79. овог пра -
вил ни ка. 

На чин во ђе ња упи сни ка и
по моћ них књи га

Члан 177.

Упи сни ци и по моћ не књи ге у јав -
ним ту жи ла штви ма во ди ће се у пи -
са ној или елек трон ској фор ми до
до но ше ња од лу ке Ре пу блич ког јав -
ног ту жи о ца о оба ве зи во ђе ња упи -
сни ка и по моћ них књи га елек трон -
ским пу тем а нај ка сни је до 1. ја ну а -
ра 2011.го ди не.

Пре у зи ма ње пред ме та

Члан 178.

Од 1. ја ну а ра 2010. го ди не ствар но
и ме сно над ле жна јав на ту жи ла штва, 
осно ва на За ко ном о се ди шти ма и
под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла -
шта ва („Слу жбе ни гла сник РС“, број 
116/2008) пре у зи ма ју пред ме те у ко -
ји ма ни је до не та од лу ка од јав них ту -
жи ла шта ва осно ва них За ко ном о се -
ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав -
них ту жи ла шта ва („Слу жбе ни гла -
сник РС“, број 63/2001 и 42/2002).41

Под пред ме том у ко ме ни је до не -
та од лу ка сма тра се пред мет у ко ме
ни је до не та прав но сна жна од лу ка,
од но сно код ко јих је у то ку ини ци -
ра ње или од лу чи ва ње по ван ред -
ном прав ном ле ку42

У ци љу ефи ка сног пре у зи ма ња
пред ме та, од 1. ја ну а ра 2010. у јав -
ним ту жи ла штви ма осно ва ним За ко -
ном о се ди шти ма и под руч ји ма су -
до ва и јав них ту жи ла шта ва („Слу -
жбе ни гла сник РС“, број 116/2008),
по ред ре дов них, по пра ви лу, во де се
и пре и ме но ва ни упи сни ци и по -
моћ не књи ге (АЛ ТЕР НА ТИВ НО:
ста ри упи сни ци и по моћ не књи ге)43.

У ре дов не упи сни ке за во де се но ви
пред ме ти ко ји су у јав но ту жи ла штво
при мље ни на кон 1. ја ну а ра 2010.го ди не.

У пре и ме но ва не упи сни ке (АЛ ТЕР -
НА ТИВ НО: ста ре упи сни ке) за во де се 
по да ци о пред ме ти ма ко ји су пре у зе ти 
у сми слу ста ва 1. овог чла на.44
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37 Ли ста оба ве за Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца про из и ла зи из чла на 6. ст.2., чла на 16. ст.2., чла на 87. и чла на 162. овог пра вил ни ка.

38  Оба ве за Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца про из и ла зи из чла на 97. овог пра вил ни ка

39  Оба ве за Ре пу блич ког јав ног ту жи о ца про из и ла зи из чла на 163. ст.3. овог пра вил ни ка

40  Оба ве за јав ног ту жи о ца про из и ла зи из чла на 80. овог пра вил ни ка.

41  Текст је ускла ђен са чла ном 12. ст.2. За ко на о се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва („Слу жбе ни гла -
сник РС“, број 116/2008)

42  Члан 12. ст.2 За ко на о се ди шти ма и под руч ји ма су до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, број 116/2008) је не пре ци зна јер го во ри 
о пред ме ти ма у ко ји ма „ни је до не та од лу ка“, при че му не де фи ни ше шта зна чи пред мет у ко ме ни је до не та од лу ка. Оде -
ре ди ли смо по јам пред ме та у ко ји ма ни је до не та од лу ка: то су пред ме ти у ко ји ма „ни је до не та прав но сна жна од лу ка, од -
но сно код ко јих је у то ку ини ци ра ње или од лу чи ва ње по ван ред ном прав ном ле ку“.

43  На зив „ста ри упи сник“ је аде ква тан из два раз ло га: пр во, упи сни ци се чу ва ју трај но па је не ло гич но да но се на зив при -
вре ме ни. Дру го, су диј ски по слов ник по зна је тер мин „ста ри пред ме ти“. 

44 Пре и ме но ва ни упи сни ци се во де у ту жи ла штви ма ко ји ма се при па ја ју пред ме ти. У оним ту жи ла штви ма ко ји ма се не
при па ја ју дру га ту жи ла штва не во де се пре и ме но ва ни упи сни ци. На чин озна ча ва ња пре и ме но ва ног упи сни ка и по -
моћ них књи га опи сан је у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи ла штву.



На чин пре у зи ма ња пред ме та
оп штин ских јав них

ту жи ла шта ва

Члан 179.

Основ на јав на ту жи ла штва пре у -
зи ма ју пред ме те од оп штин ских
јав них ту жи ла штва као и пре и ме -
но ва не упи сни ке и по моћ не књи ге
(од но сно ста ре упи сни ке и по -
моћ не књи ге).45 

Пред ме ти оп штин ских јав них ту -
жи ла шта ва ко је пре у зи ма ју основ на
јав на ту жи ла штва мо ра ју би ти до -
дат но озна че ни46 на сле де ћи на чин:47

1. За Пр во основ но јав но ту жи ла -
штво у Бе о гра ду: 

– I за пред ме те пре у зе те од Пр -
вог оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у Бе о гра ду;

– II за пред ме те пре у зе те од Дру -
гог оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у Бе о гра ду;

– III за пред ме те пре у зе те од
Тре ћег оп штин ског јав ног ту -
жи ла штва у Бе о гра ду;

– IV за пред ме те пре у зе те од Че -
твр тог оп штин ског јав ног ту -
жи ла штва у Бе о гра ду;

– V за пред ме те пре у зе те од Пе -
тог оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у Бе о гра ду.48

2. За Дру го основ но јав но ту жи -
ла штво у Бе о гра ду:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ла за рев цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Мла де нов цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Обре нов цу;

3. За Основ но јав но ту жи ла штво
у Ва ље ву:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ва ље ву;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Лај ков цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп штин -
ског јав ног ту жи ла штва у Љиг;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ми о ни ци;

– V за пред ме те пре у зе те од Оп штин -
ског јав ног ту жи ла штва у Убу.

4. За Основ но јав но ту жи ла штво
у Вра њу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вра њу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сур ду ли ци;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бу ја нов цу;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вла ди чи ном Ха ну;

– V за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Пре ше ву;

– VI за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Гњи ла ну.49

5. За Основ но јав но ту жи ла штво
у Вр шцу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вр шцу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бе лој Цр кви.

6. За Основ но јав но ту жи ла штво
у За је ча ру:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
За је ча ру;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бо љев цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кња жев цу;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Со ко ба њи.

7. За Основ но јав но ту жи ла штво
Ја го ди ни:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ја го ди ни;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сви лајн цу.

8. За Основ но јав но ту жи ла штво
Кра гу јев цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кра гу јев цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Аран ђе лов цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ба то чи ни;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп штин -
ског јав ног ту жи ла штва у Ра чи;

– V за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
То по ли.

9. За Основ но јав но ту жи ла штво
у Кра ље ву:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кра ље ву;
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45 Пре и ме но ва ње упи сни ка и по моћ них књи га је опи са но у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и доп на ма Пра вил ни ка о упра ви
у јав ном ту жи ла штву.

46 На чин озна ча ва ња пред ме та је опи сан у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи -
ла штву.

47 Оба ве за оп штин ских и ви ших ту жи ла шта ва да до дат но озна че пред ме те пред ви ђе на је Пра вил ни ком о из ме на ма и до пу -
на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи ла штву. Овим пра вил ни ком пред ви ђа се оба ве за при је ма до дат но озна че них
пред ме та. Уко ли ко пред ме ти ни су озна че ни на пред ви ђен на чин не мо гу би ти пре у зе ти.

48 Очи глед ном ома шком за ко но дав ца у чла ну 14., али не ја 2. но вог За ко на о се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи -
ла шта ва, пред ви ђе но је да Дру го основ но ту жи ла штво у Бе о гра ду пре у зи ма пред ме те Оп штин ског јав ног ту жи ла штва у
Со по ту. Ту жи ла штво у Со по ту не по сто ји, већ је Пе то оп штин ско јав но ту жи ла штво ме сно над ле жно за под руч је оп шти -
не Со пот. Но вим о За ко ном се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва пред ви ђе но да Пр во основ но јав но
ту жи ла штво пре у зи ма све пред ме те Пе тог оп штин ског јав ног ту жи ла штва. Због на ве де ног смо пред ви де ли да пред ме те
Пе тог оп штин ског јав ног ту жи ла штва са под руч ја Со по та пре у зме Пр во основ но јав но ту жи ла штво у Бе о гра ду.

49 Ни су ја сне од ред бе но вог За ко на о се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва ко је се од но се на су до ве и ту -
жи ла шта ва са под руч ја АП Ко со во и Ме то хи ја. На и ме, пред ме ти свих ту жи ла шта ва са под руч ја АП КиМ рас по ре ђу ју се
ту жи ла штви ма у уну тра шњо сти Ср би је. Пре ма но во фор ми ра ној мре жи јав них ту жи ла шта ва за под руч је це ле АП КиМ
над ле жно је Основ но и Ви ше јав но ту жи ла штво у Ко сов ској Ми тро ви ци и исто вре ме но је пред ви ђе но да Основ ни и Ви -
ши су до ви у Кра ље ву пре у зи ма ју све пред ме те Оп штин ског и Окру жног су да у Ко сов ској Ми тро ви ци. Ни је ја сно из ког
раз ло га се вр ши пре у зи ма ње пред ме та ка да ту жи ла штво, од но сно суд у Ко сов ској Ми тро ви ци по но вом За ко ну по сто је.
Та ко ђе, на по ми ње мо да смо сма тра ли да је це лис ход но да се пре ла зне и за вр шне од ред бе – члан 13. из но вог За ко на о се -
ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва ко је се од но се на суд ана лог но при ме њу ју и за јав но ту жи ла штво
(по гле да ти али не је у ко ји ма је текст за цр њен). По се бан про блем је ту жи ла штво у По ду је ву ко је је из дво је но из Кур шу -
мли је а ни је пред ви ђе но да се ста ри пред ме ти при па ја ју би ло ком дру гом ту жи ла штву?



– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вр њач кој Ба њи;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ра шки;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва
Ко сов ској Ми тро ви ци.

10. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Кру шев цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кру шев цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Алек сан дров цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бру су;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вар ва ри ну;

– V за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Тр сте ни ку;

– VI за пред ме те пре у зе те од
Оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у При зре ну, из у зев пред -
ме та за те ри то ри ју оп шти не
Су ва Ре ка.

11. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Ле сков цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ле сков цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ле ба ну;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вла со тин цу;

– VI за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
При зре ну за те ри то ри ју оп -
шти не Су ве Ре ке;

– VII за пред ме те пре у зе те од
Оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у Ђа ко ви ци;

– VIII за пред ме те пре у зе те од
Оп штин ског јав ног ту жи ла -
штва у Уро шев цу;

– IX за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Пе ћи.

12. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Ло зни ци:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ло зни ци;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Круп њу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Љу бо ви ји.

13. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Не го ти ну:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Не го ти ну;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кла до ву;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Мај дан пе ку.

14. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Ни шу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ни шу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Алек син цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
При шти ни.

15. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Но вом Па за ру:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Но вом Па за ру;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сје ни ци;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ту ти ну.

16. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Но вом Са ду:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Но вом Са ду;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бач кој Па лан ци;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бе че ју;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вр ба су.

17. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Пан че ву:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Пан че ву;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ко ви ну.

18.За Основ но јав но ту жи ла штво
у Па ра ћи ну:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Па ра ћи ну;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Де спо тов цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ћу при ји.

19. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Пи ро ту:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Пи ро ту;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ба бу шни ци;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ни шу за те ри то ри ју оп шти не
Бе ла Па лан ка.50

20. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у По жа рев цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
По жа рев цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ве ли ком Гра ди шту;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Пе тров цу;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ку че ву.

21. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у По же ги:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
По же ги;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ива њи ци.

22. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у При је по љу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
При је по љу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Но вој Ва ро ши;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
При бо ју.

23. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Про ку пљу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Про ку пљу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Кур шу мли ји;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
При шти ни за те ри то ри ју оп -
шти не Ли пљан.
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50 Те ри то ри ја оп шти не Бе ла Па лан ка је слу чај sui ge ne ris и ре шен је у пре ла зним и за вр шним од ред ба ма но вог За ко на о се -
ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва – члан 13. али не ја 3.



24. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Сме де ре ву:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сме де ре ву;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ве ли кој Пла ни;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сме де рев ској Па лан ци.

25. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Сом бо ру:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сом бо ру;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Апа ти ну;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ку ли;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Оџа ци ма.

26. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Срем ској Ми тро ви ци:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Срем ској Ми тро ви ци;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ин ђи ји;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ру ми;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ста рој Па зо ви;

– V за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ши ду.

27. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Су бо ти ци:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Су бо ти ци;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Сен ти;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бач кој То по ли.

28. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Ужи цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ужи цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ба ји ној Ба шти.

29. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Чач ку:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Чач ку;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Гор њем Ми ла нов цу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Гу чи.

30. За Основ но јав но ту жи ла штво 
у Шап цу:

– I за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Шап цу;

– II за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Бо га ти ћу;

– III за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Вла ди ми ров ци ма;

– IV за пред ме те пре у зе те од Оп -
штин ског јав ног ту жи ла штва у 
Ко це ље во.

Пред ме ти основ них јав них ту жи -
ла шта ва у Бо ру, Зре ња ни ну и Ки -
кин ди не озна ча ва ју се до да ва њем
рим ских бро је ва.51

Начин пре у зи ма ња пред ме та
окру жних јав них ту жи ла шта ва

Члан 180.

Ви ша јав на ту жи ла штва пре у зи ма -
ју пред ме те од окру жних јав них ту -
жи ла штва као и пре и ме но ва не упи -
сни ке и по моћ не књи ге (од но сно
ста ре упи сни ке и по моћ не књи ге). 52

Пред ме ти по је ди них окру жних
јав них ту жи ла шта ва ко је пре у зи ма -
ју ви ша јав на ту жи ла штва мо ра ју
би ти озна че ни на сле де ћи на чин:53

 За Ви ше јав но ту жи ла штво у Пи -
ро ту: 

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ни шу са те ри то ри је оп шти не 
Бе ла Па лан ка;

За Ви ше јав но ту жи ла штво у
Вра њу: 

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Гњи ла ну.

За Ви ше јав но ту жи ла штво у
Кра ље ву: 

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ко сов ској Ми тро ви ци.

За Ви ше јав но ту жи ла штво у Ле -
сков цу: 

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Пе ћи.

За Ви ше јав но ту жи ла штво у По -
жа рев цу: 

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у При зре ну.

За Ви ше јав но ту жи ла штво у Ни шу: 
– I за пред ме те пре у зе те од

Окру жног јав ног ту жи ла штва
у При шти ни.

Пред ме ти ви ших јав них ту жи ла -
шта ва у Бе о гра ду, Ва ље ву, За је ча ру,
Зре ња ни ну, Ја го ди ни, Ко сов ској Ми -
тро ви ци, Кра гу јев цу, Кру шев цу, Не -
го ти ну, Но вом Па за ру, Но вом Са ду,
Пан че ву, Про ку пљу, Сме де ре ву, Сом -
бо ру, Срем ској Ми тро ви ци, Су бо ти -
ци, Ужи цу, Чач ку, Шап цу не озна ча -
ва ју се до да ва њем рим ских бро је ва.

Апе ла ци о на јав на ту жи ла шта ва
– пре у зи ма ње пред ме та54

Члан 181.

Апе ла ци о на јав на ту жи ла штва
фор ми ра на сход но За ко ну се ди-
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51 Ова ту жи ла штва са мо има ју оба ве зу да пре и ме ну ју упи сни ке, сход но тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра -
вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи ла штву, за то што се не ме ња њи хо ва ме сна над ле жност па им се не при до да ју пред ме ти
дру гих ту жи ла шта ва.

52 Пре и ме но ва ње упи сни ка и по моћ них књи га је опи са но у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и доп на ма Пра вил ни ка о упра ви
у јав ном ту жи ла штву

53 На чин озна ча ва ња пред ме та опи сан је у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и доп на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи ла штву

54 Апе ла ци о на јав на ту жи ла штва су но во фор ми ра на јав на ту жи ла штва ко ји ма се “не при па ја ју ста ра“ ту жи ла штва па је нео п -
ход но да сва апе ла ци о на ту жи ла штва на кон 01. ја ну а ра 2010. го ди не фор ми ра ју но ве упи сни ке и по моћ не књи ге. С об зи -
ром да део ин стан ци о не над ле жно сти „оста је“ у ви шим јав ним ту жи ла штви ма, ни је мо гу ће пре у зи ма ње ком плет них
упи сни ка окру жних јав них ту жи ла шта ва, од но сно њи хо во пре и ме но ва ње у упи сни ке апе ла ци о них јав них ту жи ла шта ва,
већ је је ди но мо гу ће пре у зи ма ње по је ди нач них пред ме та ко ји се за во де у но ве упи сни ке апе ла ци о них ту жи ла шта ва. У чла -
ну 181. овог пра вил ни ка опи сан је мо гућ на чин озна ча ва ња пред ме та из окру жних и Ре пу блич ког јав ног ту жи ла штва ко ји
пре ла зе у над ле жност апе ла ци о них ту жи ла шта ва. Ипак, оста је ди ле ма да ли је по треб но у тек сту Пра вил ни ка о из ме на ма и
до пу на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту жи ла штву ре гу ли са ти да Окру жна јав на ту жи ла штва сво је Ктж пред ме те прет -
ход но кла си фи ку ју пре ма ствар ној над ле жно сти и до де ле им рим ске бро је ве сход но овом чла ну?



 шти ма и под руч ји ма су до ва и јав -
них ту жи ла шта ва („Слу жбе ни гла -
сник“ 116/2008) пре у зи ма ју пред -
ме те из сво је ствар не над ле жно сти.

Пред ме ти се пре у зи ма ју та ко
што се за во де у упи сни ке а на омо -
те пред ме та, ис пред озна ке и бро ја
пред ме та, упи су ју се рим ски бро је -
ви, на сле де ћи на чин:

1. Апе ла ци о но јав но ту жи ла штво 
у Бе о гра ду упи су је сле де ће озна ке:

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Бе о гра ду;

– II за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ва ље ву;

– III за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у За је ча ру;

– IV за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Не го ти ну;

– V за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у По жа рев цу;

– VI за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Сме де ре ву;

– VII за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Шап цу.

2. Апе ла ци о но јав но ту жи ла штво
у Кра гу јев цу упи су је сле де ће озна ке:

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ја го ди ни;

– II за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Кра гу јев цу;

– III за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Кру шев цу;

– IV за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Кра ље ву;

– V за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Но вом Па за ру;

– VI за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Чач ку;

– VII за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ужи цу.

3. Апе ла ци о но јав но ту жи ла штво 
у Ни шу упи су је сле де ће озна ке:

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Вра њу;

– II за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ко сов ској Ми тро ви ци;

– III за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ле сков цу;

– IV за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Ни шу;

– V за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Про ку пљу;

– VI за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Пи ро ту.

4. Апе ла ци о но јав но ту жи ла штво 
у Но вом Са ду упи су је сле де ће
озна ке:

– I за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Зре ња ни ну;

– II за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Но вом Са ду;

– III за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Пан че ву;

– IV за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Сом бо ру;

– V за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Срем ској Ми тро ви ци;

– VI за пред ме те пре у зе те од
Окру жног јав ног ту жи ла штва
у Су бо ти ци.

Пре у зи ма ње пред ме та „КП“
упи сни ка по је ди них
оп штин ских јав них

ту жи ла шта ва

Члан 182.

Основ но јав но ту жи ла штво у
Кра ље ву пре у зи ма пред ме те „КП“
упи сни ка од Оп штин ског јав ног
ту жи ла штва у Но вом Па за ру и пре -
и ме но ва не „КП“ упи сни ке. Пре у зе -
ти пред ме ти мо ра ју би ти озна че ни
рим ским бро јем „I“.55

Основ но јав но ту жи ла штво у Ни -
шу пре у зи ма пред ме те „КП“ упи -
сни ка од Оп штин ског јав ног ту жи -
ла штва у При шти ни и пре и ме но ва -
не „КП“ упи сни ке. Пре у зе ти пред -
ме ти мо ра ју би ти озна че ни рим -
ским бро јем „I“.56

Сту па ње на сна гу

Члан 183.

Овај Пра вил ник сту па на сна гу
осмог да на од да на об ја вљи ва ња у
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, а при ме -
њу је се од 1. ја ну а ра 2010. го ди не.

Да ном по чет ка при ме не овог
пра вил ни ка пре ста је да ва жи Пра -
вил ник о упра ви у јав ном ту жи ла -
штву „Слу жбе ни гла сник РС“
(77/2004, 52/2007, 2/2008, 9/2009 и
44/2009).
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55 На чин озна ча ва ња пред ме та ре гу ли сан је тек стом Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о упра ви у јав ном ту -
жи ла штву

56 На по ме на: ста рим За ко ном о се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва, очи глед ном ома шком у чла ну 7.
али не је 17. и 18. пред ви ђе но је да су за под руч је оп шти не Ива њи ца ме сно над ле жни Тр го вин ски су до ви и у Ужи цу и у
Чач ку. Има ју ћи у ви ду да је но вим За ко ном се ди шти ма и под руч ји ма су до ва и јав них ту жи ла шта ва у чла ну 5. пред ви ђе -
но да је за под руч је оп шти не Ива њи ца ме сно над ле жан Тр го вин ски суд у Чач ку, сма тра ли смо да ста ри За кон тре ба да
ту ма чи мо сход но од ред би но вог За ко на уз прет по став ку да је за ко но да вац до но се ћи но ви За кон са мо ис пра вио гре шку у
ста ром. На по ми ње мо да смо текст ста рог За ко на чи та ли из про гра ма ИН ДОК и да ни смо има ли увид у „Слу жбе ни гла -
сник“ у ко ме је об ја вљен текст За ко на, та ко да је мо гу ће да је гре шка на пра вље на у са мом про гра му ИН ДОК, од но сно да
не по сто ји гре шка у За ко ну. 



Стра збур, 8. ју на 2009. CDL(2009)101*

Ми шље ње бр. 528/ 2009 Ор. Енгл.

ЕВРОП СКА КО МИ СИ ЈА ЗА ДЕ МО КРА ТИ ЈУ ПУ ТЕМ ЗА КО НА 

(ВЕН ЦИ ЈАН СКА КО МИ СИ ЈА)

НА ЦРТ МИ ШЉЕ ЊА О ПРА ВИЛ НИ КУ О

КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ МА И МЕ РИ ЛИ МА ЗА ОЦЕ НУ

СТРУЧ НО СТИ, ОСПО СО БЉЕ НО СТИ И

ДО СТОЈ НО СТИ КАН ДИ ДА ТА ЗА НО СИ О ЦЕ

ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛАЧ КЕ ФУНК ЦИ ЈЕ У СР БИ ЈИ 

на осно ву ко мен та ра

Г-ди на Пје ра Кор нуа
(Швај цар ска, струч њак Ди рек ци је за прав ну са рад њу

у Ге не рал ној ди рек ци ји за људ ска пра ва
и прав на пи та ња Са ве та Евро пе)  

Г-ди на Џеј мса Ха мил то на
(за ме ни ка чла на, Ир ска)

Г-ди на Жан-Жак Хајн ца
(Фран цу ска, струч њак Ди рек ци је за прав ну са рад њу

у Ге не рал ној ди рек ци ји за људ ска пра ва
и прав на пи та ња Са ве та Евро пе) 

Г-ди на Гви да Не пи Мо до на
(за ме ник чла на, Ита ли ја)
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УВОД 

1. Пи смом од 18. мар та 2009,
Ми ни стар ка прав де Ре пу бли ке
Ср би је, г-ђа Сне жа на Ма ло вић
за тра жи ла је ми шље ње о сле -
де ћем: (1) на цр ту Кри те ри ју ма
и ме ри ла за из бор су ди ја и пред -
сед ни ка су до ва и о (2) на цр ту
Пра вил ни ка о кри те ри ју ми ма и
ме ри ли ма за оце ну струч но сти, 
оспо со бље но сти и до стој но -
сти кан ди да та за но си о це јав -
но ту жи лач ке функ ци је.  

2. До ста вље но ми шље ње са -
чи ње но је у са рад њи са Оде ље -
њем за ре фор му пра во су ђа и за -
ко на у Ди рек ци ји за са рад њу Са -
ве та Евро пе, а на осно ву ко мен -
та ра г-ди на Пје ра Кор нуа
(Швај цар ска), г-ди на Џеј мса
Ха мил то на (Ир ска), г-ди на
Жан-Жа ка Хајн ца (Фран цу ска)
и г-ди на Гви да Не пи Мо до на
(Ита ли ја), ко је су Ве не ци јан ска
ко ми си ја и Оде ље ње за ре фор му 
пра во су ђа и за ко на по зва ли као
из ве сти о це. Њи хо ви ко мен та ри 
су у сле де ћим до ку мен ти ма:
CDL (2009)088, 089 и 090.  

3. Ово ми шље ње усво је но је на 
... пле нар ном за се да њу Ве не ци -
јан ске ко ми си је (Ве не ци ја ...
.2009). 

ИСТО РИ ЈАТ 

4. Ве не ци јан ска ко ми си ја
усво ји ла је то ком 74. пле нар не
сед ни це (14. и 15. мар та 2008.)
два ми шље ња ко ја се ти чу Ср -
би је; јед но се од но си ло на на црт 
За ко на о Ви со ком са ве ту суд -
ства (CDL-АД (2008)007) и јед -
но о на цр ту За ко на о су ди ја ма и
ор га ни за ци ји су до ва
(CDL_АД(2008)007). У тим
оце на ма, Ко ми си ја је из ра зи ла
за бри ну тост да Устав Ср би је не
по др жа ва до вољ но не за ви сност
суд ства и да по сто ји ри зик по -
ли ти за ци је пра во су ђа из бо ром
су ди ја и Ви со ког са ве та пра во -

су ђа у Пар ла мен ту.1 Оце ње но
је, уоп ште но узев, да су на цр ти
за ко на у скла ду са европ ским
стан дар ди ма, али и да по сто ји и
низ од ре да ба ко је сла бе не за ви -
сност суд ства, а ко је је Ве не ци -
јан ска ко ми си ја озна чи ла2.

5. За кон о јав ном ту жи ла штву
на ла зио се у па ке ту за ко на у ко -
јем су би ла и два го ре на ве де на
за ко на, а ко ји ије усво јен 22. де -
цем бра 2008 (CDL2009103). 

Међу тим, сам За кон о јав ном
ту жи ла штву ни је био пред мет
оце не Ве не ци јан ске ко ми си је.  

6. Овај За кон о јав ном ту жи ла -
штву од но си се на „кри те ри ју -
ме за оце ну струч но сти, оспо -
со бље ност и до стој но сти, де -
фи ни са не од стра не Др жав ног
ве ћа ту жи ла ца, у скла ду са за -
ко ном“ (у да љем тек сту „на црт
о ту жи о ци ма“) у Чла ну 82. став
1, а ко ји је пред мет овог Ми -
шље ња (CDL)2009)103). 

ОП ШТЕ НА ПО МЕ НЕ

7. Пре ма Чла ну 74 За ко на о
јав ном ту жи ла штву, јав не ту жи -
о це би ра На род на скуп шти на, а
на осно ву пред ло га Вла де; они
се би ра ју на пе ри од од 6 го ди на,
са мо гућ но шћу ре и збо ра. За ме -
ни ке јав них ту жи ла ца пр ви пут
би ра На род на скуп шти на, а по -
том Др жав но ве ће ту жи ла ца (у
да љем тек сту ДВТ). 

8. Од ред ба о ре и збо ру јав них 
ту жи ла ца, на ро чи то у слу ча ју
ка да тај ре и збор вр ши На род на
скуп шти на, отва ра мо гућ ност
вр ше ња по ли тич ког при ти -
ска на јав не ту жи о це и сто га је 
не по жељ на. Што се за ме ни ка
јан вих ту жи ла ца ти че, ту се чи -
ни да про блем не по сто ји, јер
њи хов ре и збор вр ши ДВТ. 

9. На црт кри те ри ју ма ко ји се
ти чу ту жи ла ца, на ве ден у Чла ну 

82. став 1 За ко на о јав ном ту жи -
ла штву, де фи ни ше кри те ри ју ме
и ме ри ла за оце ну ту жи ла ца и
кан ди да та за ту жи лач ку функ -
ци ју и од но си се на кри те ри ју ме 
за из бор на по зи ци ју јав ног ту -
жи о ца и за ме ни ка јав ног ту жи о -
ца. Пред ла же се да они бу ду
усво је ни од стра не ДВТ.

10. Под но си о ци на цр та су по -
ку ша ли да из бег ну би ло ка кву
про из вољ ност у оце ни ту жи ла -
ца и по сле ди ца ма оце њи ва ња.
Ус по ста вље ни су пре ци зни кри -
те ри ју ми и опи са на је про це ду -
ра.

11. Свр ха пра вил ни ка је да по -
ста ви, као што је на ве де но у
Пре по ру ци (2000)19 о уло зи
јав них ту жи ла ца у си сте му кри -
вич ног пра во су ђа Ко ми те та ми -
ни ста ра Са ве та Евро пе, „пра -
вед не и не при стра сне про це ду -
ре...ко је се ру ко во де по зна тим и 
објек тив ним кри те ри ју ми ма,
као што су оспо со бље ност и ис -
ку ство у име но ва њу јав них ту -
жи ла ца“.  

12. Ме ђу тим, рад ту жи о ца се
не мо же оце ни ти са мо на осно ву 
објек тив них кри те ри ју ма. По -
не кад и чи сто објек тив ни кри те -
ри ју ми мо гу би ти по гре шни. На
при мер, кри те ри ју ми за сно ван
на бро ју об ра ђе них слу ча је ва
или до не тих од лу ка ни су до -
вољ ни да би се објек тив но оце -
нио рад ту жи о ца; оп ште је по -
зна то да не ки слу чај у по чет ку
мо же из гле да ти као јед но ста -
ван, али да се доц ни је ис по ста ви 
да је ве о ма сло жен.  

13. Сто га, оце на ту жи о ца или
кан ди да та мо ра би ти за сно ва на
на бри жљи вој про це ни, те би ти
што је ви ше мо гу ће објек тив на, а 
на осно ву ни за кри те ри ју ма, ка -
ко бе се по сти гла оп шта оце на
ко ја на кон то га од ре ђу је да ли је
до тич на осо ба оспо со бље на или
не да пре у зме ду жност ту жи о ца. 
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1  CDL-AD(2008)006, параграф 74 ; CDL-AD(2008)007, параграф 122.

2  CDL-AD(2008)006, параграфи17, 76; CDL-AD(2008)007, параграфи 49, 52, 82, 112, 114, 120, 124, 128.



14. Не сме ју се пот це ни ти прак -
тич не те шко ће ве за не за ова кав
си стем оце не. Уко ли ко, на при -
мер, тре ба да бу де оце њен рад ту -
жи о ца то ком рас пра ве, би ће по -
треб но да ли ца за ду же на за оце ну 
при су ству ју рас пра ви и пра те рад 
ту жи о ца о ко јем је реч. 

Ово зах те ва вре ме, па ли це за ду -
же но за оце ну мо ра зна ти са др жај
слу ча ја о ко јем се ра ди. Би ло би
јед но став ни је уве сти прет по -
став ку – осим у слу ча ју по сто ја -
ња кон крет них еле ме на та – да
је по сма тра ни ту жи лац спо со -
бан да оба ви сво ју ду жност на
за до во ља ва ју ћи на чин.

Глава I
ОПШТЕ ОД РЕД БЕ 

15. Кључ ну осно ву за про це ну 
пред ста вља оце на до ко је би
тре ба ло да се до ђе на два одво је -
на на чи на: (1) од стра не над ре -
ђе них озна че ном јав ном ту жи о -
цу и (2) од стра не ње го вих ко ле -
га у ко ле ги ју му ту жи ла штва у
ко јем он или она ра ди. 

Члан 1.

16. Члан 1.2 по ка зу је на ме ру са -
чи ни ла ца на цр та да до ку мент бу -
де у скла ду са Ста вом 4 Пре по ру -
ка Рец (2000)19, ко ји на во ди да:

 „Др жа ве тре ба да пре ду зму
ефи ка сне ме ре ка ко би га ран то -
ва ле да су ту жи о ци у ста њу да
ис пу не сво је про фе си о нал не ду -
жно сти и од го вор но сти под од -
го ва ра ју ћим прав ним и ор га ни -
за ци о ним усло ви ма, као и под
од го ва ра ју ћим усло ви ма, а на ро -
чи то бу џет ским, ко ји су им на
рас по ла га њу. Ти усло ви мо ра ју
би ти ус по ста вље ни у те сној
са рад њи са пред став ни ци ма
јав них ту жи ла ца“.

Члан 2.

17. Ква ли фи ка ци је сле де исте 
на во де ко ји по сто је у на цр ту
кри те ри ју ма за су ди је. Као пр -

во, од ту жи о ца се зах те ва и оп -
ште струч но зна ње и по се до ва -
ње по себ них зна ња ко ја су од
зна ча ја за вр ше ње јав но ту жи -
лач ке функ ци је. Дру го, од ту -
жи о ца се зах те ва оспо со бље -
ност, ко ја се са сто ји од ис по ље -
не спо соб но сти, ис ка за не про -
фе си о нал не ве шти не, ана ли -
тич ког ми шље ња, спо соб но сти
ра су ђи ва ња и до но ше ња од лу -
ка, уме шно сти обра зла га ња и
ква ли тет ног из ра жа ва ња, спо -
соб но сти ко му ни ци ра ња и спо -
соб но сти за тим ски рад. Ко нач -
но, ту жи лац се оце њу је и у ка -
те го ри ји „до стој но сти“, при
че му је зах тев да он или она по -
се ду је од го ва ра ју ће етич ке
стан дар де, а ко ји су ус по ста -
вље ни на осно ву ту жи о че ве ре -
пу та ци је у ње ној/ње го вој про -
фе си о нал ној сре ди ни, по на ша -
њем у вр ше њу јав но ту жи лач ке
функ ци је и ван ње. 

Члан 3.

18. Оце на се до но си на тро сте -
пе ној осно ви, „не за до во ља ва“,
„за до во ља ва“, а као нај ви ша је
на ве де на „за до во ља ва за на пре -
до ва ње“. Ова ко са чи ње на ше ма
оце њи ва ња, ко ја је ре ла тив но
јед но став на и ја сна, пред ста вља
од го ва ра ју ћу ше му за до но ше -
ње оце не. 

19. Ме ђу тим, мо же се су ге ри -
са ти да се сте пе но ва на оце на
до де ли сва кој гру пи кри те ри ју -
ма. Би ло би јед но став ни је да се
са ста ви спи сак кри те ри ју ма, те
да се сва ки по је ди нац оце њу је
по сва ком кри те ри ју му и да се
на кон то га из ве де про сек, има -
ју ћи у ви ду чи ње ни цу да не ки
од кри те ри ју ма мо гу има ти ве -
ћу „те жи ну“ не го дру ги. У том
слу ча ју, ме ђу тим, по сто ји ри -
зик да по је ди нац пот пу но за до -
во ља ва од ре ђе не ва жне кри те -
ри ју ма, али не и не ке ма ње ва -
жне, та ко да ис ход оп штег оце -
њи ва ња бу де не а де ква тан због
ге не рал ног при сту па, за сно ва -
ног на сва кој гру пи кри те ри ју -

ма. На при мер, ту жи лац мо же
би ти ве о ма до бар у по гле ду
про це ду рал них ака та, али не
та кав у усме ном из ла га њу ар гу -
ме на та пред су дом. Ка ко се чи -
ни да су ова два кри те ри ју ма
гру пи са на са дру ги ма, би ће те -
шко из ву ћи про сек. 

20. На цр ти кри те ри ју ма за ту -
жи о це мо гу та ко ђе би ти по јед -
но ста вље ни уко ли ко се на ве ду
са мо у гла ва ма са од ред ба ма ко -
је су по себ но по треб не. 

Члан 4. 

21. Оце ну вр ши ДВТ, на осно -
ву по да та ка до би је них и од
стра не осо ба над ре ђе них од ре -
ђе ном ту жи о цу, и од ње го -
вих/ње них ко ле га у ко ле ги ју му
јав ног ту жи ла штва у ко јем ра -
ди. 

22. Те шко је схва ти ти ка ко ће
ДВТ ово спро ве сти у де ло. Да
би то функ ци о ни са ло, по треб -
но је по ста ви ти ба зе по да та ка
ко је ће са др жа ти све по треб не
ин фор ма ци је. Уко ли ко те ба зе
још увек не по сто је, мо ра се во -
ди ти ра чу на о чи ње ни ци да
при ступ по сто је ћим ком пју тер -
ским си сте ми ма у ра зним оде -
ље ни ма Јав ног ми ни стар ства
Ср би је мо же би ти оте жан.
Шта ви ше, сви до си јеи или
пред ме ти на ко ји ма ра ди од ре -
ђе ни ту жи лац мо ра ју би ти пре -
гле да ни - што се чи ни ве о ма те -
шко оства ри вим ци љем.

Члан 5.

23. ДВТ се оба ве зу је да утвр -
ди и об ја ви про се чан број слу ча -
је ва и број до не тих од лу ка по
сва ком но си о цу јав но ту жи лач -
ке функ ци је у пе ри о ду од прет -
ход не три го ди не. Оце на ефи ка -
сно сти у про це ду рал ном по -
ступ ку ту жи ла ца та да се ме ри
пре ма бро ју до не тих од лу ка по -
је дин ца, у по ре ђе њу са про се -
ком од лу ка до не тих од стра не
ње го вих/ње них ко ле га. 
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24. Кван ти та тив ни кри те ри ју -
ми мо гу би ти вар љи ви. Ис ку -
ство го во ри да иста вр ста од лу -
ке мо же од не ти до ста или ве о ма
ма ло вре ме на, или зах те ва ти
мно го или ма ло струч но сти. Ис -
ку ство та ко ђе по ка зу је да не ки
ту жи о ци има ју тен ден ци ју до -
но ше ња ве ћег бро ја од лу ка у
истим вр ста ма слу ча је ва; ме ђу -
тим, не по сто ји ни шта што на -
во ди на за кљу чак да је је дан
спо соб ни ји од дру гог. Ја сно је
да број про це су и ра них слу ча је -
ва мо же пред ста вља ти ин ди ка -
ци ју за спо соб ност ту жи о ца, али 
би би ло опа сно при да ва ти то ме
пре ве ли ку ва жност.  

Члан 6.

25. У од но су на Члан 6.3 тре ба 
по сту па ти са по себ ном па жњом
ка да је у пи та њу раз ли ка из ме ђу 
ве о ма сло же них и дру гих слу ча -
је ва. Не ки ту жи о ци су спо соб ни 
да са чи не ве ли ке до си јее или
пред ме те за јед но став не слу ча -
је ве, док дру ги успе ва ју да се
ди рект но но се са основ ним
ства ри ма у ма њим до си је и ма
или пред ме ти ма, па сто га оста -
вља ју ути сак да су слу ча је ви на
ко ји ма ра де јед но став ни. 

Глава II
КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ ЗА ОЦЕ НУ

ЗА МЕ НИ КА ЈАВ НОГ
ТУ ЖИ О ЦА, КО ЈИ СУ, НА
ДАН КОН СТИ ТУ И СА ЊА

ДР ЖАВ НОГ ВЕ ЋА
ТУ ЖИ ЛА ЦА, НО СИ О ЦИ

ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛАЧ КЕ
ФУНК ЦИ ЈЕ  

Члан 8.

26. Члан 8.2 на во ди да ту жи лац 
чи ји је број од лу ка ма њи од 50%
од про сеч ног бро ја до би ја оце ну
„не за до во ља ва“. Из ме ђу 50% и
120% од про сеч ног бро ја но си
оце ну „за до во ља ва“. У слу ча је -
ви ма ка да ту жи лац има ви ше од
120% од сто из над про сеч ног
бро ја, он или она до би ја оце ну
„за до во ља ва за на пре до ва ње“.

27. Ме ђу тим, у Чла ну 8.3, мо -
же се на пра ви ти из у зе так у слу -
ча ју ту жи о ца ко ји ра ди на по -
себ но сло же ним слу ча је ви ма
или вр ши по себ но сло же не ду -
жно сти; у та квим слу ча је ви ма,
ту жи лац са ма ње од 50% од про -
се ка мо же се оце ни ти оце ном
„за до во ља ва“, ту жи лац из над
50% а ис под 120% мо же се оце -
ни ти са „за до во ља ва за на пре -
до ва ње“. 

Међу тим, ова кав из у зе так
мо ра би ти „по себ но обра зло -
жен“. У од но су на све го ре
на ве де но, још јед ном се ја вља
ди ле ма ко ја се ти че сле де ћег:
ако од ре ђе ни учи нак, зна чај но 
ис под про се ка,  сва ка ко пред -
ста вља осно ву за ис пи ти ва ње
рад не ефи ка сно сти ту жи о ца,
не мо же се са си гур но шћу
прет по ста ви ти да је ви сок или
ма ли број слу ча је ва ви ше од
ин ди ка ци је о ви со кој или ни -
ској ефи ка сно сти, уко ли ко се
та ко ђе не узму у об зир ква ли -
тет и сло же ност ра да ко ји се
оце њу је. 

28. У овом сми слу, на ве де ни
из у зе так је сам по се би не ка ко
ме ха нич ки. Би ло би по жељ ни је
да се ова ко пред ло жен став мо -
ди фи ку је до дат ком од ред бе да
ДВТ мо же за не ма ри ти на ве де не 
про цен те ка да је за до вољ но, без
об зи ра на из глед но ма ли или ве -
ли ки број слу ча је ва, а ра ди раз -
ло га при ро де по сла ко ји је оба -
вљен од стра не од ре ђе ног ту жи -
о ца, јер ста ти стич ки по да ци не
од ра жа ва ју у пот пу но сти рад
ко ји је оба вљен. 

Члан 9-13.

29. Пра вил ник се да ље на ста -
вља опи сом ра зних дру гих пи -
та ња, укљу чу ју ћи ис по ље ну
струч ност (Члан 9.), ис ка за ну
спо соб ност (Члан 10.), спо соб -
ност од но са и са рад ње са за по -
сле ни ма и дру гим стра на ма
(Члан 12.) и етич ка пи та ња
(Члан 13.). 

У сва ком од на ве де них слу ча -
је ва, те ства ри се оце њу ју на
осно ву већ на ве де них три пар -
тит них кри те ри ју ма, за сно ва -
них на из ве шта ји ма и над ре ђе -
них и ко ле га. Ова про це ду ра је у 
на че лу ис прав на.   

30. Ме ђу тим, ка да је реч о
„по да ци ма о ак тив ном уче шћу
у обу ци и се ми на ри ма у зе мљи и
ино стран ству“ (Члан 11.2) по -
треб но је на по ме ну ти да се мо -
же оце ни ти је ди но спрем ност
ту жи о ца да по се ћу је обу ку,
као и ње го во/ње но ак тив но
уче шће у обу ци. Ка ко би оце на
би ла од ко ри сти, у њој се мо ра
на ве сти да ли је ту жи лац био
овла шћен, од стра не свог над ре -
ђе ног, да уче ству је у обу ка ма.
Та ко ђе, под зна ком је пи та ња да
ли је ту жи лац сам у ста њу да до -
не се од лу ку да ли ће или не ће
уче ство ва ти у обу ци у ино -
стран ству. Ту жи о ци, чи ји над -
ре ђе ни од би ја ју њи хо ве зах те ве
за обу ку, не би тре ба ло због то га 
да тр пе по сле ди це. 

31. „Об ја вље ни струч ни и
на уч ни ра до ви у ре ле вант ним
ча со пи си ма, од но сно струч -
ним и на уч ним пу бли ка ци ја ма“
(та ко ђе Члан 11.2) не чи ни се
као аде ква тан кри те ри јум.
Ду жност је ту жи о ца да се ба ви
до си је и ма и пред ме ти ма, а не
да об ја вљу је члан ке. Ако ту -
жи лац при пре ма за сво је ко ле -
ге пре глед пра ва суд ских пре -
це де на та, ње гов или њен та кав
рад је под јед на ко вре дан као да 
је о ње му об ја вљен рад. Уко ли -
ко ту жи лац од лу чи да про во ди
вре ме пи шу ћи прав не тек сто -
ве, он или она мо гу до би ти по -
е не у про це су оце њи ва ња, али
у том вре мен ском пе ри о ду њи -
хо ви до си јеи и пред ме ти ни су
у ра ду. Та кве пу бли ка ци је мо -
гу има ти ко ри сну функ ци ју,
али не тре ба да бу ду од лу чу ју -
ћи а мо жда ни ва жан фак тор у
оце њи ва њу. У од но су на њих
тре ба да бу де при ме њен не -
при стра сан си стем ме ре ња ка -
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ко се не би до ве ли у не по во љан 
по ло жај они ко ји про во де ма -
ње вре ме на пи шу ћи струч не
тек сто ве.   

32. У ис тој од ред би по ми ње се 
ко ри шће ње ком пју тер ске тех -
но ло ги је, што сва ка ко тре ба да
бу де охра бре но. Ме ђу тим, они
ко ји са мо по вре ме но ко ри сте
ком пју тер јер по се ду ју ши ро ко
прав но зна ње и до бру ме мо ри ју
не тре ба да бу ду ма ње це ње ни у
про це су оце њи ва ња. 

Глава III
КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ ЗА

ОЦЕ НУ ЈАВ НИХ
ТУ ЖИ ЛА ЦА КО ЈИ СУ, НА
ДАН КОН СТИ ТУ И СА ЊА

ДР ЖАВ НОГ ВЕ ЋА
ТУ ЖИ ЛА ЦА, НО СИ О ЦИ

ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛАЧ КЕ
ФУНК ЦИ ЈЕ  

33. Пра вил ник се да ље на ста -
вља оце ном кри те ри ју ма за оце -
њи ва ње ви шег јав ног ту жи о ца.
Ту се на во де спе ци јал ни кри те -
ри ју ми за оце њи ва ње кан ди да -
та, под за јед нич ким име ни те -
љем оп ште спо соб но сти ру ко -
во ђе ња јав ним ту жи ла штвом
(Члан 15.), спо соб но сти оства -
ри ва ња над зо ра (Члан 16), спо -
соб но сти за уна пре ђе ње ра да
ту жи ла штва (Члан 17.), и спо -
соб но сти упра вља ња у кри зним
си ту а ци ја ма (Члан 18.). 

Члан 15.

34. Под на сло вом ко ји се од -
но си на оп шту спо соб ност, на -
ве ден је низ по до дред би, као
што су спо соб ност упра вља ња,
ор га ни за ци о не ве шти не, уме -
шност у де фи ни са њу ци ље ва и
при о ри тет них за да та ка, као и
спо соб ност пред ста вља ња јав -
ног ту жи ла штва.     

Члан 16.

35. Овај члан се од но си на
спо соб ност оства ри ва ња над -
зо ра и укљу чу је спо соб ност

над зо ра ра да за ме ни ка и дру -
гих за по сле них, пре по зна ва ње
и пра ће ње сло же них слу ча је ва, 
спрем ност на пру жа ње по мо ћи 
и да ва ње упут ста ва и са ве та
под ре ђе ни ма, спо соб ност пре -
но ше ња упут ста ва и оба ве ште -
ња ви шег јав ног ту жи о ца ни -
жим јав ним ту жи о ци ма, као и
уме шност до но ше ња ис прав -
них и пра во вре ме них од лу ка,
те ба вље ње при мед ба ма и при -
ту жба ма на рад за по сле них. 

Члан 17.

36. Овај члан се од но си на
спо соб ност уна пре ђе ња ра да
јав ног ту жи ла штва по мо ћу  нај -
е фи ка сни јих ме то да, спо соб -
ност усме ра ва ња за по сле них ка
ко ри шће њу но вих иде ја и инор -
ма ци о них тех но ло ги ја, уво ђе ње 
ино ва ци ја и из град њи за јед ни -
штва, из ме ђу оста лог. 

Члан 18.

37. Овај члан се од но си на
спо соб ност упра вља ња у кри -
зним си ту а ци ја ма. 

Глава IV
ОЦЕ НА ПО СЕБ НИХ

КА ТЕ ГО РИ ЈА НО СИ ЛА ЦА
ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛАЧ КЕ

ФУНК ЦИ ЈЕ 

Чла но ви 21. и 22.

38. Ко нач но, у Гла ви IV, по -
сто ји од ре ђе ни број по себ них
од ре да ба. На при мер, Члан 21.
на во ди по себ не од ред бе ве за не
за осо бе ко је ра де ре ви зи ју од -
лу ка дру гих, док Члан 22. опи -
су је по себ на под руч ја ра да ту -
жи ла штва.   

Глава V
УТВР ЂИ ВА ЊЕ СТРУЧ НО СТИ, 

ОСПО СО БЉЕ НО СТИ И 
ДО СТОЈ НО СТИ

ТУ ЖИ ЛАЧ КИХ ПО МОЋ НИ КА

39. Не ма ко мен та ра на ову
гла ву. 

ГлаваVI
УТВР ЂИ ВА ЊЕ
СТРУЧ НО СТИ,

ОСПО СО БЉЕ НО СТИ И
ДО СТОЈ НО СТИ

КАН ДИ ДА ТА ИЗ ДРУ ГИХ
ОР ГА НА И

ОР ГА НИ ЗА ЦИ ЈА 

Члан 24.

40. Пре ма Чла ну 24.4, ДВТ
тре ба да оси гу ра уво ђе ње про -
це ду ре и кри те ри ју ма ко ји су у
скла ду са  Ста вом 4 Пре по ру ка
Res(2000)19 (ви ди па ра граф 16
у гор њем тек сту).  

Глава VII
ПОСТУ ПАК УТВР ЂИ ВА ЊА 

СТРУЧ НО СТИ,
ОСПО СО БЉЕ НО СТИ И

ДО СТОЈ НО СТИ
КАН ДИ ДА ТА КО ЈИ СУ, НА

ДАН КОН СТИ ТУ И СА ЊА
ДР ЖАВ НОГ ВЕ ЋА

ТУ ЖИ ЛА ЦА, НО СИ О ЦИ
ЈАВ НО ТУ ЖИ ЛАЧ КЕ

ФУНК ЦИ ЈЕ 

Члан 25.1 и Члан 26.1 

41. Ре ше ње по ко јем не јед на
осо ба, већ ко ле ги јум ко ле га од -
лу чу је о ква ли фи ка ци ја ма по је -
дин ца, чи ни се при хва тљи вим.
То ће спре чи ти да при ја тељ ства
или лич ни су ко би или ани мо зи -
те ти ути чу на оце ну. 

Члан 25.2 и Члан 26.2 

42. По здра вља се чи ње ни ца да 
осо ба над ре ђе на од ре ђе ном ту -
жи о цу та ко ђе мо же да да сво је
ми шље ње о том ту жи о цу. То ће
ДВТ-у да ти мо гућ ност да стек -
не бо љи увид у рад на ве де ног
ту жи о ца.  

43. Мо же се упу ти ти су ге сти -
ја да ДВТ, уко ли ко сма тра за
ко ри сно, и са мо спро ве де ис -
тра жи ва ње а ра ди до би ја ња
ми шље ња, на ро чи то уко ли ко
се ми шље ње над ре ђе ног ли ца
не сла же са ми шље њем ко ле -
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ги ју ма. ДВТ би мо гло да са слу -
ша од ре ђе ног ту жи о ца, те са мо
по тра жи ин фор ма ци је ко ри сте -
ћи дру ге из во ре, и да ис пи та до -
си јее или пред ме те на ко ји ма је
ту жи лац ра дио/ра ди ла итд. 

Члан 25.5 и Члан 26.5 

44. Прет по став ка је да су ту -
жи о ци спо соб ни и да уме ју да
вр ше сво ју ду жност. Овај
прин цип је тре ба ло већ да бу -
де спо ме нут у оп штим од ред -
ба ма о кри те ри ју ми ма (ви ди
па ра граф 14 у го ре на ве де ном
тек сту). Шта ви ше, чи та ва про -
це ду ра би би ла по јед но ста вље -
на да је ово на че ло при ме ње но у 
до след ни јем об ли ку. За и ста се
мо же до ве сти у пи та ње да ли је
по треб но ску пља ти огром не ко -
ли чи не по да та ка о ту жи о ци ма
чи ја је оспо со бље ност већ до -
бро по зна та свим ко ле га ма.
Уко ли ко, на при мер, ко ле ги јум
ту жи ла ца и над ре ђе на осо ба да -
ју кра так из ве штај ко ји го во ри у 
при лог од ре ђе ног ту жи о ца, да -
ље ис тра жи ва ње би би ло не по -
треб но (крат ки из ве штај не би
по кри вао све кри те ри ју ме).
Уко ли ко по сто ји сум ња у не -
при ме ре ни ути цај, мо же се пре -
ви де ти сле де ћи ко рак, на при -
мер, под но ше ње по вољ ног из -
ве шта ја ви шој ин стан ци у Ми -
ни стар ству, а на по твр ђи ва ње.     

Члан 27. 

45. По сто ји ма ла за бри ну тост
ко ја се ти че оце њи ва ња од стра -
не ко ле га, на ро чи то јер је пред -
ло же но да оно бу де ано ним но;
ту по сто ји про стор за вик ти ми -
за ци ју кан ди да та, мо жда на
осно ва ма љу бо мо ре или не ког
дру гог ло шег мо ти ва. Дру го,
ни је ја сно да ли ће сви ту жи о ци
ну жно би ти до бро ин фор ми са -
ни о спо соб но сти и мо гућ но сти -
ма сва ког од сво јих ко ле га, а
пре ма свим спе ци фич но на ве де -
ним зах те ви ма. Ка ко не ко ко ни -
је про чи тао до си је или пред мет
мо же да има уте ме љен став о то -

ме да је са њим ис прав но по сту -
па но? Да ли сва ки од ко ле га ко -
ји ра ди у ис тој је ди ни ци
ту жи ла штва уче ству је у овом
про це су или са мо од ре ђе ни
број? Или, да ли ће оце њи вач
уче ство ва ти у по ступ ци ма ко је
во ди од ре ђе ни ту жи лац? Да ли
ће он или она мо ра ти да тра же
ин фор ма ци је од су ди ја и/или
дру гих ли ца ко ја су уче ство ва ла 
у по ступ ку? Ово је ма те ри ја
ко ја зах те ва бри жљи во раз ма -
тра ње; мо же би ти да са мо ода -
бра не ко ле ге, за ко је се зна да
по се ду ју зна ње о и те сно са ра -
ђу ју са кан ди да ти ма бу ду по -
зва ни да оба ве овај за да так, а
и то са мо у слу ча ју да су уста -
но вље ни њи хо ва не при стра -
сност и објек тив ност. Иде ја о
ано ним но сти је под зна ком
пи та ња јер би оне мо гу ћи ла
кан ди да та да оспо ра ва не по -
во љан из ве штај о се би.

Члан 28.

46. Тај ту жи лац не мо же уче -
ство ва ти у ми шље ну ко ле ги ју -
ма. Ова од ред ба је од го ва ра ју ћа.

Члан 32. 

47. Та ко ђе је од го ва ра ју ће то
да од ре ђе ни ту жи лац бу де ин -
фор ми сан о ми шље њу ко ле ги ју -
ма пре не го што је оно под не то
ДВТ-у, те да он или она до би ју
обра зло же ње оце не из ми шље -
ња, та ко да на из не то ми шље ње
ДВТ мо гу уло жи ти жал бу. 

48. Ме ђу тим, мо жда не ће би ти 
по треб но под не ти „жал бу Др -
жав ном ве ћу ту жи ла ца на
осно ву ми шље ња Др жав ног ве -
ћа или Ко ле ги ју ма“ у том об ли -
ку. То би са мо до ве ло до фор -
мал ног су прот ста вља ња из ме ђу
од ре ђе ног ту жи о ца и ње го -
вих/ње них ко ле га ко ји су да ли
ми шље ње - што се не сма тра по -
треб ним. Исто ве тан ре зул тат
се мо же по сти ћи јед но став -
ним до ста вља њем ми шље ња
ко ле ги ју ма и ње го вог/ње ног

над ре ђе ног од ре ђе ном ту жи о -
цу, а пре до ста вља ња ДВТ-у,
да би, уко ли ко он или она то
же ле, до да ли пи сме не ко мен -
та ре ко ји ће та ко ђе би ти до -
ста вље ни ДВТ-у за јед но са
њи хо вим пред ме том.

Глава VI II
ОДЛУ КЕ ДР ЖАВ НОГ ВЕ ЋА 

ТУ ЖИ ЛА ЦА 

Члан 33. и Члан 34. 

49. Би ло би од ко ри сти пред -
ви де ти да ДВТ мо же, на осно ву
вла сти те ини ци ја ти ве, спро ве -
сти да ље ис тра жи ва ње уко ли ко
га сма тра по треб ним, а ка да по -
сто је не до у ми це ко је се од но се
на оце ну кан ди да та. ДВТ би, на -
ро чи то, тре ба ло да бу де спре -
ман да чу је по је дин ца о ко јем је
реч и ње го во/ње но над ре ђе но
ли це. Ди рект но ис пи ти ва ње
кан ди да та од стра не ДВТ тре ба -
ло би да по ста не пра ви ло у слу -
ча је ви ма ка да ДВТ сма тра да
кан ди дат не за до во ља ва. 

ЗА КЉУ ЧАК 

50. На црт кри те ри ју ма је на
за вид но де таљ ном ни воу, све о -
бу хва тан, и, у це ли ни, би ва оце -
њен као до бра осно ва на ко јој
тре ба ус по ста ви ти објек тив не
кри те ри ју ме за име но ва ње и
уна пре ђе ње ту жи ла ца. Он омо -
гу ћа ва кон крет ну и објек тив ну
оце ну ту жи ла ца, ко ју оба вља
ДВТ, ауто ри тет ко ји са сво је
стра не да је га ран ци је за не при -
стра сност и оспо со бље ност. 

51. Основ не за мер ке на овај
на црт кри те ри ју ма су сле де ће
две: 

(1) ри зик пре ви ше ме ха нич ког 
при сту па ста ти стич ким ин фор -
ма ци ја ма ко је се од но се на обим 
по сла и слич но, и 

(2) дру го, оце њи ва ње по је ди -
на ца пу тем упит ни ка, а од стра -
не њи хо вих ко ле га ко ји их ано -
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ним но по пу ња ва ју, но си од ре -
ђе ни ри зик (Члан 27.). Ово по -
след ње мо жда тре ба да бу де
по но во раз мо тре но, уз уво ђе ње
од ре ђе них угра ђе них ме ра за -
шти те, ка ко би се из бе гла мо -
гућ ност да ту жи лац бу де при -
стра сно оце њен.  

52. Шта ви ше, про це ду ра ће
зах те ва ти до ста ра да од стра не
ту жи ла ца, ко ји ће би ти за ду же -
ни за оце њи ва ње сво јих под ре -
ђе них, као и за ДВТ. Би ће ва жно 
да осо бе за ду же не за оце ну - на
свим ни во и ма - бу ду у мо гућ но -
сти да пре у зму ову ду жност под
усло ви ма (на ро чи то у по гле ду

до вољ ног вре ме на) ко ји ће до -
ве сти до не при стра сног ис хо да. 

53. Ка ко би се про це ду ра по -
јед но ста ви ла, тре ба ло би се од -
ре ћи де таљ ног оце њи ва ња ту -
жи ла ца ко ји, пре ма оп штем ми -
шље њу сво јих над ре ђе них, из -
вр ша ва ју сво ју ду жност на
за до во ља ва ју ћи на чин и ко ји
ни су иза зва ли про бле ме не до -
лич ним по на ша њем. То би се
та ко ђе мо гло од но си ти и на њи -
хо во на пре до ва ње. Си стем мо -
же пред ви де ти да се по зи тив но
ми шље ње о на пре до ва њу до би -
ја од  Ми ни стар ства, док би де -
таљ на оце на би ла тра же на у

слу ча је ви ма ка да је о ту жи о цу
сти гло не га тив но ми шље ње од
стра не нај ма ње јед ног над ре ђе -
ног од ко га је ми шље ње за тра -
же но. На тај на чин би се дра -
стич но ума њи ла по треб на сред -
ства.  

54. Ве не ци јан ска ко ми си ја
оста је на рас по ла га њу вла сти ма
Ср би је за сва ку да љу по моћ у
овој обла сти.
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ВРЕД НО ВА ЊЕ РА ДА
ЈА ЧА ТУ ЖИ ЛА ШТВО

„Бор ба“, Бе о град,
19. но вем бар 2008.

Струч ни скуп „Кри те ри ју -
ми вред но ва ња ра да ту жи ла -
ца„ одр жан је ју че у Бе о гра -
ду, а ор га ни зо ва ло га је Удру -
же ње ту жи ла ца Ср би је уз по -
др шку ми си је ОЕБС

Вред но ва ње ра да ту жи ла -
ца, ка дров ски ће осна жи ти
ту жи лач ку ор га ни за ци ју и
обез бе ди ти не при стра сност и 
не за ви сност у ње ном ра ду,
оце ње но је ју че на струч ном
ску пу о кри те ри ју ми ма вред -
но ва ња ту жи лач ког ра да.

Мини стар ка прав де Сне жа -
на Ма ло вић ре кла је да ће но -
ви за ко ни у обла сти пра во су -
ђа ко ји су у скуп штин ској
про це ду ри, омо гу ћи ти успе -
шну бор бу про тив свих об ли -

ка кри ми на ла и спро во ђе ње
На ци о нал не стра те ги је за
бор бу про тив ко руп ци је и
пра ња нов ца.

Она је оце ни ла да је ус по -
ста вља ње пре ци зних кри те -

ри ју ма, као и уста но вља ва ње
ди сци плин ске од го вор но сти
за не стру чан и не са ве сна рад, 
од  вели ке ва жно сти за уна -
пре ђе ње ра да но си ла ца пра -
во суд них функ ци ја.
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ПРЕС КЛИПИНГ
ПО ХВА ЛЕ

КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ МА
ЗА ИЗ БОР

„Блиц“, 14. јун 2009.

Ве не ци јан ска ко ми си ја је
оце ни ла да је рад на вер зи ја
кри те ри ју ма и ме ри ла за из -
бор су ди ја и ту жи ла ца у
скла ду с пре по ру ка ма Све -
та Евро пе и при ме ри ма до -
бре прак се чла ни ца ЕУ –
ре кла је за „Блиц не де ље“
Сне жа на Ма ло вић, ми ни -
стар ка прав де.

Пре ма ње ним ре чи ма,
чла но ви Ве не ци јан ске ко -
ми си је по хва ли ли су на цр -
те рад них гру па ко ји ма су
пред се да ва ли про фе сор др
Зо ран Иво ше вић и пред -
сед ник Удру же ња ту жи ла -
ца Ср би је Го ран Илић.

„Прав да у тран зи ци ји“,
април 2009.

Тежи на за дат ка про из и -
ла зи ла је из са др жи не
Уста ва из 2006. го ди не ко -
ји је де таљ но нор ми рао
уну тра шње и спо ља шње
уре ђе ње јав ног ту жи ла -
штва, на чин пред ла га ња и
из бо ра јав них ту жи ла ца и
за ме ни ка јав них ту жи ла -
ца, као и овла шће ња по је -
ди них ор га на у од но су на
јав но ту жи ла штво и све то, 

по на шем уве ре њу, на је -
дан пот пу но по гре шан на -
чин. Дру гим ре чи ма, тре -
ба ло је „на ло шим те ме љи -
ма из гра ди ти ста бил ну
гра ђе ви ну“ јер је Устав
пред ви део са мо стал но ту -
жи ла штво и са мо стал ност
јав них ту жи ла ца и за ме ни -
ка јав них ту жи ла ца, али је
мо де лом пред ла га ња и из -
бо ра јав них ту жи ла ца, као
и из бо ра чла но ва ДВТ-а,
знат но оте жао прак тич ну
оства ри вост са мо стал но -
сти јав них ту жи ла ца и Др -
жав ног ве ћа ту жи ла ца. Та -
ко да се об и сти ни ла она
ста ра да у Ср би ји ни је под -
виг са мо до не ти но ви
Устав већ је и под виг жи -
ве ти са њим.

Када је реч о са др жи ни
тзв. ту жи лач ких за ко на
Удру же ње јав них ту жи ла -
ца и за ме ни ка јав них ту жи -
ла ца Ср би је на ста но ви шту 
је да за ко ни у „до број ме ри
по пра вља ју“ Устав. За ко ни 
са др же низ до брих ре ше -
ња, а мно га од тих ре ше ња
пре у зе та су из пр ве вер зи је
За ко на о јав ном ту жи ла -
штву и За ко на о Др жав ном
ве ћу ту жи ла ца ко ју је из ра -
ди ла рад на гру па Удру же -
ња ту жи ла ца.

СЛЕ ДЕ ЋИ ПО ТЕЗ
УДРУ ЖЕ ЊА

„Да нас“,Београд,
3. но вем бар 2009.

Удру же ње ће се хит но
обра ти ти Др жав ном ве ћу
ту жи ла ца да се из ме ни од -
лу ка о бро ју за ме ни ка јав -
них ту жи ла ца, та ко да се
број по ве ћа. 

Нема осно ва да се број за -
ме ни ка јав них ту жи ла ца
сма њу је, и то у тре нут ку
ка да су из вр ше не из ме не
кри вич них про пи са ко ји ма
се на ту жи о це пре ва љу је
до бар део по сло ва су да



БУ КВАР ЗА ПИ СА ЊЕ
ОП ТУ ЖНИ ЦЕ

„Блиц“, Бе о град,
5. ок то бар 2008. 

Срп ско ту жи ла штво до би -
ло је пр ви „Јав но ту жи лач ки
при руч ник“, сво је вр сни бу -
квар за све ко ји по чи њу да се
ба ве овим по зи вом, али и за
оне ко ји су већ ду го у ту жи -
лач ким во да ма. 

Из при руч ни ка се мо же на -
у чи ти ка ко се пи ше оп ту жни -
ца, зах тев за спро во ђе ње ис -
тра ге, слу жбе на бе ле шка...

– Су шти на при руч ни ка је
да олак ша рад ту жи о ци ма ка -
ко би ме ђу ве ли ким бро јем
за ко на мо гли да про на ђу кон -
крет на и што бо ља ре ше ња за
од ре ђе ни про блем. По себ но
ће би ти зна чај на за при прав -
ни ке. Ово је ка пи тал но де ло
ко је ће до при не ти раз вит ку,
али и ре фор ми пра во суд ног
си сте ма, а у ње го вој из ра ди
уче ство ва ла су ве ли ка име на
на ше стру ке – ка же за „Блиц
не де ље“ др Го ран Илић,
пред сед ник Удру же ња јав -
них ту жи ла ца Ср би је и је дан
од ауто ра „Јав но ту жи лач ког
при руч ни ка“.
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ЛИСТА „БЛИЦ“:

ТУЖИЛАЦ
ГОРАН ИЛИЋ

Београд, 22. ја ну ар 2007.

На сли ку срп ског ту -
жи ла штва, као по да нич -
кој ор га ни за ци ји ко ја ра -
ди по дик та ту вла сти,
пре суд но су ути ца ла три
про бле ма. Пре све га ту -
жи ла штво ни је код јав -
но сти сте кло по ве ре ње
за свој рад, јер је не -
спрем но до че ка ло про -
ме не у дру штву. 

Затим, још ни је спо -
соб но да за учи ње на
кри вич на де ла ефи ка -
сно го ни љу де ко ји су
по ве за ни са по ли тич -
ком и еко ном ском ели -
том. И на кра ју, по ли -
тич ки ути цај на ту жи ла -
штво, ко је у овој зе мљи
има ду гу тра ди ци ју, ни -
је пре ки нут - ка же у раз -
го во ру за „Блиц“ пред -
сед ник Управ ног од бо -
ра Удру же ња ту жи ла ца
и за ме ни ка ту жи ла ца
Ср би је мр Го ран Илић.
Озбиљ ном сту ди јом је
утвр ђе но да, ка да би у
јед ној зе мљи са „за ви -
сним ту жи ла штвом“
уве ли „не за ви сан“ ор -
ган го ње ња, сто па при -
вред ног ра ста би са 1,2
ско чи ла до 2,1 од сто.
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